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PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni »Doberdob* 
v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni »Slovenija* pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi.

ZAČETEK PARLAMENTARNE RAZPRAVE O KRIZI PETSTRANKARSKE KOALICIJE

Spadolini je utemeljil propad svoje vlade 
s pomanjkanjem kolegialnosti med ministri

__ v'

KPI nasprotuje predčasnim volitvam - Čedalje 
vztrajnejše napovedi o oblikovanju vlade KD-PSI

RIM — Zgodilo se je, kar je bilo pričakovano: Spadolini se je 
predstnvil poslanski zbornici kot predsednik vlade, ki je odstopil, pro
glasil je konec petstrankarske koalicije, razvil je zadnjo samoobram
bo. Ne bo torej nobenega sklepnega glasovanja, tokrat bi ne smelo 
priti do presenečenj. Stranke, in še poselmj socialisti, niso povsem 
razkrile svojih kart. Na političnem obzorju se prikazujejo kot najpo
membnejše novosti bodoča vlada 
med socialisti in demokristjani, o-

Hladen pozdrav med Spadolinijem in tajnikom PSI Craxiejem (AP)

DAN PO OBJAVI URADNE ODLOČITVE

Walesa po 11 mesecih 
ponovno na svobodi

Uspeh pogovorov Jaruzelski-Glemp - Z madridske konference 
vest o skorajšnjem preklicu vojaškega stanja

VARŠAVA — Po besedah glasnika poljske vojaške vlade so vče
raj dopoldne, po enajstih meseci internacije, osvobodili predsednika 
Solidarnosti Lecha VValeso. «0dslej je Halesa enak drugim državlja
nom in nas njegovo zasebno življenje več ne zanima,* je dodal glas- 
nik.

Kaže, da yje nepričakovano hitra odločitev in prav tako hitra ures
ničitev VValešove osvoboditve, neposredno po neuspeli splošni stavki, 
v tesni zvezi s srečanjem Jaruzel-
ski - Glemp, ki je sledilo primasovi 
vrnitvi z obiska v Vatikanu. Urad
na cerkev se je torej sporazumno 
z vatikansko hierurhijo in predvsem 
skladno s papeževimi prizadevanji 
za normalizacijo poljskih razmer, 
odločila stopiti vojaškemu režimu

Lech VValesa

ob bok, da bi skupaj premagali hu
da uotrunja nasprotja, ki so pripe
ljala do uvedbe vojaškega stanja. 
In osvoboditev .sindikalnega lider- 
ja hoče potemtakem Liti dokaz, da 
je normalizacija vse bliže in da so 
skrajneže uspeli osamiti V :tej zve
zi je značilna tudi ' java poljskega 
zastopnika, ki je na madridski kon
ferenci izjavi1, da bodo vojaško sta
nje v Varšavi preklicali še pred bo
žičnimi prazniki in pristavil, da je 
taka odločitev tesno povezana z iz
boljšanjem družbenega in gospodar
skega položaja v državi.

V poljski prestolnici se je tudi iz
vedelo, da je primas Glemp. odpo
toval v Gmiezno, tako da neka
teri iz tega sklepajo, da se bo mor
da sešel z Waleso in Jaruzelskim, 
ki sta se že dogovorila za srečanje. 
Poljska cerkev je namreč od vojaš
kega režima poleg VValeso ve osvobo
ditve zahtevala tudi preklic vojnega 
stanja in splošno amnestijo, v za
meno pa naj bi sprejela dejstvo, da 
je sindikalno ribanje Solidarnosti 
zamrlo in se ne bo več obnovilo.

Novico o VValesovi osvoboditvi so 
Poljaki sprejeli z mešanimi občut 
ki: ž veseljem, pa tudi z razočara
njem. ker je zanjo pismeno zapro
sil in torej pristal na določene po
goje. To pa pomeni, da je bil osvo
bojen kot človek in ne kot načelnik 
sindikata, saj je izgubil javnoprav
no veljavnost svoje funkcije.

včerajšnjega sklepa medminstrske- 
ga odbora za gospodarsko načrto
vanje o porazdelitvi 870 milijard lir 
iz sklada za naložbe in zaposlovanje 
javnim upravam, je Mannino dejal, 
da je šlo za «farso», ker je La 
Malta postavil vse pred izvršeno 
dejstvo. Ker se je La Malfa pri iz
birah posluževal računalnika, je 
Mannino pripomnil, da ga bo tre
ba v prihodnji vladi zamenjati z 
robotom, obenem pa ugotovil, da je 
stroj »začuda* privilegiral naložbe 
v La Malfovem volilnem okrožju.

RIM — Zakladni minister Andreat- 
ta je podpisal odlok, s katerim zvi
šuje posebno draginjsko doklado dr
žavnemu osebju za 31.057 lir. Od 
novembra do ;anua ja bo torej zna
šala 570.341 lir, za trinajsto plačo 
pa bo veljala 521.941 lir.

snovana na dozorevajočem dogovo
ru med Crasijem in De Mito, ki 
naj bi trajala, vsaj v namenih taj
nika KD, do spomladi 1984 in pa 
«sposolma vlada, izraz sedanjega 
parlamenta*, za katero se je v svo
jem govoru zavzel komunist Napoli- 
tano, ki je na ta način izrazil o 
dločno nasprotovanje vsaki možnosti 
predčasnih volitev.

Vse to se seveda odvija v nejas
nem in težko razumljivem okviru, 
ki globoko odraža zmedenost te čud
ne krize. Zelo jasno znamenje teh 
težav je nedvoumen napad na Per- 
tinija, ki ga objavlja današnje gla
silo KD. Članek, ki ga je podpisal 
De Mitov svetovalec za ustavna 
vprašanja in izraža torej stališče
demokrščanskega tajništva, se ne
omejuje na poudarjanje omenjenih 
Spadolinijevih sposobnosti, da do
seže ustrezne rezultate, a močno 
naglaša osrednjo vlogo strank, za
trjuje, da je edina prehodna pot 
sestava »koalicijskih vlad* med 
strankami, »upoštevajoč njihovo vo
lilno moč*, svari pred nevarnostjo 
polzečega «prezidencializma» in iz
rednih vlad.

Gre za rezek odgovor na vodilno 
vlogo, ki jo je izvajal Kvirinal v 
zadnjih dneh v poskusu (z zavrnit
vijo Spadolinijeve ostavke), da pri
sili stranke k jasnejši razpravi o 
realnih problemih, ki so bili pred
met notranjih razprtij v petstran- 
karski koaliciji.

Spadolini je torej prišel točno ob 
18. uri pred poslansko zbornico, kjer 
ga ‘je poslušala malo več kot tret
jina poslancev, medtem ko so bili 
odsotni vsi socialistični ministri 
(Formiea je šel rajši na tribuno). 
Razložil je, da je bila njegova o- 
stavka nujna kot skrajna reakcija 
za potrditev načela kolegialnosti in 
soodgovornosti med ministri, ki sta 
ga Formiea in Andreatta prekršila. 
Ta načela pa je treba strogo spoš
tovati, zlasti v koalicijski vladi, spri
čo resnosti gospodarske in institu
cionalne krize. V ostalem je bil »biv
ši* predsednik vlade dokaj predvi
den. ni napadel svojih bivših zavez
nikov in si je privoščil en sam po
lemičen namig na tehnokratsko in
ženirstvo* predsednika lastne stran
ke Viscntimja.

V razpravo so najprej posegli so
cialisti z namerno podcenjevalnim 
nastopom Labriole, ki je zelo na 
kratko vzel na znanje padec vlade,

označil za neustrezno Spadolinijevo 
delovanje in napovedal nove socia
listične predloge v bližnji prihodno
sti. Za KPI je nastopil načelnik po
slanske skupine Napolitano, ki je 
zelo odločno obrazložil nujnost pra
vega političnega preobrata z obliko
vanjem vlade, ki se bo zares spo
sobna soočati s hudimi problemi dr
žave. Dal je vsekakor razumeti, da 
se namerava KPI odločno upreti 
vsakemu poskusu po predčasnem 
razpustu parlamenta. Razprava se 
bo zaključila danes s sklepnim od-

R. G.

Južne Tirolce 
skrbijo zamude

BOČEN — Predsednik Južnotirol- 
ske ljudske stranke SVP Magnago 
je izjavil, da »sledi z veliko zaskrb
ljenostjo* razvoju vladne krize, češ 
da bo gotovo povzročila zamude pri 
uresničevanju pravic nemške manj
šine. do katerih je po njegovem 
mnenju Spadolini kazal »določeno 
odprtost*. Gre za vprašanje dvoje
zičnost na deželnem upravnem so
dišču in za druge še ne uzakonjene 
izvršilne norme južnotirolskcga »pa
keta*, o čemer bi se bilo treba za
četi znova pogajati z drugo vlado, 
kar bi po mnenju Magnaga škodilo 
boljšemu sožitju na Južnem Tirol
skem.

Slovo od Leonida Brežnjeva

Truplo pokojnega roditelja sovjetske države in partije Brežnjeva so položili na mrtvaški oder r Don« 
sindikatov, kjer so Izpostavili tudi vsa njegova odlikovanja In odličja (Telefoto AP)govorom Spadolinija.
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NENAVADNO HITRA ODLOČITEV POLITBIROJA CK KP SZ V MOSKVI

Jurij Andropov nori sekretar 
sovjetske komunistične partije
Novi «močni mož» sovjetske države sodi v pooktobrsko generacijo - V preteklosti je bil v javnosti znan kot veleposla
nik SZ na Madžarskem v času upora in kot voditelj KGB - Moskva živi v vzdušju poslednjega slovesa od Brežnjeva

MOSKVA — Jurij Andropov je nori sekretar sovjetske komuni
stične partije in je tako na tem mestu postal naslednik umrlega 
Brežnjeva.

Medtem ko se vije več kilometrov dolga vrsta sovjetskih držav
ljanov proti Domu sindikatov, da bi še zadnjič počastili spomin ua 
preminulega voditelja drlaVe, ki tam leži, sovjet Jse oblasti pa pre
jemajo sožalne brzojavke z vsega sveta in vseh krajev Sovjetske 
zveze stopa vedno bolj v ospredje vprašanje, kdo je mož, ki prevzema 
v svoje roke to 280-milijonsko državo, najobsežnejšo politično tvorbo 
našega planeta, verjetno najmoč-

prišel v sam najvišji sovjetski poli
tični vrh. Ko je letos maja odsto
pil kot voditelj KGB in se posvetil 
le partijskemu delu, kjer je v po
litbiroju nadomestil uiurlefea Suslo 
va, je bil to predzadnji korak pred 
vstopom na najvišjo možno stopnico 
sovjetskih vodstvenih organizmov.

Jurij Andropov

nejšo vojaško silo sveta, moža, ki 
postaja eden prvih protagonistov na
šega časa.

O zasebnem življenju novega ge
neralnega sekretarja In s tem naj
vplivnejšega človeka v državi Ju
rija Andropova, je sicer znano bolj 
malo. Ta visokorasli in izobraženi 
Rus, ki ustvarja vtis profesorja, je 
baje velik ljubitelj glasite in umet
nosti sploh, Izvrstno govori angleš
ko, z Brežnjevom sta vrsto let sta
novala v isti hiši ln sta navezala 
tudi medsebojne prijateljske stike. 
Njegov »konjiček* naj bi bilo med
narodno delavsko gibanje, tisti, ki
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IZPOD RUŠEVIN SO DOSLEJ ZE IZVLEKLI 62 TRUPEL

Še vedno nepopoln obračun števila žrtev 
v stavbi izraelskega generalštaba v Suru
Vzroki eksplozije še neznani: atentat ali nesreča - Opozicija zahteva Šaronov odstop

ga poznajo pa pravijo, da je bolj 
šibkega zdravja, kar bi lahko pod 
določenim zornim kotom (in tudi 
glede na njegova nc ravno rosna 
leta) pomenilo, da mu je namenje
na morda le prehodna vloga v za
menjavi med dvema sovjetskima 
vodilnima generacijama.

Jurij. Vladimirovič Andropov se 
je rodil leta 1914 v majhni vasici 
Naguckaji pri Stavropolu. Kot sin 
skromnega uradnika je začel delati 
že s 16 leti kot vaški telegrafist, 
vendar je ob delu ves čas študiral. 
Kot 22-letnik je diplomiral na šoli 
za rečne prevoze, toda takoj se je 
posvetil politiki, najprej kot kom
somolec. leta 1939 pa je postal član 
partije. Od leta 1940 do 1951 je de
loval v obmejni karelo-finski zvezni 
republiki, kjer je pasta) ob koncu

TEL AVIV — Izraelska televizija 
je sinoči objavila prvi neuradni ob
račun katastrofalne eksplozije v Su
ru, ki je do temeljev raznesla se
demnadstropno palačo izraelskega 
vojaškega guvernerja. Življenje je 
izgubilo 47 Izraelcev in 15 Arabcev, 
pogrešajo pa še 26 oseb. Ranjenih 
je 28.

Po.'vsem sodeč pa je ta obračun 
šele začasen. Izraelski vojaki nam
reč še niso odstranili ogromne gr

made ruševin, pod katerimi je naj 
brž še mnogo trupel, morda pa tudi 
še nekgj preživelih. Poleg vojakov 
je med žrtvami tudi veliko število 
uslužbencev in funkcionarjev gene
ralštaba telavivske vojske in vo
jaške policije, ki sta imela svoj 
sedež v guvernerjevi palači. Med 
mrtvimi naj bi bilo tudi več pri
padnikov PLO, ki so bili zaprti v 
zadnjih dveh nadstropjih poslopja. 
V nalači ie baie bilo tudi predstav

ništvo libanonske kolaboracionistdč- 
ne vojske majorja Hadada.

Dinamika eksplozije je še vedno 
skrivnostna. Oblasti še niso potr
dile hipoteze, da se je v palačo po
gnal terorist z avtom, ki je bil na
trpan s tritolom. Verjetneje je. da 
je bila guvernerjeva palača »strokov
no* minirana, čeprav ne gre izklju
čiti možnosti, da je šlo za preprosto 
nesrečo, ki jo .je povzročilo nenad 
no'uhajanje plina ali pa celo naključ.

Zdaj še prepir 
Mannino-La Malfa

RIM — Po skrajno ostri polemiki 
med ministroma Formico in Andre- 
atto. ki je glavni vzrok vladne kri
ze, se je včeraj vitel hud prepir 
tudi med demokristjanskim mini
strom za trgovinsko mornarico Man- 
ninom in republikanskim proračun
skim ministrom Ln Malfo. Glede

na eksplozija skladišča razstreliva, 
ki je baje bilo v kleteh poslopja.

Kakorkoli že, je tragedija v Suru 
sprožila v Izraelu ogromno polemik 
in ogorčenja. Opozicija je že zahte
vala odstop obrambnega ministra 
Šarona. Na zatožni klopi je namreč 
vsa izraelska varnostna služba, ki 
ni znala preprečiti »atentata*. Izra
elci se sprašujejo, kako je mogoče, 
da so »teroristi* raznesli strateško 
središče izraelskih okupacijskih sil 
v južnem Libanonu, ki je bilo moč
no zastraženo. Čedalje več duška 
dobijo tudi pozivi k čimprejšnjemu 
umiku izraelske vojske z Libanona

Tudi zato je pod pritiskom javnosti 
Šaron imenoval preiskovalno komi
sijo. ki naj bi ugotovila vzroke »ne
sreče*. kot je eksplozijo označil sam 
premier Begin, ki je na uradnem o- 
bisku v ZDA. Rezultati preiskave 
bodo znani šele prihodnji teden, a 
je že sedaj povsem jasno, da nov 
krvni davek, ki ga je Izrael (ne 
glede na to, kaj je povzročilo ek
splozijo v Suru) plačal za vzpo
stavitev »svojega miru* v Libanonu, 
še dodatno bremeni telarivsko vla
do in vojaški »establishment*.

te dobe partijski republiški sekre
tar. Ob svojih političnih dolžnostih 
je dokončal univerzo in visoko par
tijsko šolo v Moskvi. V tem času 
in nekaj naslednjih letih je sodelo
val z vidnim političnim voditeljem 
te republike Ottom Kuusinenom, 
ki je dobil za časa Hruščova vidno 
mesto v sovjetski hierarhiji s slo
vesom »reformatorja* in »liberalca*. 
Kuusinen je omogočil svojemu varo
vancu vstop v doseg višjih sovjet
skih političnih sfer. kjer je delal v 
aparatu centralnega komiteja KP 
SZ. Kot tipičnega človeka partije so 
ga v obdobju od 1954 do 1957 po
slali za veleposlanika na Madžar
sko, kjer je imel točno določeno 
vlogo pri zatrtju tamkajšnje vstaje. 
To mu je prineslo sloves izveden
ca za madžarska vprašanja in ob 
povratku v Moskvo je že dobil po
membno vlogo šefa oddelka CK 
KP SZ za stike s partijami na 
oblasti v socialističnih deželah.

Leta 1962 velik skok: postal je 
član tajništva partije, leta 1967 pa 
so mu poverili vodstvo tajne poli- 
litične policije KGB Ln imenovali 
za kandidata za politbiro. Na čelu 
te organizacije je ostal petnajst let, 
si v njej pridobil izredne politično- 
vedstvene izkušnje, medtem je po
stal stalni član politbiroja in tako

Enoglasna izvolitev novega vodi
telja sovjetske države pravzaprav 
niti, ni bila toliko nepričakovana, 
saj je bil že nekaj časa glavni kan 
didat za rasledniško mesto, bolj pa 
je presenetila hitrost, s katero so 
mu poverili vodstvo države, saj 
so ga izbrali na to mesto že kar 
na sami žalni seji za pokojnikom 
Brežnjevom. Kar se pa tiče bodoče 
usmeritve Sovjetske zveze pod nje
govim vodstvom je ta še dokaj 
zavita v ugibanja, saj Andropov do 
slej ni nudil dovolj podatkov, da 
bi lahko na njihovi podlagi skle
pali. kakšen bo slog njegovega 
»vladanja*.

Medtem se v Moskvi, ki je vsa 
odeta z žalnimi zastavami, dosto- ] 
jamstveno pripravi iajo na pogTeb 
svojega voditelja, že včeraj so za- | 
prli za ves promet celotno sredi- , 
šče mesta, v katero je mogoča 
vstopiti le s posebno dovolilnico. 
Prav tako pa je brez posebne do
volilnice nemogoče priti tudi v . 
Moskvo. Posebno ostre ukrepe so j 
podvzeli na področju obeh letališč, . 
sai pričakujejo za danes in jutri , 
prihod številnih tujih in .domačih 
delegacij, nekatere pa so že pri 
spele. Truplo pokojnega državnega 
voditelja bo izpostavljeno še danes 
in jutri ves dan, pogreb sam pa l 
bo v ponedeljek

Značilno je. da je sovjetski tisk 
poročal o smrti Brežnjeva dokaj 
umirjeno, saj je ob skoraj stan
dardnih prvih straneh, z veliko 
pokojnikovo sliko in članki na drugi 
strani, ostali del časnikov posvetil 
običajnim vsakodnevnim dogodkom.

Množice sovjetskih državljanov se vijejo v 
dikatov v Moskvi, da bi se še enkrat poslovile od

Tri nove žrtve
v vrstah 1RA

Izraelski vojaki še naprej iščejo preživele med ruševinami guvernerjeve palače v Suru . ITelefoto AP) I pregon.

BELFAST — Nedaleč od Belfasta 
so izgubili življenje trije pripadniki 
Irske republikanske stranke IRA, 
ki so s svojim vozilom skušali zbe 
žati pred policijsko zasedo. Zaradi 
številnih policijskih rafalov je vozilo 
zgrmelo s ceste in se vnelo. Vsi trije 
potniki so bili policiji znani, za 
dvema pa je bil v teku policijski

Ribičič in Berlinguer 
čestitala Andropovu

RIM — Vsedržavni tajnik KPI En- 
rico Berlinguer je Juriju Andropo
vu, ob izvolitvi za generalnega se
kretarja CK KP Sovjetske zveze 
poslal v imenu italijanskih komuni
stov in v svojem osebnem brzojav
ko s čestitkami in z «iskrenimi že
ljami, da bi v okviru svoje velike 
odgovornosti učinkovito pripomogel 
k prizadevanjem za mir v svetu, 
za blagostanje narodov Sovjetske 
zveze in k razvoju socializma.*

BEOGRAD - Predsednik predsed

stva CK ZKJ Mitja Ribičič je Juriju 
Andropovu ob njegovi izvolitvi za 
generalnega sekretarja CK KP SZ 
poslal brzojavko z najboljšimi želja
mi za uspešno delo na odgovorni 
dolžnosti, ki so mu jo zaupali. Ri
bičič v brzojavki poudarja pomen, 
ki ga pripisujejo uspešnemu razvo
ju stikov in vsestranskega sodelo
vanja med ZKJ in KPSZ in obema 
socialističnima državama in odloče
nost za nadaljnjo krepitev jugoslo
vansko - sovjetskih odnosov na zna
nih skupaj sprejetih načelih, (dd)

Delegacijo KPI 
na pogrebu Brežnjeva 
bo vodil Berlinguer

RIM — Delegacijo KPI na pogre
bu Leonida Brežnjeva bo vodil vso* 
državni tajnik Enrico Berlingner, 
sestavljala pa jo bosta še člana 
strankinega vodstva Paolo Bufallnl 
in Giauearlo Pajetta. Ni pa še ma
no, kdo bo vodil italijansko držav
no delegacijo. Po ne)>olrjenUi govo
ricah naj bi bil to predsednik so
nata Amintore Kantam.

MOSKVA — Spominu na Breinje
va se je v Domu sindikatov poklo
nil tudi bivši član sekretarjata CK 
KPSZ Andrej Kiri'enko, za katere
ga so nekateri predvidevali, da jo 
umrl.
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V ZVEZI Z ZAHTEVAMI GLEDE IZGRADNJE NOVE AVTOCESTE

Včerajšnji sestanek z odbornikom Rinaldijem 
je premaknil položaj z dosedanje mrtve točke
Deželni odbornik je predlagal dosego okvirnega sporazuma med neposredno zainteresiranimi 
glede vseh zahtev, ki jih postavljajo ožje in širša skupnost - Tržaška občina je določila zazidlji

vo zemljišče, na katerem bi si lastniki lahko zgradili nove domova
Pereč položaj v zvezi z načrtova 

no izgradnjo nove avtoceste v trža
ški pokrajini je bil včeraj na sede
žu deželnega odbora predmet pogo
vora med predstavniki občin. Kraš
ke gorske skupnosti, pokrajine, kon
zorcija razlaščencev »Naša zemlja*, 
Slovenske kulturno - gospodarske 
zveze in Kmečke zveze na eni stra
ni ter deželnim odbornikom za pro
met in prevoze Rinaldijem in pred
stavnikom podjetja ANAS na drugi.

Delegacija prizadetih krajevnih u- 
prav. konzorcija razlaščencev in slo
venskih organizacij je že dalj časa 
zahtevala srečanje s pristojnim de- 
želn m odbornikom, da bi od njega 
prejela konkretna jamstva v zvezi 
z zahtevami, ki jih postavljajo ožje 
in širša skupnost, ki bodo priza
dete zaradi izgradnje te nove javno- 
koristne strukture.

Predsednik Kraške gorske skup
nosti dr. Miloš Budin je v imenu ce
lotne delegacije obrazložil zahteve,

ki jih je treba spoštovati, da se 
zaščitijo interesi razlaščencev in ce
lotne skupnosti. Predvsem je pod
črtal. da tako ožja kot širša skup
nost nikakor ne nasprotujeta uresni
čitvi te strukture, imata pa precejš
nje pomisleke glede metode, na os
novi katere se ta dela počasi izva
jajo. Predsednik KGS je nadalje go
voril o vprašanju tertorija in o ob
jektivni škodi, ki mu jih te struk
ture povzročajo ter o škodi, ki jo 
mora zaradi takih posegov utrpeti 
narodnostna skupnost, ki na tem te
ritoriju živi; spregovoril je nato o 
zahtevah posameznikov in skupno
sti. ki zahtevajo konkretne ukrepe 
in deželno upravo obtožil, da nima 
pravega posluha za potrebe krajev
nega kmetijstva.

Tudi tajnik KZ Bukavec je dežel
nemu odborniku očital, da deželna 
uprava nima nobenega zanimanja za 
razvoj krajevnega kmetijstva.

Deželni odbornik Rinaldi je s svo-

PRESENEČENJE SINOČI V MILJAH

SKLEPČNO ZASEDANJE 
OBČINSKE SKUPŠČINE

«Protagonist» dogodka je bil liberalec Bo
rut - Bodo prihodnji petek izvolili župana?

Presenečenje v miljsk’ politični 
krizi. V nasprotju z vsemi predvi
devanji je bila sinočnja seja občin
skega sveta zaradi prisotnosti ab 
solutne večine svetovalcev sklepč
na. čeprav na njej niso mogli izvo
liti novega župana, za izvolitev ka 
terega je v prvem sklicanju potreb 
na prisotnost dveh tretjin izvolje 
nih svetovalcev. To pa ne velja za 
prihodnjo sejo občinskega sveta, ko 
zadostuje za izvolitev župana le 
prisotnost absolutne večine svetoval
cev. Mirne duše lahko rečemo, da 
je bil protagonist sinočnjega prese
nečenja svetovalec liberalne stran
ke Bruno Barut, ki je s svojo nav
zočnostjo na zasedanju odločilno pri
pomogel, da .je bilo slednje sklepč
no ter tako pripomogel, da bo skup
ščina prihodnji petek baje izvolila 
župana. Včerajšnje seje se je ude
ležilo vseh petnajst svetovalčev liste 
Frausin in kot je bilo že omenjeno 
tudi Barut. ki je bil izvoljen na 
listi miljskih »melonariev*. a je na
to pristopil v vrste PLI. Zaseda
nja se niso udeležili demokristjani, 
zastopniki Liste za Milje, social
demokrat in tudi bivši podžupan 
Rossini (PSI).

Starejši svetovalec Bordon je u- 
vodoma prebral pismi, ki so ju po
slali svetovalci bivše opozicije (KD, 
LpM, PSDI in PLI) in Rossini z 
zahtevo, da se za en teder odloži 
izvolitev župana v pričakovanju sre
čanj med strankami. Svetovalec 
PSI je to zahtevo dopolnil z željo, 
da pride v tem času zlasti do (raz- 
čiščevalnega?) srečanja s komunisti. 
V krajši debati sta posegla Barut 
in komunist Donadel. Prvi je za
hteval odložitev volitev župana, i- 
sto je storil tudi svetovalec liste 
Frausin, ki pa je v svojem posegu 
ponovil ostre kritike na račun PSI, 
istočasno pa je pokazal zmerno od
prtost do ponovnega sodelovanja s 
socialisti. Tako Donadel kot Bor
don pa sta jasno povedala, da je 
KPI. ne glede na rezultate srečanj 
med strankami, prihodnji petek trd
no odločena izvoliti župana in nov 
odbor. Kandidat lista Frausin za 
to funkcijo je Willer Bordon.

Prihodnji teden bo torej po vsej 
verjetnosti odločilnega pomena za 
rešitev politične krize v Miljah. Tež

ko je napovedati, kaj se bo zgodilo 
v petek, vse je namreč odvisno kako 
bodo potekala srečanja med komuni
sti in socialisti ter kakšen bo nji
hov rezultat.

Jugoslovanski bencinski 
boni so spet na prodaj

Avtomobilski klub ACI sporoča, 
da so že zopet v prodaji jugoslo
vanski boni za bencin. Vsak bon 
stane 400 dinarjev ali 8.451 lir in 
velja za 1' litrov bencina super.

• V soboto, 20. t.m., bo v dvorani 
tržaškega Krožka za kulturo in; u; 
metnost okrogla miza na temo 
«Kamnolomi v deželi Furlaniji-Jur 
lijski krajini*, ki jo prireja tržaška 
sekcija WWF (Svetovnega sklada 
za naravo).

je strani podčrtal važnost izgradnje 
te avtoceste in med drugim dejal, 
da bi bilo treba že prej proučiti vse 
te probleme, ki jih postavljajo ožje 
in širša skupnost, ker se v seda
njem trenutku z zaustavljanjem del 
krčijo finančna sredstva, ki so na 
razpolago; dejal je v bistvu, da je 
vsaka zamuda škodljiva. Potem ko 
je govoril o tehničnih problemih po
sameznih odsekov, je deželni odbor
nik Rinaldi predlagal, da bi prišlo 
med deželo in odgovornim podjetjem 
na eni ter krajevnimi ustanovami 
in zainteresiranimi organizacijami 
na drugi strani do okvirnega spo
razuma in do podpisa skupnega do
kumenta, kot je bilo ob podobnem 
vprašanju razlastitev storjeno v 
Červinjanu. Glede protivrednosti je 
Rinaldi dejal, da je treba to vpra
šanje'gotovo upoštevati v okviru de
želne zakonodaje in se nato podrob
neje zaustavil ob problemih kmetij
stva. V glavnem se je tudi strinjaj 
z Budinovim predlogom da je tre
ba sklicati pokrajinsko konferenco 
o uporabi teritorija in ponovno pod
črtal, da bi deželna uprava ne šla 
v kontrapozicijo z okoliškimi obči
nami glede tega problema.

Predstavnik podjetja ANAS inž. 
Mari se je obvezal, da bo pospešil 
postopek za izplačevanje odškodnin 
posameznikom, odbornik za javna 
dela tržaške občine Jagodic pa je 
glede vprašanja šestih hiš. ki j;h 
nameravajo porušiti na Katinari de
jal da je občinska uprava že do
bila v bližini zazidljivo zemljišče, 
ki naj bi bilo na razpolago priza 
detim lastnikom.

Uradno poročilo o včerajšnjem se
stanku bodo izdali uanes, vsekakor 
pa je moč trditi, da se je z vče
rajšnjim sestankom nekaj premak
nilo v smeri naših zahtev.

Tržaška sekcija stranke PDUP je 
izdala tiskovno sporočilo, v kate
rem podpira boj delavstva za obno
vitev delovnih pogodb in za ohra
nitev zaposlenostne ravni, predvsem 
pa za skladnejši razvoj gospodar
stva, tako da bi se službena mesta 
pričela odpirati tudi mladim.

ustanov in političnih ter družbeno
gospodarskih sil Furlanije - Julijske 
krajine. Na konferenci bo govor o 
tem. kaj je deželna uprava doslej u- 
krenila v sklopu vsedržavnega ener
getskega načrta in o tem, kakšne 
smernice naj v bodoče ubere za raz
voj svoje energetske pol tike.

TPPZ na festivalu 
Revolucija in glasba

Tržaški partizanski pevski zbor 
»Pinko Tomažič* odpotuje danes v 
Novo mesto, kjer bo nocoj koncer
tiral na tradicionalnem festivalu 
»Revolucija in glasba*. Ravno ta
ko v sklopu festivala bo TPPZ ju
tri nastopil še v Kočevju. Obakrat 
bo predstavil svoj najnovejši pro
gram «Zemlja in narodi*, ki zaobje
ma partizanske in delavske pesmi 
ter pesmi narodov, ki si utirajo pot 
v svobodo, in to v številnih jezikih.

Generalni konzul Mirošič 
včeraj na obisku pri TK6
Jugoslovanski generalni konzul v 

Trstu Drago Mirošič je včeraj do
poldne obiskal Tržaško kreditno 
banko, kjer so mu obrazložili delo, 
obseg poslovanja in vlogo slovenske
ga bančnega zavoda. Generalni kon
zul je izrekel priznanje za visoko 
strokovno pripravljenost, za pomem
bno mesto in delo, ki jo TKB vrši 
v korist gospodarskih odnosov med 
Italijo in Jugoslavijo in še zlasti v 
korist obmejnega prebivalstva. V 
razgovoru je bila podčrtana potre
ba po večji prisotnosti zavoda v vi
demski pokrajini, za kar je Mirošič 
izrazil pripravljenost, da se bo v 
okviru svojih pristojnosti zavzel pri 
italijanskih oblasteh. Mirošič je že
lel banki nadaljnjo rast in izrazil 
prepričanje, da bodo njeni napori 
v tej smeri uspešni.

DRUGI DAN SIMPOZIJA 0 TRSTU IN NJEGOVEM ZALEDJU

Kdaj in kje zgradijo 
elektrarno na premog?

Pristojni dejavniki deželne uprave 
bodo priredili prihodnji teden sesta
nek z obalnimi občinskimi uprava
mi, na katerem jih bodo seznanili 
z okvirnim načrtom ustanove ENEL 
o izgradnji termoelektrarne na pre
mog. Kot znano, je bil svojčas go
vor, naj bi elektrarno zgradili nekje 
pri štivanu. Sledili bodo sestanki s 
posamičnimi prizadetimi občinskimi 
upravami.

V mozaiku tržaških problemov je bilo 
nacionalno vprašanje stalno prisotno

Predavanja o gospodarskih, kulturnih in političnih značilnostih našega mesta

V drugem dnevu simpozija «Trst 
in njegovo zaledje* so slovenski, 
italijanski in avstrijski znanstveni
ki obravnavali probleme zaledja, 
kulturne značilnosti našega mesta 
ter socialne in politične probleme. 
O ozadju in okolici Trsta sta spre
govorila prof. Andreas Moritsch in 
prof. Elio Apih, pa tudi prof. Dam
jan Prelovšek ni šel mimo tega 
problema, ko je govoril o začetkih 
modernega Trsta v 18. stoletju. 
Moritsch je prikazal razvoj bližnje
ga tržaškega zaledja in povezanost 
Trsta z njim. Cestne in druge ko
munikacije in pa potreba po raznih 
uslugah, kot so na primer gostil
ne, so močno vplivale na bližnje za
ledje, nastajala so prva središča 
(Razdrto), kar je seveda spremi
njalo zaledje. Po drugi strani pa 
tudi Trst s svojo luko ni mogel 
biti brez povezav, saj mu je za
ledje dajalo kisika. Apih je vpraša
nje zaledja osredotočil na odnose 
med Trstom in bližnjo Furlanijo. 
Problem se je odpiral že v prejš
njem stoletju in celo prej. Delova
la je sicer vrsta povezav, vendar

Januarja bo deželna 
konferenca o energiji

V Mnčh 281 irt" 29. januarja 1983 
bo deželna konferenca o energiji. 
Udeležili se je bodo--predstavniki 
pristojnih ravnateljstev deželne u- 
prave, osrednje vlade, energetskih

PO VESTEH 0 UKINITVI PROGE TEST - VZHODNA AFRIKA

Afera «Lloyd Trie$tino» v središču 
razprave tržaškega občinskega sveta

Skupščina sprejela odstop slovenske komunistične svetovalke 
Sonje Sirk ■ Razburljiva počastitev spomina Leonida Brežnjeva

so se rojevali tudi precejšnji spori 
glede vloge, ki naj jo imata Trst 
in Furlanija.

O kulturnih značilnostih Trsta sta 
spregovorila prof. Jože Koruza in 
prof. Erika Weinzierl. Koruza je 
poudaril prisotnost Slovencev od 
Trubarja dalje in prikazal, kako je 
bila slovenščina za dolga obdobja 
pomemben element, saj ni bila o- 
mejena le na plebejske kroge, am
pak so slovenščino poznali tudi sa
mi plemiči, pisma grofice Marenzi 
so tu neizpodbiten dokaz. V 17. sto
letju so bile na primer slovenske 
pridige vzporejene z italijanskimi; 
duhovščina je morala za oboje 
skrbeti, k temu so morali pridru
žiti tudi pridiganje v nemščini, je
dro verske vzgoje pa so bile le 
slovenske in italijanske pridige. E- 
rika VVeinzierl je govorila o priza
devanjih za italijansko univerzo v

Afera tržaške pomorske družbe 
Ldoyd Triestino, ki namerava uki
niti neposredno trgovsko povezavo 
med Trstom in Vzhodno Afriko, je 
bila osrednja točka dnevnega re
da, na sinočnji razpravi tržaškega 
občinskega sveta. O pogajanjih med 
tržaško plovno družbo in genovsko 
družbo zasebnika Ignazia Messine 
ter o gospodarskih posledicah, ki 
bj jih utrpelo mesto, če bi prišlo 
do podpisa sporazuma med obema 
pogajalcema, je spregovoril župan 
Cecovini, ki je že pred dnevi na
slovil na ministra za državne soude
ležbe De Michelisa in na ministra 
za trgovinsko mornarico Mannina 
brzojavko, s prošnjo za pojasnitev 
ozadja celotne zadeve.

Cecovini--je.poročal, o četrtkovem 
sestanku z upravitelji tržaškega 
Lloyda, na katerem je predsednik

Srečanje predsednika gospodarske zbornice 
SR Slovenije Bulca s predstavniki SDGZ

Predsednik Gospodarske zbornice 
Slovenije inž. Marko Bulc se je vče
raj popoldne srečal z vodstvom Slo
venskega deželnega gospodarskega 
združenja. Najvišja predstavnika go
spodarstva SR Slovenije so sprem
ljali predstavnik Gospodarske zbor
nice Jugoslavije v Trstu dr. Boris 
Zidarič, sekretar odbora za obmej
no gospodarsko sodelovanje pri GZS

skih ukrepov, ki bi lahko hudo pri
zadeli nekatere gospodarske dejav
nosti Slovencev v Italiji. Prekinitev 
dotoka kupcev in valutne omejitve 
pri nabavi strojne opreme in rezerv
nih delov s strani zasebnikov, ne
posredno ogroža kakih 1000 do 1.500 
slovenskih delovnih mest. Ob razu
mevanju nujnosti takih ukrepov s 
strani SFRJ so zastopniki SDGZ

Aljoša Mrak in generalni konzul poudarili željo po čimprejšnji spro 
SFRJ v Trstu Drago Mirošič. stitvi mejnih prehodov za obmejno

V temeljitem pogovoru so predsed
nik SDGZ dr. Vito Svetina in o- 
stali člani deželnega predsedstva 
prikazali vlogo in dejavnost naše go
spodarske organizacije, ki ima že 
dolgoletne prijateljske odnose z Go
spodarsko zbornico Slovenije. V tem 
okviru je bila poudarjena seveda 
zaskrbljenost zamejskih gospodar
skih operaterjev zaradi negativnih 
posledic jugoslovanskih stabilizacij-

OBŠIRNA RAZPRAVA MA OSNOVI ŠTEVIIH1H DOKUMENTOV

Poljski dogodki glavno vprašanje 
včerajšnje seje deželnega sveta

Predsednik skupščine Colli: deželni svet F-JK se 
pridružuje sožalju ob smrti Leonida Brežnjeva

Včerajšnja seja deželnega sveta 
je bila v celoti posvečena razpravi 
o resolucijah in podobnih dokumen
tih, ki so z različnih zornih kotov 
obravnavali poljske dogodke.

> Na začetku seje je predsednik 
' skupščine Colli ugotovil, kako vsi 
• časopisi z velikim poudarkom pri- 
1 našajo na prvih straneh vest o smrti 
’ Leonida Brežnjeva. V poslanicah in 
: v izjavah, je dejal, se soglasno pou
darja potreba po ohranitvi mirnega 
sožitja in mednarodnega popušča- 

1 n ja napetosti, poleg tega pa se so- 
. glasno izraža želja, da bi se nada 
ljevala važna pogajanja med Vzho
dom in Zahodom, kar naj bi bilo v 

' interesu vseh narodov in miru na
■ tem svetu, ki ga pretresajo težke 
napetosti in zaskrbljujoče nevarno
sti. Deželni svet Furlanije . Julijske

■ krajine, to je dežele - mostu, katere 
bistvena vloga je tako tesno pove
zana z utrditvijo mednarodnega so
delovanja, se pridružuje — je dejal

■ predsednik skupščine Colli — sožalju 
in željam, ki so bile izražene in v 
teh urah potrjene.

Svetovalec KD Tomč je nato o- 
rlsal strankino resolucijo g'ede polj 
•kih dogodkov; isto so nato storili

tudi komunist Pascolat, socialist Er- 
mano in socialdemokrat Dal Mas. 
V razpravo so nato posegli sveto
valci Barazzutti (PDUP), misovec 
Morelli, Bologna (neodv.), Cavallo 
(DP), De Agostini (MF) in Giuri- 
cin (LpT). V imenu deželnega od
bora je spregovoril predsednik Co- 
melli, ki je dejal, potem ko se je 
pridružil besedam predsednika skup
ščine Collija o smrti Leonida Brež
njeva, da deželna vlada želi tako 
za Poljsko, kot tudi za druge deže
le, da bi se v njih povrnili k tistim 
oblikam civilne razprave v abso
lutnem spoštovanju človeških vred
not za posameznike in za skupnost.

Predsednikovim besedam so sledi
la glasovanja o posameznih doku
mentih: s široko večino (vzdržali so 
se predstavniki KPI. PDUP, DP) je 
bila sprejeta resolucija, ki so jo 
podpisali KD. PSDI, SSk, neodvisni 
svetovalec Bologna in PSI. Doku
ment med drugim obvezuje deželno 
in osrednjo vlado, naj sprejmejo 
konkretne pobude, da bi sedanjo so
lidarnost spremenile v dejstva in 
omogočile z dialogom in pomiritvijo 
ronovno vzpostavitev osnovnih svo
boščin ter priznanih pravic,

prebivalstvo, po okrepitvi menjave 
po avtonomnih računih in zlasti po 
razširitvi gospodarskega sodelova
nja ob meji v kvalitetnejših in dol
goročnejših oblikah.

V svojem odgovoru je predsednik 
GZS inž. Bulc utemeljil nujnost o- 
mejitvenih ukrepov rekoč: »Konču
jemo obdobje hitre industrializacije 
in ekstenzivnega razvoja ter zače
njamo bitko za kvalitetnejšo rast 
našega gospodarstva in njegovo ve
čje vključevanje v mednarodno de
litev dela*.

Poudaril je, da hoče Slovenija 
ohraniti in okrepiti plodno sodelo
vanje s slovensko manjšino, še po
sebej na gospodarskem področju, a 
to na kvalitetnejših osnovah, ki naj 
omogočijo hitrejše vključevanje za
mejskega gospodarstva v nove 
strukture, nosilke sodobnega gospo
darskega napredka. Predsednik Bulc 
je zagotovil svojo zavzetost za izra
žene želje SDGZ in ob koncu pred
lagal, da se v okviru skupne meša
ne komisije čimprej poglobijo do
ločena konkretna vprašanja za o- 
krepitev sodelovanja v nekaterih 
gosoodarskih panogah.

Zaključna skupna ocena obeh stra
ni je bila, da tudi v današnjih zao
strenih razmerah, ki pogojujejo med
narodno in krajevno gospodarstvo, 
obstajajo možnosti za jačanje gospo
darskega sodelovanja preko meje, 
a to z dolgoročnejšimi oblikami, kar 
bo tudi prispevalo k utrjevanju go
spodarske osnove slovenske narod 
nostne skupnosti v Italiji.

bralcem, naj svojih stanovanj ne 
ogrevajo pretirano; prvič, ker bo
do tako precej privarčevali, drugič 
pa, ker prevelika toplota tudi ni 
zdrava. Rajši naj bodo topleje oble
čeni, predvsem pa naj dodobra za
delajo okna in vrata, skozi katera 
se prečesto toplota porazgublja

• V torek, 16. t.m., ob 18.30 se bo 
sestal devinsko - nabrežinski občin
ski svet, ki ima na dnevnem redu 
celo vrsto upravnih vprašanj.

Danes se voročita 
ENNIO in IRENA

Mnogo sreče in razumevanja 
v zakonu jima žeU

KD Jože Rapotec 
Prebeneg

tržaške družbe, demokristjan Ber- 
zanti, obrazložil vso operacijo. Po 
njegovih besedah naj bi šlo v tem 
primeru za »racionalizacijo* prevo
zov blaga (predvsem kave in ba
kra) iz Vzhodne Afrike v Trst. ozi
roma Genovo. Na tej progi pluje 
sedaj šest ladij «ro-ro», medtem ko 
bi bili lahko kos vsemu prometne
mu toku s samimi štirimi ladjami. 
Berzanti je omenil kot argument za 
»združitev v poseben pool* tržaške
ga Lloyda in družbe Ignazio Mes- 
sina, izredno velik primanjkljaj, ki 
ga ima tržaška družba na tej progi 
(5 milijard lir letno), pri čemer je 
omenil dejstvo, da bi moral prejeti 
tržaški Lloyd za to poslovanje, kot 
družba, ki posluje v sklopu IRI, 
kar 92 milijard javnih prispevkov, 
ki pa jih doslej še ni prejel.
' 'Cecovini je omenil način, kako 
naj bi izpeljali celotno operacijo: 
vsaka od družb bi dala na razpola 
go dve svoji ladiji za prevoz kon
tejnerjev, pri čemer pa bi ladje 
genovske družbe plule do Vzhodne 
Afrike. Ladje tržaškega Lloyda naj 
bi se ustavile v enem od Sredo
zemskih pristanišč ah v Rdečem 
morju (Pirej ali Port Said). kjer 
naj bi natovarjale tovor za Trst 
oziroma raztovarjale tovor, ki bi 
ga prepeljale iz Trsta. Tak »mo
dalni* promet bi pomenil veliko 
škodo, predvsem za špediterje ka
ve, saj bi lahko prišlo pri »čaka
njih* na tovorjenje ali raztovarja
nje blaga do zamud, pa čeprav 
bi priplule ladje s kontejnerji po 
tako predvidenem načrtu Žtlkrat 
na leto v naše pristanišče namesto 
dosedanjih dvanajst.

Na sinočnji seji je bil med dru
gim tudi govor o televizijskih 
oddajah v slovenščini in o zavrnitvi 
telegrama na občini zaradi slo
venskega naslova (o tem bomo 
poročali v naši .jutrišnji številki). 
Občinski svet .je nato sprejel na 
znanje cdstop slovenske komuni
stične svetovalke Sonje Sirk zara
di študijskih obveznosti. Njeno me
sto je zasedel Denis Visioli bivši 
rajonski svetovalec za Rojan, Bar- 
kovlje, Greto. Župan Cecovini je na
to počastil spomin profesorja Silvia 
Rutteri.ja; spomnil se je tudi »veli-

Predpisi o zimskem 
ogrevanju stanovanj

Kako smo pravočasno poročali, 
je na območju tržaške občine že od 
15. oktobra dovoljeno ogrevanje sta
novanj s tekočim in plinskim kuri
vom. Občina sporoča sedaj, da bo 
ogrevanje dovoljeno vse do 30. a- 
prila 1983, dnevno pa ne le 12, tem
več 14 ur, in to med 5. in 23. uro. 
Kdor ne bo spoštoval predpisov, 
bo podvržen denarni kazni. Nadzor 
nad pravilnim izvajanjem predpi
sov je bil poverjen mestnim redar
jem. Mimo gornjega svetujemo
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SO ODGOVORNI RES STORILI VSE, DA BI PREPREČILI POJAV?

V domu za ostarele na Proseku 
so se ponovno pojavile garje

V občinskem domu za ostarele 
«Don Marzari* na Proseku so se 
ponovno pojavile garje. V razmero
ma kratkem času (približno leto 
dni) je to že tretjič, ko se okužijo 
tako ostareli kot osebje oddelka, 
ki ga vodi bolničar Giuseppe La 
Rosa. Na oddelku za kužne bolezni 
so v sredo in včeraj sprejeli štiri 
bolnice, vse stare nad 80 let, kot 
nam je izjavil zdravnik bolnice pri 
Magdaleni. Njihovo stanje ni zaskrb
ljujoče, vendar ne gre pozabiti, da 
je po prejšnji okužbi ena bolnica 
umrla zaradi stranskih komplikacij.

Kaže, da se bo število obolelih 
še povečalo, saj traja inkubacijska 
doba sedem dni. Iz neuradnih vi
rov smo izvedeli, da sta se zaenkrat 
okužili tudi dve bolničarki, za dve 
pa prognoza še ni jasna. »Občinski 
zdravnik Botteghelli je storil vse, 
kar je smatral za potrebno*. Tako 
nam je sinoči izjavil vodja doma 
Mechis. Podobno kot lani obstaja 
namreč velika nevarnost, da bi ta
ko ostareli kot osebje raznesli za 
jedalce tako med krajevno prebival
stvo kot v svoje družine. Kakšne 
nevšečnosti so povezane s to bo
leznijo pa nas lahko spominja pre
plah ob nedavnem pojavu lastnih 
uši med, šolsko mladino. No, kaže, 
da v domu za ostarele ni prevelike 
brige za to vprašanje. Šele dva-tri

dni po pojavu bodo danes prepove
dali obiske, o karanteni ostarelih 
pa nismo izvedeli nič natančnejše
ga. Pri tem se seveda porodi vpra
šanje, kako je mogoče, da se po
javljajo garje vedno na istem od
delku in to v tako kratkem času. 
Vemo, da pospešuje ta pojav pred
vsem pomanjkanje higiene tako pri 
osebah kot v prostorih. So v domu 
za ostarele na Proseku res storili 
vse, da bi ga preprečili? Precej 
trdno smo namreč prepričani, da 
se garje ne pojavijo »slučajno*, kot 
nam je zatrdil vodja doma. Kaj, ko 
bi v vsaki večji skupnosti, denimo 
v bolnici, »slučajno* imelo garje ne
kaj oddelkov?

Tatovi izkoristili 
hrušč televizije in glasbe
Medtem ko je gledala televizijski 

spored, otroci pa so poslušali plošče, 
so ji tatovi izmaknili torbico. Pri
petilo se je 54-letni Fiorelli Man 
drozzato, ki stanuje v Ul. Pendice 
Scoglieto 9. Predvčerajšnjim okrog 
18. ure je Madrozzatova sklenila, da 
bo sledila neki oddaji. Otroci so v 
dnevni sobi poslušali glasbo, ona 
pa se je zaprla v spalnico. Ko je 
čez uro stopila na hodnik, jo je ča 
kalo presenečenje: na omarici ni 
bilo več torbice, v kateri je hranila 
100 tisoč lir in 100 pezet.

kega sovjetskega državnika Leoni
da Brežnjeva*, pri čemer pa so 
misovci razjarjeni zapustili občin 
sko dvorano.

Prazniki včlanjevanja 
v krajevnih sekcijah KPI

Po mestnih in krajevnih sekcijah 
KPI so v teh dneh odvijajo prazni
ki včlanjevanja, na katerih proslav
ljajo tudi 65. obletnico oktobrske re
volucije. Program današnjih prire
ditev je naslednji: ob 18. uri na 
Kolonkovcu (Poli); ob 20. uri v 
krožku Pečar (Spetič).; ob 16. uri 
V sekciji Cuffaro (Martone); ob 19. 
uri v sekciji 1. maj (Tonel); ob 
17. uri v sekciji KPI prstaniških 
delavcev (Tonel) in"db 20. uri v 
Bol juncu (Švara in Monfalcon).

Jutri v domu »Ivan Grbec*

Spominske značke OF 
aktivistom iz Skednja
Jutri bo Združenje akti

vistov osvobodilnega gibanja 
za Tržaško ozemlje podelilo spo
minske značke OF aktivistkam 
in aktivistom iz Skednja, ki so 
sodelovali v narodnoosvobodil
nem gibanju. Slovesnost bo v 
obnovljenem kulturnem domu 
»Ivan r’rbec» v Skednju z za
četkom ob 17. uri. Na priredi
tvi bodo sodelovali domači os
novnošolski otroci, recitatorji 
in ženski pevski zbor, ki ga vo
di Marta Volk. To bo že tri
najsta slovesnost ob podeljeva
nju priznanj zaslužnim aktivi
stom tržaškega področja. Osta
jata na programu še dve slo
vesnosti in sicer ena za akti
viste narodnoosvobodilnega gi
banja Lonjer - Katinara in pa 
osrednja slovesnost v Trstu za 
aktiviste iz mesta

Trstu. Prof. Marco Pozzetto pa je 
predaval o značilnostih tržaške ar 
hitekture.

V popoldanskem delu simpozija je 
najprej spregovoril prof. Vasilij 
Melik in sicer o delu tržaških po
slancev v avstrijskem parlamentu 
v letih 1861 - 1882. Izluščil je spor, 
ki diši po današnjosti. Tržaški par
lamentarci ,so se večkrat pritožili 
da so :iž$ubiiT nekdanje« pravice 
velik del ostalih poslancev, pred 
vsem nemški liberalci, pa so pra
vice imenovali za privilegije. Trža 
ški poslanci so tako vedpo bolj za-
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VPREBENEGU ODPRLI 
RAZSTAVO S. ŽERJALA

grenjeno govorili o nazadovanju 
Trsta.

Mag. Boris Gombač je predaval 
o začetkih in razvoju delavskega 
gibanja v Trstu. Že v prvih orga
niziranih nastopih in v socialdemo
kratski stranki je bi'o odprto nacio
nalno vprašanje. Delavski razred 
se ni izognil sporom in podcenje
valnim pozicijam do Slovencev. 
Tudi ob enotnih nastopih je 
bilo narodno vprašanje torej ak
tualno, skratka, ni bilo le problem 
buržoazije. . .

Simpozij se bo zaključil danes 
zjutraj z naslednjimi predavanji: 
Dušan Nečak (Ljubljana) »Jugoslo
vanski načrti in uprava Trsta 1945»; 
Jože Pirjevec (Trst) «Zavezniška 
vojaška uprava in vprašanje bodoč
nosti Trsta 1948 - 1949» in Karl 
Stuhlpfarrer »Avstrija in Trst po 
letu 1945».

Lojze Spacal 
v galeriji «Cartesius»

Danes, ob 18. uri bodo v galeriji 
«Cartesius» v Ul. Marconi odprli 
razstavo slovenskega slikarja Loj
zeta Spacala. Umetnik razstavlja 
tokrat v glavnem svoja novejša 
grafična dela. Razstava bo odprta 
do 2. decembra.

f Čestitke

KD Jože Rapotec iz Prebenega je 
sinoči pričelo svojo redno sezono s 
simpatično prireditvijo polno domače 
sproščenosti. Društvo je namreč 
priredilo posebno razstavo nestorja 
slikarjev iz dolinske občine Stana 
Žerjala.

Številne prisotne je uvodoma po
zdravila predsednica društva Geni 
Kozina. Stanota, ki se že več kot 
štiri desetletja aktivno posveča sli
karski umetnosti in je to že njegova 
sedma osebna razstava, je predsta
vil Boris Zuljan. «Stano je umetnik, 
ki ni imel možnosti, da bi s šolanjem 
izpopolnjeval svoj talent in se je 
slikanju približal samo z veliko lju
beznijo do umetnosti, je dejal Zu
ljan. Kljub temu pa niso njegovi 
izdelki nič manj kvalitetni. Njego
ve slike so neoporečne in prinašajo 
melodijo barv, letnih časov in ču
dovite poglede na naravo ter varne 
posnetke najstarejših ohranjenih ko
tičkov naših vasi.* Stano Žerjal se 
je nato toplo zahvalil prirediteljem 
in vsem, ki so sodelovali in priso
stvovali otvoritvi razstave. Uradni 
del je zaključil Tamburaški ansam
bel KD France Prešeren iz Boljun- 
ca, ki ga vodi Drago Žerjal in ki 
je sinoči nastopil v obnovljenem in 
razširjenem sestavu.

ris

Zbor Fran Venturini danes 
v Ribnem pri Bledu
Danes zvečer bo moški zbor Fran 

Venturini od Domja nastopil v Rib
nem pri Bledu. Nastop je po posre
dovanju pobratenega zbora Loški 
glas iz Zagorja ob Savi in znanega 
basista Ladka Korošca priredila 
tamkajšnja Zveza kulturnih orga
nizacij. Nastop v Ribnem bo za 
pevce od Domja tudi priložnost, da 
se srečajo s pevci Loškega glasa, 
na katere jih veže že dolgo in is
kreno prijateljstvo, zadnja leta tu
di pobratimstvo. Tudi zagorski pev
ci bodo nocoj zapeli nekaj pesmi. 
Zbor Fran Venturini pa e bo pred
stavil z izborom narodnih, umetnih 
in partizanskih pesmi. Zbor bo vo
dil Ivan Tavčar. (ris) '

Šolski sindikat CGIL 
obsoja ministrski odlok

Deželni šolski sindikat CGIL je 
ostro obsodil ministrski odlok, ki 
predvideva, da se lahko udeležijo 
natečaja za pridobitev rednega me
sta na šoli le šolniki z univerzitet
no diplomo, ki so opravili med uni
verzitetnim študijem izpite iz dolo
čenih predmetov, za katere pa ni 
bilo nujno, da so bili vključeni v

posamezne študijske načrte. Na ta 
način, meni šolski sindikat CGIL, 
bo mnogim šolnikom onemogočeno 
sodelovanje na natečaju, pa čeprav 
so bili njihovi študijski načrti resni 
in so jim zagotovili solidno pripravo.

• Danes ob 11.30 se sestane glavna 
skupščina konzorcialnega prevozne
ga podjetja ACT.

DANILO TURK - JOCO je včeiaj 
praznoval 70. rojstni dan. Čestitajo 
mu in želijo mnogo zdravja Žezli- 
novi.

Danes praznuje na Proseku naša 
KATJA rojstni dan. Vse najboljše 
in da bi se ji uresničile vse skrite 
želje ji voščita Kristina in vsa kri-
W|/ j* L' I ;i rta

JOSIP PEČEN1K iz Boljunea 
praznuje danes 80. rojstni dan. Vse 
najboljše in mnogo zdravja mu iz 
srca želita hčerki Dora in Marija 
z d užinama.

Danes praznuje BOGOMIR SIRK 
iz Križa 80. rojstni dan. Obilo zdrav
ja mu želijo družine Sirk, posebno 
pa njegova «ljubčka» Andrej in Bra
nimir iz Zagreba.

Razna obvestila
Tržaški pokrajinski odbo- VZPI - 

ANPI obvešča, da bo danes, 13. 
novembra, ob 18. uri v Ljudskem 
domu v Križu srečanje tovarišic in 
tovarišev! ki so sodelovali pri orga
nizaciji in delu tretjega mednarod
nega partizanovega srečanja v Bazo
vici. Zaželena jc prisotnost sekcij- 
skih odborov.

Sekcija KPI «Marij Matjašič* 
Barkovlje priredi v ponedeljek, 15. 
novembra, ob 19. uri na sedežu pri 
Rumeni hiši «Praznik včlanjevanja*. 
Vljudno vabljeni člani in prijatelji.

Devinsko-nabrežinska sekcija Slo
venske skupnosti sklicuje za danes, 
13. novembra, ob 19. uri v dvorani 
Igo Gruden v Nabrežini izredni občni 
zbor; na dnevnem redu je izvolitev 
delegatov za pokrajinski kongres.

Prispevki
Ob 15. obletnici smrti nepozabne

ga brata Stanka Krasne daruje Mi
ro 25.000 za KD Slavec in 25.000 lir 
za ŠD Breg.

Dne 12. t.m. nas je zapustil naš dragi mož, oče in nono

JOSIP 0D0NI
Pogreb bo danes, 13. t.m., ob 11.30 iz mrtvašnice glavne 

bolnišnice naravnost v cerkev na Katinari.

Žalostno vest sporočajo žena Ana, hči 
Duilia z možem Justom ter vnukinja 

Giuliana in vnuk Gianni

Lonjer, Katinara, 13. novembra 1982 
(Pogrebno podjetje, Ul. Zonta 3)

Sporočamo žalostno vest, da nas je zapustil naš dragi

IVAN BOGATEČ
(NINI)

Odpeljali ga bomo danes, 13. t.m., ob 12. uri iz kapele 
nabrežinskega pokopališča v proseško cerkev, kjer bo ob 14.30
pogreb.

ŽALUJOČI SVOJCI

Prosek, 13. novembra 1982

13.11.1967 13.11.1982

Ob 15. obletnici smrti nepozabnega 
brata

STANKA KRASNE
se ga spominja

brat Miro z družino 

Rlcmanje, 13. novembra 1982
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SEKCIJA PCI-KPI OBČINE DOLINA
vabi na

PROSLAVO OKTOBRSKE REVOLUCIJE
ki bo danes, 13. novembra, ob 20. uri v gledališču F. Prešeren 
v Boljuncu.

Program: celovečerni koncert z recitacijami v izvajanju 
zbora in umetnikov iz Kočevja. Govorila bosta Germano Švara- 
tajnik sekcije KPI občine Dolina in Fausto Monfalcon - član taj
ništva tržaške federacije KPI.

Gledališča
VERDI
Danes ob 20. uri (red H/E) zad

nja predstava Rossinijeve opere 
«Semiramide». Dirigent Daniel Oren, 
režiser Pier Luigi Pizzi. Jutri, ob 
16. uri četrta predstava opere «11 
Campiello*, (red D).

ROSSETT1
Danes ob 20.30 (red prost) «L'af- 

fare Danton* Stanislawe Prybyzew- 
ske. Rezervacije za ponovitve še 
danes. V abonmaju odrezek št. 1.

Gledališka sezona 1982/83. Še ju
tri so na razpolago abonmaji za 
deset predstav s popustom za de
lavce. študente in upokojence In
formacije pri osrednji blagajni v 
Pasaži Protti 2, tel. 68 311, 69-406, 
56 700.

CANKARJEV DOM (Ljubljana)
Okrogla dvorana
Danes, 13. t.m., ob 19.30: Izidor 

Štok «Božanska komedija*. Lutkov
no gledališče iz Ljubljane.

Jutri, 14. t.m., ob 10. uri in ob 
11.30: Kekčevo dopoldne (dva filma).

Jutri, 14. t.m., ob 20. uri: Pustota 
- premiera slov. filma Jožeta Galeta.

Mala dvorana
Danes, 13. t.m., ob 10. uri: Otro

ška matineja «Otroci iz črepinj*.
Jutri, 14. t.m., ob 19.30 Jerome 

Klapka Jerome - Tony Craven: Trije 
možje v čolnu, da o psu niti ne 
govorimo.

Vstopnice so v prodaji pri blagaj 
ni Cankarjevega doma v Emonskem 
prehodu vsak dan. razen nedelje, 
od 9. do 14. ure in od 17. do 19. 
ure oziroma do začetka predstave, 
v soboto od 9 do 13. ure

Kino
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Jutri v Prosvetnem domu na 
Opčinah ob 16.30

VINSKI KONCERT
s humoristi «Vanek in Drejček* 
ter. E. Križmančič in M. Klun.

Dirigent I. Ota, vezni tekst 
E. Križmančič, režija S. Verč.

SKD Barkovlje - Ul. Cerreto 12
obnavlja tradicijo

MARTINOVANJA
in vabi vse prijatelje, da se 
ga gotovo udeležijo danes, 13. 
novembra, ob 17. uri.

Postregli vam b-rnio s pristni
mi domačimi klobasami, joto, 
fanclji z dušo, domačim peci
vom in dobro kapljico.

Čaka vas tudi bogata loterija.

oncerti
juu-i ob n. u,i bo v man civo, a 

ni gledališča Verdi drugi nedeljski 
koncert. Nastopil bo komorni an 
sambel gledališča, ki ga vodi Se 
verino Zannerini. Vstopnice za kon 
cert so na razpolago pri blagajni 
gledališča (tel. 31 948).

Cappella Underground 18 90—29.90— 
22.00 «Falso movimento*. Hanna 
Schygulla, Nastassja Kinski. Pred- 
prem era.

Ariston 16.00—22.o0 «Ti ricordi di 
Dolly Bell?* Režija Emir Kustu- 
rica. Tgrajo Zlatko Stimac, Slobo
dan Aligudič, Lilijana Blagojevič. 
Jugoslovanski film.

Eden 17.00 «Una commedia sexy in 
una .iotte di mezza estate*. W. 
AUen. Film za vsakogar.

Nazionale 16.30 «Ribad sete di san- 
gues>. Prepovedan mladini pod 14. 
letom.

Ritz 16.30—22.15 «La ragazza di Trie- 
ste». Ornella Muti in Ben Gazza- 
ra. Prepovedan mladini pod 14.

Graltaeielo 16.00—22.1Š »Grand Ho
tel Excelsior». A. Celentano, E. 
Montesano, C. Verdone, E. Giorgi.

Fenice 16.30 «Sesso e volentieri*. 
L. Antonelli, J. Dorelli.

Mignon 16.00—22.00 «Di che segno 
sei*. Igrajo A. Celentano, A. Sor- 
di, M. Vitti P. Villaggio.

Filodrammatico 15.00 «College girls 
super tintorro. Prepovedan mladi
ni pod 18. letom.

Aurora 16.00 «Come porti i capelli 
bella bionda*. Renato Pozzetto.

Capitol 16.00 «Missing*. Jack Lem- 
mon.

Cristalln 16.30 «La časa di Mary». 
Prepovedan mladini pod 14. le
tom.

Moderno 16.00 — 22.00 «Poltergeist 
— demoniache presenze*. Prepo
vedan mladini pod 14. letom.

Radio 15.30 «Florence - supererotic 
movie*. Prepovedan mladini pod 
18. letom.

Vittorio Veneto 15.30 «Conan il bar
bara*. Barvni film za vse. Igra 
Sandak Bergman.

Lumiere 15.30 «Biancaneve e i sette 
nani*. Disneyeva risanka.

Razstave
V galeriji «Kossonl» na Korzu I- 

talia 9 razstavlja slikar Alferio Co- 
lautti. Razstava bo odprta do 20. 
novembra.

V Moderni umetnostni galeriji na
Korzu 9 razstavlja tržaška slikarka 
Bianca Valmarin. Razstava bo od
prta do 20. t.m., in sicer ob delav
nikih od 10. do 13. in od 17. do 20. 
ure, v prazničnih dneh pa od 10. 
do 20.

V Galeriji TK . Ul. sv. Frančiška
20 je odprta razstava «Življenje v 
papirju* - grafični listi Marjana Kra
vosa. ,rrM ,..

V Tržaški kreditni banki - Ul. 
Filzi 10, razstava dev.ei.ih slovenskih 
grafikov: Maraž, Stegovec, Boljka, 
Makuc, Apollonio, Zelenko, Krži
šnik, Logar in Šefran.

Danes, 13. t.m., ob 18. uri bo v 
galeriji «Cartesius» otvoritev raz
stave grafik slikarja Lojzeta Spa
cala. Razstava bo odprta do 2. de
cembra.

V tržaški občinski galeriji raz
stavlja Adriano Fabiani, ki je dal 
na ogled svoja dela na temo Murve 
Fabianijevih v Kobdilju.

V društvenih prostorih KD Jože 
Rapotec je odprta razstava slikarja 
Stana Žerjala. Razstava bo odprta 
danes od 17. do 20. ure in jutri od 
15. do 20. ure.

Včeraj-danes
Danes, SOBOTA, 13. novembra

STANISLAV
Sonce vzide ob 7.01 in zatone ob 
16.37 — Dolžina dneva 9.36 — Lu
na vzide ob 4.19 in zatone ob 15.58. 

Jutri, NEDELJA, 14. novembra 
BORISLAVA

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Veronica Marti- 

i. Lara Sulich, Marco Agricola, 
.uigi Conenna, Marzio Giuntini in 
larlo Carfagno.
UMRLI SO: 80-letna Iolanda D’A- 

nolo por. Ferraro, 81-letna Lucia 
'achin - Zumin vd. Vidusso, 72-let- 
a Maria Ivancich vd. 3ursich, 47- 
;tna Rosa Muran vd. Saletnik, 82 
;tna Mar a Delnegro vd. Baroncel- 
, 75-letni Giuseppe Novel, 53-letni 
'ittorio De Biasio. 52-letni Edvino 
lelli, 76-letni Cesare Kosoveu, 74- 
»tna Gemma Vidotto vd. Cocolo, 
5 letna Stefania Zeper, 85 letna Pa- 
qua Matassi vd Bonetti, 76-letna 
loncetta Marino vd. Maisano, 1 
an star Paolo Peresan

JNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.3« do 20.30)

1 Goldoni 8. Ul. Belpoggio 4. 
Uontorsino 9. Trg Valmaura 11. 
ik. Boljunec, Žavlje.
$.30 do 13.00 in od 16 00 do 20.30) 

Rossetti 33. Ul. Roma 16. 
NOČNA SLUŽBA LEKARN 

(od 20.30 dalje)
Rossetti 33. Ul. Roma 16, Zgo- 

Boljunec, Žavlje.

Prireditve in sporočila 
i kulturnih društev 

in organizacij

SLOVENSKO 
S, STALNO 

GLEDALIŠČE 
V TRSTU

Kulturni dom

GOSTOVANJE PRIMORSKEGA 
DRAMSKEGA GLEDALIŠČA 

IZ NOVE GORICE

IVAN SERGEJEVIČ 
TURGENJEV

MESEC DNI 
NA KMETIH

Danes, 13. novembra, ob 20.30 
Abonma red B in F.

Jutri, 14. novembra, ob 16. 
uri; Abonma red C in G.

Jutri, 14. novembra, ob 17. 
uri v Marijinem domu pri Sv. 
Ivanu

VICTOR LANOUX

ODPIRAČ

KD VESNA

priredi danes, 13.11. ob 20.30 v 
domu A. Sirka v Križu odprtje 
razstave slik

ALBERTA SIRKA
O liku in ustvarjalnsti veli

kega marinista bo govoril Mil
ko Bambič. Sledil bo kulturni 
spored.

Vabljeni

KD SLAVEC
priredi danes, 13. in jutri, 14. 
novembra, v Kulturnem domu 
v Ricmanjih

IV. RAZSTAVO 
IN POKUŠNJO 
DOMAČIH VIN

Poskrbljeno za jedačo in 
pijačo. Zvečer zabava z an
samblom POMLAD.

Jutri ob 18.30 koncert godbe 
na pihala iz Ricmanj.

Slovenski taborniki v Italiji - RMV
vabijo otroke in starše na prvi se
stanek za zgoniško občino, ki bo 
danes, 13. novembra, ob 15. uri v 
prostorih KD Rdeča zvezda v Sa- 
ležu.

KD S. Škamperle In K Union va
bita danes, 13. novembra, ob 20.30 
na ples na stadion <1. maj*.

KD Slavec priredi danes, 13. in 
jutri, 14. novembra v Kulturnem 
domu v Ricmanjih «IV. razstavo in 
pokušnjo domačih vin*. Poskrbljeno 
za jedačo in pijačo. Zvečer zabava 
z ansamblom Pomlad. Jutri, ob 18,30 
koncert godbe na pihala iz Ricmanj.

SPD Tabor z Opčin prireja jutri; 
14. novembra, ob 16.30 v Prosvet
nem domu glasbeni večer z nasto
pom moškega pevskega zbora Va
lentin Vodnik, ki bo izvajal »Vinski 
koncert* s humoristi.

Pevski zbor Srečko Kumar Repen- 
tabor vabi občane, ki jim je pri srcu 
slovenska pesem, na sestanek, ki bo 
v torek, 16. novembra, ob 20.30 v 
domu A. Bubniča.

Danes, 13. t.m., ob 18.30 bo v Slo
venskem kulturnem klubu — Ulica 
Donizetti 3, spregovorila o zanimi
vih delih svetovne književnosti prof. 
Zora Tavčar - Rebula.

Mali oglasi
telefon (040) 7946 72

PRODAM avto fiat 1500 berlina. Za 
podrobnejša pojasnila telefonirati 
med delovnim časom na št. (0481) 
84-295.

IŠČEM hišo ali stanovanje v najem. 
Telefonirati na št. 040/794672 inter
na 28 od 12.30 do 14. ure.

PRODAM fiat panda 30 — doba šest 
mesecev, prevoženih 3000 km. Te
lefon 0481/78100.

PRODAM prašiče pitane in za pita
nje raznih tgž. Grudina Cipriano, 
Rupa - Štradalta, tel. 0481 391063.

PRODAM drva m kole. Telefon 
040/226577.

FIAT poverjeni predstavnik

GRGIČ
PADRIČE - Trst - Tel. 226-161

Prodaja novih avtomobilov 
in servis

DRUŠTVENA gostilna Gabrovec i- 
šče najemnika. Informacije vsa
ko sredo in soboto od 19. do 20. 
ure v prostorih gostilne.

PRODAM A 112 junior letnik 1980. 
Telefonirati ob delovnem času na 
št. 040/211465 izven delovnega ča
sa pa na št. 040/211688.

PRODAM nov upe 601 P. Telefon 
040/229246.

PES - nemški ovčar, svetlo rjave 
barve, se je izgubil v Mavhinjah 
oziroma okolici. Tel. 040/299453.

20 HP bukh šest mesecev na jadr
nici prodam. Teža 220 kg Telefon 
040/229126 • Boris.

ZLATARNA ■ UR AR NA

«Svizzera»
di A. Sorace

JEIKO
DOXA

TRST
ULICA S. SP1RIDIONE 12

Tel. 60-252

samo 250.000 lir za

<ARNF V OKOLICI
lel 228 124. Bazovica: 

65; Opčine: tel. 211-001; 
lel 225 141; Božje polje, 
el 225 596; Nabrežina tel. 
esljan: tel. 299 197:

ENA DEŽURNA SLUŽBA 
lužba od 21. do 8. ure 

predpraznična od 14- do 
praznična od 8. do 20. 

8-441.

AVTOMOBILSKE PUNSKE 
INŠTALACIJE Z MONTAŽO

- GARANCIJA 1 LETO >
BEDINI

LANDI LOVATO
A. M. A. R.

UL. DEL BOSCO 6 - TRST - TEL. 040/741946

GORIŠKI DNEVNIK 13. novembra 198«
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MORDA ZADNJIC 0 IZKOPIH ILOVICE NA PREVALU

Občina ni izdala dovoljenja za kop 
zato ne more zahtevati odškodnine
Deželno upravno sodišče (TAR) je lani razsodilo, da družba Valdadige ni krši
la urbanističnih določil - Na podlagi omenjene razsodbe pa je občinska uprava v 
Steverjanu skušala izterjati vsaj prispevek za izkope ilovice na podlagi zako

na Bucalossi - Medtem pa je družba Valdadige klavrno propadla

Mnogi bralci se prav gotovo spo
minjajo precej ostrih polemik v zve
zi z izkopi ilovice na Prevalu, v 
števerjanski občini, pa tudi na pod
ročju nekateri!) sosednih občin. O 
tem smo obširno poročali pred pe
timi leti. Veliko pozornosti so temu 
vprašanju namenili tudi v italijan
skih časopisih.

Tako števerjanska občinska upra
va, kakor družba Valdadige sta se 
pritožili na deželno upravno sodi
šče (TAR), ki je po štirih letih 
končno razsodilo in tudi objavilo 
sodbo. V bistvu je pritrdilo, da 
družba Valdadige ni kršila urbani
stičnih predpisov, preko svojih pri
stojnosti pa da je ravnala štever
janska občinska uprava, ki je zato 
dolžna plačati sodne stroške v viši
ni enega milijona lir.

Ni nam do tega, da bi pogrevali 
staro zadevo, tudi zaradi tega ne, 
ker je Valdadige medtem tudi za
šla v stečaj in najbrž z izkopi na 
Prevalu, za kar je imela deželno 
dovoljenje, tudi v prihodnje ne bo 
nič. Radi bi opozorili na drugo 
vprašanje, ki je nekako povezano s 
prvim. Po razsodbi upravnega so
dišča (oktobra. 1981) je števerjan 
ska občinska uprava sprožila posto
pek, za izterjanje odškodnine za de
jansko izkopane količine ilovice. 
Tako odškodnino, oziroma prispevek 
plačujejo tudi podjetja, ki se u- 
kvarjajo s kopanjem peska in gra
moza. To v smislu določil držav
nega zakona št. 10 iz leta 1977 (za
kon Bucalossi). Po dolgih mesecih 
čakanja, občinska uprava je vpra
šala za ustrezna pojasnila, dosedaj 
pa je z dežele sredi julija letos, 
prispel negativen odgovor, Ker ob
čina ne more izdati (in tudi ni
koli ni izdala) dovoljenja, ki bi 
veljalo retroaktivno, ne more niti 
zahtevati plačilo odškodnine (pri
spevek) v smislu zakona št. 10/77. 
Kdo bi se še naprej prepiral, pra
vijo števerjanski upravitelji, ki 
ravnanja ustreznih deželnih služb, 
kljub vsej volji ne morejo razumeti. 
Zadeva v zvezi z izkopom ilovice,

dovoljenji, odredbami in preklici in 
vsem tem, kar je temu sledilo se 
je pravzaprav začela s pismom de
želnega urada za urbanistično na
črtovanje z dne 5. decembra 1975 
s katerim se občinsko upravo v 
Steverjanu opozarja o gradbeni de
javnosti (izkopi), po vsej verjetno
sti brez ustreznega dovoljenja, na 
območju občine ter se prilaga tudi 
slikovno gradivo, s predlogom, da 
uprava ukrepa v smislu veljavnih 
določil. Zares, težko je razumeti!

GARIBALDIJEVA 100-LETNICA

Taviani slavnostni govornik
Ob 100-letnici smrti Garibaldija 

(ob tej priložnosti je bilo po drža
vi že ničkoliko manifestacij) bo go- 
riška občinska uprava odkrila te
mu človeku, ki je tako pomemben

za združitev Italije, spominsko obe
ležje na pročelju Verdijevega gle
dališča. Ploščo bo danes, ob 17.30, 
odkril senator Paolo Emilio Tavia 
ni. Ob 18. uri bo imel slavnostni
govor v občinski sejni dvorani.

* * #

Pokrajinski svet bo nadaljeval s 
svojim delom v torek, 16. novem
bra. K neizčrpanim točkam dnev
nega reda zadnje seje bodo dodali 
še druge točke, med katere sodi tu
di naročilo izdelave načrta pri štu
diju ARES v Vidmu za razširitev 
vodovodnega omrežja v občinah 
šempetem ob Soči in Škocjan.

Odbor prijateljev Poljske vabi da
nes na manifestacijo solidarnosti s 
poljskim ljudstvom. Manifestacija 
bo ob 15.30 v ljudskem vrtu v Go
rici. Z belimi in rdečimi nageljni 
bodo na tleh oblikovali velik križ.
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POGOVOR RINALDIJA V GORICI

Dežela bo prispevala 
za gradnjo infrastruktur
Prihodnje leto bodo začeli graditi avtoport in zapadno obvoznico

Deželni odbornik Rinaldi se je v 
četrtek sestal s celotnim občinskim 
odborom v beli dvorani goriškega 
županstva. Beseda je tekla o grad
nji nekaterih pomembnih objektov, 
za katere bodo porabili denar dolo
čen za financiranje osimskega spo
razuma. Seveda pa tega denarja 
ne bo dovolj in vse kaže, da bo 
svoj delež primaknila tudi dežela.

Gre za tri velike objekte, in sicer 
za mednarodni mejni prehod Vrtoj
ba, ki je sicer že dograjen, ni pa 
še povsem izplačan, za suhozemski 
terminal (avtoport) in za zahodno 
obvoznico, cesto, ki naj bi jo zgra-

GLASBENA MATICA - GORICA 
ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH DRUŠTEV 
ZVEZA SLOVENSKE KATOLIŠKE PROSVETE

RAZPISUJEJO
O-jIvujO)

KONCERTNI ABONMA 1982/1983
— 18. novembra v Kulturnem domu KOMORNI ORKESTER IZ 

GORICE. Solista: Urdan - klarinet, Marcossi - flavta
— 16. decembra 1982 v Kulturnem domu ZAGREBŠKI GODAL

NI KVARTET
- 27. januarja 1983 v Katoliškem domu ZAGREBŠKI MADRI

GALISTI. Dirigent Vladimir Kranjčevič.
- 17. februarja 1983 v Katoliškem domu ZDENKA NOVAK - 

klavir
— 7. aprila 1983 v palači Attems CIRIL ŠKERJANEC - violon

čelo: ACI BERTONCELJ - klavir
- 20. aprila 1983 v Kulturnem domu SIMFONIČNI ORKESTER 

RADIOTELEVIZIJE LJUBLJANA - MLADINSKI PEVSKI 
ZBOR GLASBENE MATICE IZ TRSTA. Dirigent: Stojan 
Kuret. Solisti: Olga Gracelj - sopran, Eva Novšak-Houška • 
mezzosopran, Rudi Kosi - harfa

Cene abonmajev: redni lu.000 lir — mladinski 11.000 lir 
Vpisovanje abonmajev v pisarni Glasbene matice v Ul. della 
Croce 3 ob delavnikih od 17. do 19. ure.

Motor Expo 
Racing

K i 7
RAZSTAVA DIRKALNIH 

IN NAVADNIH AVTOMOBILOV

11.-15. NOVEMBER
razstavišče G0RIZIA ESP0SIZI0NI

zastopnik

4
Paolo Gratton

34170 GORICA - UL. AQUILEIA - TEL. 83218 - 87566
Zastopnik FORD sporoča, da |e prisoten na MOTOR EXPO 
RACING '82 s serijo avtomobilov FORD:

FIESTA — ESCORT — SIERRA — CAPRI — GRANADA
Ob se|mu nudi razne ola|šave pri nakupu.

Na razstavnem prostoru si lahko ogledate tudi original avto
mobila, ki so ga uporabili pri snemanju televizijske nadalje
vanke o skladatelju Giuseppu Verdiju.

Vaš prihodnji avtomobil: FORD!

dili med ločniškim mostom in in
dustrijsko cono.

Avtoport in zapadno obvoznico naj 
bi pričeli graditi prihodnje leto. 
Glede obeh obstajajo v javnosti pri
pombe. Za avtoport niso več časi. 
Vsaj ne za takšnega, kakršnega so 
njegovi očetje nameravali zgraditi 
v času največjega razmaha prome
ta. Danes se govori, da bi v ta ob
jekt premestili vsa tista skladišča z 
gradbenim, mizarskim in električnim 
materialom, ki so sedaj sestavni del 
trgovin v mestnem središču. Če bi 
ta skladišča spravili iz mesta, bi 
bilo več razpoložljivega prostora za 
druge dejavnosti in tudi promet ne 
bi bil tako kaotičen kot je bil do
slej. Sicer pa je potrebno na vse te 
načrte zadnje čase drugače gledati. 
Promet v teh trgovinah je občutno 
upadel in bo zares potrebno pri spre
jemanju novih odločitev upoštevati, 
kakšna gospodarska gibanja na ob
mejnem prostoru nam bo prinesla 
bližnja in oddaljenejša prihodnost. .

Tudi glede zapadne obvoznice ob
stajajo različna gledanja, vendar 
vse kaže, da namerava občina »pri
peljati* ta projekt do kraja.

NA POBUDO ZSKD

Brenkova, Pavček in Košuta 
ponovno v gosteh na Conskem
V ponedeljek, torek in sredo bodo obiskali osnovne šol

v Gorici, Sovodnjah, Doberdobu, Štandrežu in Števerjan:

Kristina Brenkova, Tone Pavček 
in Miroslav Košuta bodo v prihod
njih dneh, na pobudo Zveze sloven
skih kulturnih društev ter v sodelo
vanju z ravnateljstvi osnovnih šol 
na Goriškem, spet gostovali pri nas.

V ponedeljek, 15. t.m,, bodo na 
šoli v Sovodnjah, kjer se bodo sre
čali tudi z učenci, ki obiskujejo šo
lo v Rupi in na Vrhu. Srečanje bo 
ob 9. uri. Ob 11. uri £odo obiskali 
šolo v Doberdobu ter se pogovarjali, 
pa tudi prebrali nekaj svojih del, 
z učenci tamkajšnje šole, šole iz 
Jamelj in Dola ter Ronk. V to
rek bodo gostje obiskali ob 9. uri 
šolo v Ulici Brolo, kamor bodo pri
šli tudi učenci iz Podgore, ob 11. 
uri pa slovensko osnovno šolo v U- 
lici Vittorio Veneto. Na programu 
za sredo, 17. t.m., je obisk šole v 
Štandrežu ob 9. uri ter v Štever- 
janu ob 11. uri. V Steverjanu ob 
11. uri. V Steverjanu pričakujejo tu
di otroke osnovne šole Plešivo.

1940 na cesti Milan - Turin dos« 
gli hitrost 201 km na uro. Avtom; 
bil z 61 konjskimi silami in moto) 
jem s 1.100 kub. cm je v celoti roč 
no izdelan iz aluminija.

Danes popoldne bodo z motorik 
s skakalnice preskakovali avtom; 
bile. Akrobati bodo nastopali o 
11.30, 14.30 in zvečer, ko bodo sk; 
kali skozi ogenj.

Danes popoldne se bodo pomeri 
tudi radijsko vodeni modeli. Gre z 
tekmovanje po določilih mednaroc 
nih nagrad za veliko nagrado Foi 
mula 1.

Akrobacije na sejmu 
Motor expo racing

V prostorih ESPOMEGO v Gorici 
je odprt sejem Motor expč racing. 
Poleg sodobnih osebnih avtomobilov 
izstopa star ford. Veliko zanimanja 
vzbuja luksuzni Bugatti. nekdaj last 
Elvisa Presleyja, nekronanega kra
lja rock and rolla. Za njim je av
tomobil kupil Little Tony. Sedaj je 
last nekega zbiratelja. Zapažena je 
nadalje Cisitalia ool, s katero se je 
Tarzio Nuvolari {»javil na nekate
rih znanih tekmah in posebej na Mil- 
le miglia. S tistim avtom so leta

V Kulturnem domu v Gorici 
bodo danes ob 11. uri predva
jali nov! slovenski film

PUSTOTA
Film bo predstavil režiser 

Jože Gale.
Predstava je namenjena dija

kom slovenskih višjih srednjih 
šol.

KULTURNO DRUŠTVO 
»BRIŠKI GRIČ*

vabi člane in prijatelje na

MARTINOVANJE
ki,bo.20.. novembra, ob 20.30 na 
Bukovju z bogatim kulturnim 
sporedom, skupno večerjo in 
plesom. Sodelovali bodo Trio 
Jurček iz škofje Loke, vokal
ni kvartet Zvonček in oktet 

Jelovica.
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OSEM MESECEV ZAPORA ZA VOJAKA 
KI JE PONUDIL HAŠIŠ OROŽNIKU

Kazen je seveda pogojna- Dogodek se je pripetil te dni 
v Carici- Obsodba zaradi tihotapstva mesa iz Jugoslavije
Po hitrem postopku so včeraj pred 

gariškim okrožnim sodiščem sodili 
19-letnemu Giuseppu Nocitu zaradi 
posesti in razpečevanja mamila. 
Fant, ki je sicer doma v kraju Rpg- 
giano Gravina in je trenutno na 
služenju vojaškega roka v Gorici, je 
nekaj dni že odsedel v goriškem za
poru. Točneje od 3. novembra zve
čer, ko so ga v bližini spominske
ga parka v Gorici zasačili pri po
skusu prodaje mamila nekemu vrst
niku. Imel pa je smolo, kajti na
mesto na kupca, ki bi bil priprav
ljen prevzeti nekaj hašiša (Nocitu 
so pri natančnem pregledu zaplenili 
4,5 grama tega mamila), je naletel 
na orožnika v civilni obleki. Tako 
se je Nocito, prav tako po hitrem 
postopku, znašel z nataknjenimi li
sicami in kmalu zatem v zaporu. 
Preiskovalcem je sicer izjavil, da 
sam .jemlje mamila, vendar to ni 
bistveno vplivalo na višino kazni. 
Obsodili so ga na osem mesecev 
zapora in 80 tisoč lir globe. Pogoj

no seveda.
Pred istim sodiščem pa so obrav

navali tudi primer 72-letnega Giu- 
seppa Pive iz kraja San Dona v be
neški pokrajini. Možakarja, ki se 
sicer na včerajšnjo razpravo ni ja
vil, so pred dobrima dvema leto
ma pri Moščenicah ustavili finančni 
stražniki. Ob natančnem pregledu 
avtomoobila znamke bmw so v po
sebno prirejenem skrivališču za plin
skim rezervoarjem, našli precejšnjo 
količino mesa sumljivega izvora. 
Med preiskavo je Piva izjavil, da je 
meso kuopil v Jugooslaviji in da je 
namenjeno za domačo porabo, ka
sneje pa je dal drugačno verzijo 
dogodkov: meso je kupil od nekate
rih žensk v Trstu, seveda pa ni znal 
pojasniti, zakaj ga je skril. Poleg 
tihotapstva, je bil obtožen še utaje 
davka IVA, zmeraj za vrednost za 
plenjenega mesa.

V odsotnosti so ga obsodili na me
sec dni zapora ter plačilo 400 tisoč 
lir kazni in seveda sodnih stroškov.
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Kradel je bencin iz avtov
Svojega 22. rojstnega dne se bo 

Flavio Clapiz iz Ronk, Ul. 24. maja, 
prav gotovo še dolgo spominjal, saj 
se je prav ta dan, v četrtek nam
reč, znašel v goriškem zaporu, kjer 
bo počakal do sodne obravnave po 
hitrem postopku, zaradi kraje gori
va iz parkiranih vozil. Dogodek se 
je pripetil, tako kakor smo zapi
sali, v četrtek in to na parkirišču 
veslaškega kluba »Oscar Cosulich* 
v Tržiču. Nekateri od članov kluba 
so opazili mladeniča, ki se je z 
večjo plastično posodo v roki sum
ljivo sukal okrog parkiranih avto
mobilov. Obvestili so komisariat in 
kmalu zatem je bil na kraju tudi 
policijski avto. Takoj je bilo ja
sno. kaj je fant pravzaprav počel, 
saj je bilo v posodi kakih 20 litrov 
bencina, ki ga je Clapiz po vsej 
verjetnosti natočil iz tankov .parki
ranih vozil.

Na komisariatu v Tržiču so opra
vili predpisane formalnosti, potem 
pa so Clapiza pospremili v goriški 
zapor. Menda je fant že imel oprav
ka s sodiščem zaradi podobnih de
janj.

Trčenje v križišču 
pri Kulturnem domu

Prometna nesreča pri kateri je za- 
dobil precej hude poškodbe 17-letni

Luigi Verone, iz Gorice, Ul. Friuli, 
17, se je zgodila včeraj, nekaj po 
13.30 v križišču ulic Seminario in 
Brass v Gorici. Prišlo je do trčenja 
med avtomobilom, ki ga je uprav
ljal 20-letni David Klanjšček iz Šte- 
verjana ter motornim kolesom s ka 
terim se je peljal, zgoraj omenjeni 
Verone, ki so ga v goriško splošno 
bolnišnico sprejeli s prognozo okre
vanja v šestdesetih dneh. V silovi
tem trčenju si je namreč zlomil pi
ščali na obeh nogah. Točen potek 
nesreče raziskujejo goriški orožniki.

Cesto proti Selcam 
bodo odprli 
v prihodnjem tednu

Po zagotovilu pokrajinskega od 
bornika za javna dela, bodo cest 
med Doberdobom in Selcami, l 
.je zaprta že od konca junija, sp« 
odprli v prihodnjem tednu. Prom« 
se bo nato še nekaj časa odvijs 
izmenično enosmerno, kajti del 
na nevarnem odseku še niso p« 
vsem zaključena Občasno pa b 
treba cesto ponovno zapreti, č« 
prav le za krajši čas. Na skalnf 
tem in krušljivem bregu bodo natr 
reč namestili varovalno mrežo i 
prav ob izvajanju teh del bo tre 
ba cesto ponovno zapreti.

Sicer pa bodo uporabniki, kako 
so nam sporočili iz doberdobskeg 
županstva, pravočasno obveščeni.

Razna obvestila
V občinski sejni dvorani v Dobei 

dobu bo danes s pričetkom ob 15.3
družabno srečanje upokojencev i
doberdobske občine. Na družabne 
sti bo pel tudi zbor kulturnega dri 
štva Jezero.

Dijaški ples bo danes od 20.30 d{ 
lje v Kulturnem domu v Gorici. Pr 
rajajo ga dijaki klasičnega liceja i 
Mladinski krožek Gorica. Vstop si 
mo z vabili.

V smučarski tečaj SPD Gorica s 
interesenti iz doberdobske občin 
lahko prijavijo pri Srečku Vižint 
nu (Dol - Jami je), Martini Balda 
in Majdi Gergolet (Poljane) in Vi; 
sti Jarc (Doberdob).

Kulturna društvo Jezero prire« 
danes ob 18.30 «Otroški večer* s pe 
jem in recitacijami. Prireditev t 
na pobudo ženskega odseka društv 
v društveni dvorani.

Ob 20.30 p. bo v istih prostori 
»Martinov ples*, na pobudo ženski 
ga odseka društva Jezero. Posk 
beli bodo tudi za primerno Mart 
novo zakusko.

SPD Gorica obvešča udeležen« 
martinovanja, da bo avtobus odp* 
ljal ob 14.45 s Travnika ter c 
14.50 iz Sovodenj. Priporoča se to 
nost.

Kino
Gorivu

CORSO 18.00-22.00 »Grease 2». M 
chele Pheiffer.

VERDI 18.00-22.00 «Porkys». Bar 
ni film. Prepovedan mladini pc 
14. letom.

VITTORIA 17.30-22.00 »Grand h' 
tel Excelsior». A. Celentano in I 
Giorgi. Barvni film.
Tržič

EXCELS10R 18.00 - 22.00 »Aranc:
mpppamVa«

PRINCIPE 17.00-21.45 «Firefox | 
volpe di fuoco*.
J\ovu Gorica
in oko tiču

SOČA 18.00-20.00 «Meč». Hongkoi 
ški film. 22.00 «V podzemlju sel 
sa». Ameriška drama.

SVOBODA Danes zaprto.
DESKLE 19.30 »Moonraker operac 

ja vesolje*. Ameriški film.

DEŽURNA LEKARNA V GORIC
Bassi Rita. Ul. Don Bosco 175, t 
lefon 32-551.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽI«
Centrale, Trg republike 26, telefe
72 341.

POGREBI
Danes V Gorici ob 9. uri Ammir 

Stransky iz bolnišnice usmiljen 
bratov v Trst; ob 9.10 Francesc 
Francovich, iz bolnišnice usmiljen; 
bratov v Tržič; ob 9.30 Adele Fi 
chir vd. Schiratti iz splošne b« 
nišnice v cerkev pri Sv. Ani in r 
glavno pokopališče: ob 11. uri £ 
mone Bezzon iz splošne bolnišnic 
v cerkev v Stražicah in na glavi 
pokopališče; ob 12.30 Pietro Tor 
masi iz bolnišnice usmiljenih brat; 
v cerkev na Rojcah in na glavi 
pokopališče: ob 13.20 Ida Jacop 
Collarigh iz splošn ? jolnišnice 
Krmin; 14.30 Frančiška Vogrič 
splošne bolnišnice v Števerjan.

V starosti 77 let je umrla naša draga in nepozabna teta

FRANČIŠKA VOGRIČ
Na zadnji poti jo bomo pospre

mili danes, v soboto. 13. t.m. Po
greb bo izpred mrliške veže sploš
ne bolnišnice ob 14.30 krenil na po
kopališče v Steverjanu.

Žalujoči svojci

Števerjan, 13. novembra 1982
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PROSVETITELJSKI UTRIP BENEŠKE VASI BARDO

V enem samem večeru 
trije kulturni dogodki
Tudi to bi morala zaznati senatna komisija - Nastop harmonikarskega 
zbora - Vertovec in tečaj pravilne slovenščine - S Cherom v muzeju
Malo je hiš v Bardu, vasici v 

zapadni Beneški Sloveniji, ki so 
[preživele potres: malo in še te 
%o kaj malo podobne tistim zna
čilnim beneškim hišam jzpred po 
H resa. Vas ima namreč čisto no 
"vo podobo.
I Se najbolj značilne zanjo pa 

I -so »slovenske* hiše. tiste, ki jih 
šje poklonila Slovenija. Med nji- 

i rTii .je 'tudi zadružni objekt, ki so 
I [ga zgradili z izdatnimi sredstvi 
I “islifž berite v Primorskega dnevni- 
I <a (ih izseljencev), katerim so 
i pe domačini oddolžiti z vzidavo 
i Voeležja. na katerem so se daro 
‘ A alcetn zahvalili z besedami »hva- 
i Ža>. »graziev in «merci». V tej 
i pgradbi je gostilna, edini javna 
i Šokal, v katerem se domačini zbi- 
I irajo in kjer v teh hiadnih dneh 
i Dosedajo okoli ognjišča, ki ga 
: Kos pod ar zakuri proti večeru, da 
! »greje prostor in speče malo ko- 
! ptanja, nekaj zase, nekaj pa za 
] lioste. Iz Tarčenta je doma, go- 
: itilničar- .je postal razmeroma 
I 'asno, poprej, kmalu po vojni je 
: nontiral nove zvonove v zvoniku 
i »v. Justa v Trstu, v Bazovici in 
; t drugih vaseh po Krasu. Št 
j )red tem pa je v iskanju zapos- 
• itve, bilo je okoli leta 1948, pri 
i Ireginju ilegalno odšel v Slove-

I tijo in se zaposlil v Ljubliani.
O vsem tem se jc razgovoril 

! ■ čakanju na pričetek glasbenega 
»uka. h kateremu bodi tudi nje- 

:: .ova najmlajša hči. Tisti večer 
i e bi! drugačen od ostalih veče- 
j! ov. Takšnega je napravila pri-
II otnost televizijske ekipe, zlasti 
'! nagična svetloba žarometov, ki

ih je prižgal PaveJ. in iskreči
(i .p ter zvedavi objektiv kamere, 
K jo je sukal Miran.

Anton Birtič. Mečana se je ti- 
i Jti večer zares izkazal. V pro- 
I' 'tore socialnega cenLra je pripe- 
I ,al nekaj učencev harmonike tu- 

.i iz drugih vasi, zares taienti- 
t Vnih učencev, ki jin še posebej 

: Jadi. žai ni bilo časa. da bi se 
! ‘kazali kot solisti. V »snemalni 

1 jnjigiz je bilo zapisano, da bo 
i ‘astopil ves harmonikarski orke- 
r »er. in tako se .je tudi zgodilo. 
j [aigrali so tisto pesem o bene- 

»■ iih »stazicah®, ki je dolgo let 
1 japovedovala oddajo ljubljanske- 
(j Ja Radia o Beneški Sloveniji. 
, »troci so nategnili mehove, ki so 
t. Mi nekateri tako veliki, da so 
( la.jmanjše komajda videli čez 

*fe. Birtič pa jim je z rokami 
j. šaial takt in jih tudi sicer spod
il jj.ial k bolj živahnemu igranju. 
h ^braz mu je žarel. Morda bolj 
,i *iemu kot skupini staršev, ki so 
1 « drugem koncu sobe gledali pri-
> Sr. pri tem pa gojili skrito upa- 
j.i ša, da bo Miran usmeril kame-
> i) tudi proti njim.
S j Po povratku iz Ljubljane, kjer 
v i vodil zabavni orkester Bene- 
| d fantje, se je Birtič lotil usta- 
Ji «vljanja pevskih zborov. Več jih 

} imel. vendar ni bilo nobene- 
i }a dano dolgo živeti. Tudi or- 

*ster si .je umislil, ki še sedaj 
jra, v n.jem pa nastopajo fantje 

1 ene in z druge strani meje. Si- 
J ir pa se ukvarja tudi s peda- 
* pškim delom in v okviru Zavo- 

it za slovensko izobraževanje 
7-nčuje harmoniko.
■Po glasbeni uri so se v istih 
fostorih sešli mlajši domačini 
,-i uri slovenščine. Pri tej šolski 
'i so se z vlakom peljali v Lju- 
jano in pri tem »potovanju* 
i je prof. Marino Vertiovec spra 
;val, kaj vse se jim je prime
jo, koga so srečali in kaj so vi- 
«li. Nekateri so odgovarjali do 
•o. drugim je šlo slabše tisti 
ricarki*, pa tokrat še ni šlo: 
ičetnica je bila, toda polna do- 
e volje.
Takšnih tečajev glasbe in slo 

i mščine je v Beneški Sloveniji 
i < iliko. Zanje skrbi Zavod za «lo- 
f insko izobraževanje s sedežem 

prostorih kulturnega društva 
i an Trinko v Čedadu. Z njimi 
j irtvovalni animatorji odpravi ja
si težko coklo, ki .jo zaradi zgo- 
i(1 »vinsko nenaklonjenih okoliščih 
V -nečija že dolgo in predolgo ča- 
jij vleče za seboj. Upajmo, da 

iha:a čas, ko bo tud: izolira- 
vanje Slovencev na Videmskem 
ki organizirano na sodobnih te 

B>ljih. da bo za to dejavnost od 
m ' varjala država, kot povsod po 

etu.
Na zgornjem koncu vasi, v Mi
li- cerkve, .je v pm torih nekda- 
s mlekarne in sirarne muzej- 
a zbirka. Nanjo opozarja velik 

i ojezični napis na pročeliu po- 
»p.ja. Van.i nas je popeljal Jože 

g mr, predsednik Centra za kul- 
'sf rne raziskave. Povedal nam je, 
P’, so /e v začetku sedemdesetih 
M1, pričeli zbirati etnografsko gra- 
f‘vo. da bi ga rešili pred uniče- 
« '»m. Po potresu so z zbiranjem 
||'.daijevali. lani pa so v prosto- 

: i mlekarne odprli muzej m gra 
:,-o razstavili v trel sobah.
Pri urejanju jim je s skupino 
adib pomagal predstojnik etno- 

‘ikega oddelka muzeja v Krom- 
i rku pri Nori Gorici Naško Križ 
r. Zbirka lepo ponazarja kako 

' živeli Benečani do nedavna, 
takrat, ko .je izseljeniški val 

' drugi svetovni vojni napravil 
nec zaostalemu kmetijstvu in 
li neki kulturi, ki je bila živa. 

S - a naša in ki je ohranjala skup 
|<st. Prodor sedanje omike, pro- 
J itoih sredstev, televizije >n mož 
5- st večjega in tažjega zaslužka 
i' tujini je spod.jedel korenine 
'I letijstvu (ki ga ,e v Benečiji 
; dno manj) katerega tako lepo 
S nazarlajo prav predmeti v mu 
f ju. Z njihovo pomočjo si ni

težko predstavljati, kako je po
tekalo življenje gospodinje v ku
hinji in v hiši na splošno, kaj 
je gospodar počel v hlevu, kak
šno orod.je .je uporabljal za ob 
delavo zemlje, za delo v gozdu, 
za prideiov#n.je hrane, za pripra
vo orodja.

Komur se je porodila zamisel za 
ustanovitev muzeja, je napravil 
zares dobro delo. Pred uničenjem 
in pozabo je rešil tiste dragocene 
predmete, brez katerih bi si tež
ko predstavljali (in tudi utemelje
vali) našo preteklost, ki je osno
va sedanjosti in prihodnosti. Pri
znanje tej zamisli prihaja iz za
piskov v spominski knjigi, kjer je 
na stotine podpisov obiskovalcev 
iz Slovenije, slovenskega zamej
stva in iz krajev naše dežele. Če
prav je od odprtja muzeja poteklo 
komaj dobro leto, se je v spomin
ski knjigi nabralo več posvetil, v 
katerih so obiskovalci opisali ob
čutke. ki so .tih spremljali ob o- 
gledu razstave.

Med najbolj zapaženimi so tisti, 
ki spodbujajo k nadaljevanju takš
nega dela, k potrjevanju naše na
rodne istovetnosti. Ko človek to 
pregleduje, se mu zdi, kot da stoji 
na kamnu, lfi ga noben potres ne 
bo več zganil. In na takšnem kam
nu se da graditi prihodnost.

Tisti večer so se po čistem na
ključju v Bardu »ujele* tri kul
turne zadruge. Takšnih večerov 
pa je v tej vasici še več, prav 
gotovo pa tudi po drugih krajih 
Benečije. Najbrž bi bilo dobro na
nje povabiti člane senatne komi
sije, ki bo prihodnji mesec obiska
la našo deželo, da bi se seznanila 
s stanjem slovenske narodne skup 
nosti. če bi bili pošteni, bi ob teh 
dejstvih tudi najbolj vneti zago
vorniki kategorizacije Slovencev, 
se pravi zagovorniki raznarodova
nja. morali spoznati svojo zmoto 
in priznati Slovencem na Videm
skem enake pravice kot Sloven
cem na Goriškem in Tržaškem.

(gv)
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NOCOJ V KRIŠKEM KULTURNEM DOMU

Odprli bodo razstavo 
slikarja Alberta Sirka

Albert Sirk - »Stari kriški porih'* (akvarel)

VELIKI FLAMARION (1945) - 
TV Ljubljana, nocoj, ob 21.30. Re
žija: Anthonv Mann. Igrajo: E- 
rich ron Stroheim in drugi.

Veliki Flamarion je glavna a- 
trakcija zabavišča. Ko najame za
konca, ki naj bi nastopala v nje
govi točki kot živi tarči, si na
koplje neslutene težave. Žena na
govori Flamariona, da ubije alko
holiziranega moža . ..

Mann je režiser številnih wester- 
nov in izstopa zaradi prefinjene 
in prepričljive pripovednosti. Ob
čutljivost na čas in prostor ga pri
bližujeta mojstrom HoIlywooda (J. 
Ford, H. Hawks). Avstrijski igra
lec Erich von Stroheim pa je v 
svoji karieri zaslovel zaradi tra
gične in nespremenljive maske ob
raza. Pomembne so njegove «stran- 
ske» vloge v filmih «Velika iluzi- 
ja» (J. Renoir) in -sSunset Boule- 
vard» (B. Wilder).

L UOMO DAL BRACCIO D ORO 
(The man vlth the golden arin - 
Mož z zlato roko) - 1955; RAI 1, 
ponedeljek ob 20.30. Režija: Otto 
Premlnger. Igrajo: Frank Sinatra, 
Kim Novak, Eleanor Parker.

Frankie pride iz zapora, a doma 
ga čaka hudomušna vendar para- 
litjčna žena. Na voziček jo je spra
vil sam Frankie, ko je »okajen® 
vozil avto. »Zlata roka® gre spet 
na delo: obtožijo ga umora, a on 
ni kriv ...

Preminger se je uveljavil med 
drugo vojno s filmom «Laura» (it. 
Vertigine), ki je solidna psiholo
ška kriminalka. Nocojšnji «The 
man...s> spada v zrelo dobo ustvar
janja, ko Prem nger raziskuje pro
bleme sodobnega človeka.

»BILA JE VOJNA, KO SEM BIL 
SE OTROK* - japonski film. TV 
Ljubljana, sreda ob 20.00. Režija: 
Sadao Salto. Igrajo: F. Koshija- 
ma, Y. Salto in drugi.

»L ORA DEL LUPO* (Vorgtim- 
men - Volčji čas) - 1967; RAI 3, 
četrtek ob 20.00. Režija: Ingmar 
Bergman. Igrajo: Liv Ullmann, 
Mas von Sydow, Ingrid Thulln.

Manj znano delo slavnega šved
skega filmarja za nocojšnji «L’ul- 
timo spettacolo®, nočni kino itali
janske TV. Kljub ne veliki odmev
nosti tega filma je vredno, da si 
ogledamo »Volčji čas*: Bergma
nov slog je v celotnem opusu re
žiserji sam po sebi razlog, da po
stane sleherni film zanimiva pred
stava. »Volčji čas» je postavljen 
v halucinantno vzdušje skoro za
puščenega otoka, kjer zakonski 
par doživlja moževo obsedenost. 
Eks!stenčna tema klasičnega sa- 
moizpovednega Bergmana torej. 
Toda: je v ljubezni upanje zadost
no zdravilo Za izhod iz težav vsak-

$ana? ') ■ • „. - >' ..-

»SADOVI'BESA* (li)78); TV Ko
per, petek ob 20.15. Režija D. Cre- 
nenberg. Igrajo: Oliver Reed, S. 
Egger. A. Ilindle in drugi.

Zgodba pripoveduje o hipnotizer
ju — predstojniku klinike — ki iz 
zaljubljenosti spremeni pacientko 
Noto v nenavadno nasilno žensko. 
Trije umori, ki gotovo niso na
ključni, se zdijo Noljnemu možu 
sumljivi. Ključ skrivnosti je v kli
niki ...

»GREMO NAPREJ* fldemn da- 
lie, 1981) Kinodvorana »Soča*, 
Kult. dom Nova Gorica, torek ob 
20.00. Režija: Zdravko šotra. Sce
narij S. Stojanovič. Glavne vloge: 
Dragan Mikolič, Ena Begovič, Ba
ta živojinovič.

Film nas vrača v vzburljivo, ne
pozabno obdobje: mladega učite-

Iz umetnostnih galerij

«Murva 
Fa bianijevi h» 
v Občinski 
galeriji
V tržaški občinski galeriji raz

stavlja pokrajinar mlajšega rodu 
Adriano Fabiani svojo obilno umet
niško bero. Katalog z blestečo u- 
vodno besedo znanega kritika prof. 
Sergia Molesija označuje razstavo 
z naslovom romana Renata G. 
Ferrarija *Murva Fabijani je vihi 
(II Gelso dei Fabiani) in podnaslo
vom tiskanje izgubljenega časa*. 
Menimo pa, da je to prej iskanje 
izgubljenih korenin svojih predni
kov. Olje več stoletne murve va 
dvorišču graščine Fabianijevih, 
kjer se je rodil znani arhitekt 
Maks Fabiani na griču nad Kob- 
diljem, krasi osrednjo steno m ta
ko rekoč združuje razgibano kolo 
bisernobarvnih razgledov ondotne- 
ga Krasa, odkoder je doma Fa
bianijeva mati.

Fabiani ni enostransko usmerjen 
občudovalec kraške lepote, ki je 
pri večini slilcarjev krajinsko ne
opredeljena. Naš slikar postavlja 
vse kraške bistvenosti v domač
nost kraških domov in nam znanih 
vasi. Dvorišča niso nikjer pusta, 
amvak ustvarjajo dajem krepko 
utripajočega kmečkega dela, ki se 
izraža v obilici predmetov, na
prav in orodja, vozov, sodov in 
druge šare, ki so potrebne kmetu. 
In seveda cvetic, ki so ponos go
spodinj. Krepko pa utripa v teh 
slikah tudi slikarjev ustvarjalni 
zagon, ki je bil prisoten že v za
četnih delih in je naraščal z vsa
ko Fabianijevo razstavo. Slike ni
so podobarsko preslikovanje kra
ških logov in vasi, marveč epsko 
doživljanje tega, kar v bistveno
sti i-gledov prenaša na platna, za
čenši z živahno igro čopičev in 
končuje z drznimi posegi nanaša
joči lopatice.

Nasprotno pa niso barvni odten
ki povzeti po lokalnih barvah o- 
kolja, ampak osvetljeni z rahlo 
bisernatim navdihom, kar daje sli
kam čar jutranjega sonca v ma
vričasti bleščavosti rose. In prav 
v tem kontrastnem ravnotežju o- 
menjene barvvosti in odločnosti 
slikarske izvedbe obrisnosti drev
ja in stavb, je tista občudovanja 
vredna mikavnost Fabianovih slik, 
ki mu prinaša na ex tempore sli
karskih tekmovanjih nagrade, pri 
širši javnosti pa priznanje pošte
nega dela, ker' prenaša v slike 
resničnost predmetnosti, seveda o 
plemeritene s čarom pretanjenih 
umetniških občutij.

M. B.

V foyerju kriškega kulturnega 
doma, ki nosi po njem ime, bodo 
nocoj odprli razstavo de! po
membnega slovenskega slikarja, 
kriškega rojaka Alberta Sirka. O 
Albertu Sirku in njegovi umetno 
sti bo spregovori) tržaški slikar 
in likovni strokovnjak Milko 
Bambič, nakar bo sledil še kul
turni program.

Na Tržaškem in Goriškem, 
pravzaprav na vsem Primoiskem. 
ki je bilo pred zadnjo vojno pod 
fašistično Italijo, smo imeli več 
pomembnih Ukovnih talentov, ki 
pa se n so mogli doma uvelja 
viti, nekateri celo ne razviti. Med 
zelo pomembne naše slikar-e iz 
tiste dobe spada ludi Alberi Sirk, 
ki .je zaradi fašizma prav tako 
moral v svet. Pred vojno, pred

osvoboditvijo je živel v Sloveni
ji, v glavnem na Štajerskem, 
kjer se je ob poklicnem delu uve
ljavljal kot slikar. Še prej se je 
loteval obmorskih motivov in ma
rin nasploh, med svojim življe
njem v Sloveniji se je razvil v 
odličnega pokrajina rja predvsem 
marinista. saj je sleherne počit
nice preživel v Dalmaciji. Ko se 
.je po osvoboditvi vrnil v svoj 
rojstni kraj. pa mu tudi ni bilo 
dano. da bi ostal, doma in se ie 
za časa zavezniške uprave mo
ral vrnili v Slovenijo. Naselil se 
.je v Celju, kjer .je tudi umrl. Po
sebno mlajša generacija, tudi kri
ška. pa bolj malo pozna Sirka 
kot pomembnega slovenskega u- 
metnika. Sedaj se ,ii nudi prilož
nost, da se z njim pobliže spozna.

Pregled 
delovanja 
iirnafrti 
za bodočnost

Po zaključenih praznovanjih za 
mejskega slovenskega skavtizina 
je organizacija obnovila svojo de
javnost. Delovanje po skupinah je 
ze steklo, sestanki se vrstijo, po
samezne veje pa načrtujejo svoje 
programe. Tako si a se v ponede
ljek, 8. t.m. v Jamljah sestali vod
stvi tržaške in goriške veje »vol- 
vev», torej volčičev in veveric. 
Veji sta opisali dosedanjo dejav
nost, nato pa orisali program, ki 
ga nameravata izvesti v letu dni. 
Osrednja točka je bila namenjena 
nekaterim spremembam v obljubi, 
pozdravu in drugih formalnostih, 
pozornost pa je bila posvečena 
tudi kroju. Sprejet je bil tudi o- 
snutek nove značke »volvev*.

Ureja Kiaoatelje

Pogovori o davkih
ZAKON O DAVČNEM ODPUSTU (CONDONO FISCALE)

Odpust ostalih posrednih davkov
VIL

Do sedaj smo obravnavali dav
ke, s katerimi se najpogosteje 
srečujemo.

Zakon o davčnem odpustu pa 
se nanaša tudi na ostale davke, 
kot so registrski davek, davek na 
dediščino in INVIM. To bo za
nimalo vsakogar, ki je do 31. 
decembra 1981:

— podedoval kako premoženje 
in je v roku predložil prijavo o 
dedovanju;

— sklenil pogodbo za nakup 
ali prodajo nepremičnin.

L možnost: registrski urad ni 
poslal se nobenega obvestila o 
ugotovitvi višje vrednosti od pri
javljene.

V lem primeru lahko davkopla 
čevalec prosi, da se mu davek od 
meri po vrednosti, ki jo je pr
votno prijavil, zvišani za 20°/'o.

Npr., če .je v pogodbi prijavil 
vrednost nepremičn ne 1.000 000 
lir. zaprosi sedaj da se mu da 
vek odmeri na SO0'# višji vred
nosti, t.j. na 1.200.000 lir. S tem 
se izogne plačilu morebitnih ka
zni in višjih davkov, ki bi jih 
si«-er ugotovil urad.

2. možnost: registrski urad je 
poslal obvestilo (»accertamento -' 
s katerim je ugotovil višjo vred
nost od tiste, ki jo je davkopla 
čevalec prijavil. Proti obvestilu 
je davkoplačevalec vložil priziv.

V tem primeru lahko prosimo 
za definiranje spora s tem, da 
plačamo davek, ki ustreza polo 
vici zneska, lei ga .je ugotovil 
urad. Vsekakor nova vrednost ne 
sme biti nižja od tiste, ki smo 
jo prvotno prijavili.

Kako naj davkoplačevalec kon 
kretno zaprosi za definiranje 
vrednosti? Na registrski urad mo
ra poslati do 30. novembra proš
njo na navadnem papirju, v ka
teri navede številko in datum po
godbe, akta, ali prijave, za ka 
tero prosi za definiranje vredno
sti ter navede tudi svojo davčno 
številko (»codice fiscale*).

Prošnjo lahko pred.oži direktno 
registrsuemu uradu (»ufficio del 
registro®) ali pa jo pošlje po po 
šti s priporočenim, pismom.

AMMSTIJA
2 davčnim odpustom nam za

konodajalec prizanese z denarni
mi kaznimi in zamudnimi obrest
mi. če pa smo utajili zelo visoke 
dohodke ali davke, nam lahko 
groži tudi zapor. Gre predvsem 
za prekrške, ki se nanašajo na:
— utajitev davka ’VA v višini 

nad sto milijonov lir:
— izdajanje in registriranje fak 

tur za neobstoječe posle:
— ponare.jan.je blagovne spremne 

listine (»bol la di accompagna 
mentol-);

—■ ponarejanje davčnih pobotnic 
(«ricevute fisoali*);

— utajitev davka na dohodke v 
višini nad pet milijonov lir;

— idr.
Odlok predsednika republike 

štev. 525 z dne 9.8.1982. prizna 
va amnistijo za davčne prekrške 
kazenskega značaja, ki so jih 
davkoplačevalci zagrešili do 30. 
jun 1982 Če se ti želi,je torej 
izogniti zaporu, morajo do 30. no
vembra letos vložiti dopolnilno 
prijavo v smislu določil zakona o

davčnem odpustu. Če predložijo 
prijavo z avtomatskim definira
njem davkov (tako za davke 
OtPEF in ELOR kot za davek 
IVAl. potem .jim amnistija avto 
matsko pritiče. Če pa vložijo pri
javo brez avtomatskega definira 
nja. moramo zadostiti nekaterim 
pogojem •

L če gre za dopolnilno prijavo 
dohodkov, se mora ta nanašati 
na leta. za katera nam davčna 
uprava ni poslala obvestila o ugo
tovitvi višjih dohodkov. Če smo 
torej za kako leto že prejeli ob

SDGZ je za svoje člane 
in druge slovenske podjetnike 
pripravilo tudi predavanja z di
skusijo na temo DAVČNI OD
PUST - CONDONO FISCALE.

Zaključno predavanje: 
v ponedeljek, 15. 11., ob 20.30 

v dvorani ZSKD v Ul. Croce 
4, Gorica.

vestilo («accertamento»), potem 
je treba za dosego amnistije nuj
no predložiti prijavo z, avtomat
skim definiranjem;

2. drugi pogoj je. da z dopol
nilno prijavo prijavimo višji do 
hodek ali nižjo izgubo vsaj za 
20°'o glede na prvotno prijavo in 
da se obvežemo pla -ati minimal
ni davek (t.j. 50 000 lir za fizič
ne osebe in 500.000 lir za podjet 
nike);

3. če gre za dopolnilno prijavo 
IVA, mora ta izkazovati minimal

ni dodatni davek, ki znaša 2% 
ali 4°/o (glede na promet podjet
nika) na vsoto davka IVA pri 
nakupih in pri proda iah v tistem 
letu. Vsekakor pa ne sme biti ta 
dodatni davek nižji od 200.000 lir 
za vsako leto. V primeru, da za 
eno ali več let podjetnik ni pred 
ložil prijave, mora za dopolni Ino 
prijavo odšteti 1.000.090 lir za 
Vsako leto.

ZAKLJUČNE MISLI
Zakon o davčnem odpustu nudi 

davkoplačevalcem edinstveno mož
nost. da uredijo svoj položaj / 
davčno upravo. Seveda bo vsak 
po svoji vesti odločal, če naj se 
zakona posluži ali ne Zelo težko 
je dajati splošne nasvete, če se 
splača ali ne dopolnilno prijavo 
predložiti. Pravilno pa je, da vsaj 
nekateri davkoplačevalci presodi
jo na podlagi ustreznih računov, 
kai jim je storiti. Mislimo pred
vsem na:

— davkoplačevalce, ki so pre 
jeli obvestilo o ugotovitvi viš’ib 
davkov oziroma dohodkov Obi
čajno se namreč tem splača za 
prositi za. avtomatski zaključek 
spora:

— na davkoplačevalce, ki so 
vsa leta prijavljali /elo nizke do
hodke, istočasno pa si povečali 
premoženje, ki izdatno presega 
prijavljene dohodke;

— na davkoplačevalce, ki za 
eno ali več let niso predložili pri 
jav svojih dohodkov.

S primeri bi lahko še nadalje 
vali. Z dopolnilno' prijavo imajo 
vsi ti davkoplačevalci priložnost, 
da se rešijo iz zagate in se ob 
Varujejo nred morebitnimi viso 
kimi globami.

Ija — partizana — pošljejo v majh
no vas v Srbiji na komaj osvobo
jenem ozemlju. Njegova partizan 
ska pedagogija pa gre navzkriž 
s starimi učnimi metodami, a o 
troci stojijo na njegovi strani, ker 
jim je prijatelj.

Režiser raziskuje vojno obdob 
je z otroškega zornega kota; kru
tosti vojne in sovražnika so pu
stile globoko sled v »bodoči gene
raciji*, v teh občutljivih otroških 
dušah.

Na puljskem festivalu je kriti
ka sprejela ta film zelo dvoumno, 
šotrovo tretje delo za veliko plat
no ni izjemen dosežek, ni pa niti 
prava polomija. V marsičem se o- 
paža televizijska nagnjenost reži- 
serja, kjer doseza boljše rezulta
te, čemur pričajo številne domače 
in mednarodne nagrade.

Filmi v kinodvoranah

TI RICORDI Dl DOLLV BELL 
(SJEČAŠ LI SE DOLI BEL - SE 
SPOMINJAŠ DOLLY BELL). Reži
ja: Emir Kusturica. Scenarij: Abdu
lah Sidran. Kamera: Vilko Filač. 
Igrajo Slavko štimac, Boro Stje- 
panovič, Slobodan Aligrndič, Lji- 
ljana Blagojevlč. Proizvodnja Su
tjeska film - Sarajevo, RTV - Sa
rajevo.

Jugoslovanski zmagovalec lan
skoletnega, beneškega festivala za 
«prvi ali drugi posneti film» je 
prava jesenska senzacija za itali
jansko publiko, saj je zanimanje 
za ta film prav povsod izredno. 
Veliko se pri nas piše o fenomenu 
Emir Kusturica, jugoslovanskem 
režiserju, ki se je znal prikupiti 
s svojim talentom zapadnorvrop 
ski publiki zaradi nekaterih po
srečenih potez v tem filmu (pesem 
«Vent.iquattromila baci* in cel kup 
spominov, ki nas vračajo v 60. le
ta — izvožena iz Italije čez Ja
dran).

Po drugi strani pa kritika ni mo
gla prezreti tako izjemne stvari
tve, kot je »Sjedaš li se Doli Bel»: 
odličen je scenarij sarajevskega 
pesnika Abdulaha Sidrana, pod
krepljen s sočnim jezikom perfe- 
ri.iskega slanga: kamera Vilka Fi
lača ustvarja na popolnoma nevsi
ljiv način antologijske scene fil
ma. kot so n.pr.: scena posilstva, 
obiska pri stricu očetova smrt. 
Mojstrska debitantska reži'a Ku- 
sturice uspešno vodi igralsko za
sedbo, predvsem na zna režiser 
vzpostav:ti potrebno ravnotežje 
med neprofesionalnimi in profe
sionalnimi igralci.

Film se navezuje na Btasettijev 
film «Evropa ponočuje ,v naslov
nem liku Dolly Beti; zgodba filma 
pa je zelo preprosta: gre pač za 
proces odraščanja mladega Dina 

•v enem od perifernih"uasetlj Sa- 
rajera. »Zgodovinski ljubezenski 
film,* je dejal o svojem delu Ku- 
sturica. »Kusturica se je v svojem 
delu lotil navidez drobne in vsak
danje teme. ki bi je nekateri na 
ši ambicioznejši režiserji sleiko- 
pre.i prezrli, kajti v taki temi se 
ne doga;a nič usodnega,® ie pisal 
o filmu neki ljubljanski kritik.

Prodoren usoeh filma je lani po
trdil tudi italijanska kritika, ki 
mu je poleg že omenjene dodelila 
še posebno nagrado, s kafero so 
omogočili s^.hropbBcMo — prevod 
filma — v Italijanščino.

Beležke
' ' ■

Neka] besed 
o jugoslovanskem filmu 
v Kalij!
Na lanskem beneškem festivalu 

so «nastopalh trije režiserji: E. 
Kuselurica (Sječas li se Doli Bel), 
V. Mimica (Banovič Strahinja), L. 
Zafranovič (Padec Italije). Za 
franovič ni vzbudil veliko zanima
nja pri italijanski kritiki, Kustu
rica pa ravno obratno, saj si je 
prislužil kar zlatega leva za svo 
jega prvenca. Kusturica in Mimi
ca pa sta prejela še posebno de
narno nagrado za sinhroniziranje 
filmov v italijanščino, talco da le
tošnja italijanska distribucija raz
polaga i dvema, jugoslovanskima 
naslovoma: til falconei, (Mimica) 
in *Ti ricordi di Dolly Bell*. Le
tošnji tbeneškh jugoslovanski 
predstavnik (Smrt gosiJOda Golu 
ie —- Z. Nikolič) pa je v gneči 
petdesetletnice ostal povsem ne
opažen.

Zanimanje za jugoslovansko (toč 
neje slovensko) kinematografijo 
je bilo zares veliko ob priliki go
riške «1. retrospektive slovenskega 
filma», Italijanska kritika je, u 
poštevajoč neprimerne okoliščine 
božičnih praznikov, ko v Italiji izi
de na desetine novih filmov, za
res obširno poročala o goriški ma
nifestaciji. Še več: predstavnik 
modenskega filmskega urada je 
ob splošnem navdušenju nad opu 
som ži];e Pavloviča izrazil željo 
in pripravljenost modenske obči
ne, da se organizira ciklus Pav
lovičevih filmov.

Junija letos je pesarška tMoslra 
internaziomle del dnema», ki vsa
ko leto nudi možnost soočanja z 
manj poznanimi kinematografija 
mi vzhodnih, azijskih in latinsko 
ameriških dežel, organiziralo te 
den jugoslovanskega filma. Tudi 
tokrat je bilo naklonjenost itali 
janske kritilce ugodna, bodisi zara
di izbora filmov kot vrednosti pri
kazanih filmov.

Na koncu šz majhno napoved: 
prihodnji puljski festival bo pote 
kal v prazničnem vzdvšju tride
setletnice manifestacije. Za to pri
liko lahko pričakujemo več kvali 
tetnih filmov, saj snemajo ali pa 
bodo snemali skoraj vsi- vidnej 
ši predstavniki sodobne jugoslo
vanske kinematografije: Kusturi
ca.' Grlič, Tadič, Mimica, Zafra
novič, Klopčič, Slak, Pavlovič.

ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

10.00 Poizvedovanje v hiša Kluger- 
jevili - 2. epizoda

11.05 Risanke
11.30 Zastrupljena zemlja - 5. e- 

pizoda
12.30 Italijani v Soho
13.25 Vremenske razmere
13.30 TV dnevnik
13.45 šport - box: Pryor . Arguello
14.25 Nogomet:

Italija - češkoslovaška
16.20 Glasbena oddaja
17.00 Dnevnik - Flash
17.05 Programi prihodnjega tedna
17.25 Oddaja o avtomobilizmu in 

turizmu
18.10 Izžrebanje loterije
18.25 Posebna oddaja iz Parla

menta
18.50 Happy magic - TV film iz 

serije Fonzie
19.45 Almanah jutrišnjega dne
20.00 TV dnevnik
20.30 Fantastico 3

Sobotni večerni program z 
naslovom «Fantastico» pri
vablja v glavnem tisto publi
ko. ki ji ni do tega, da bi 
tudi v soboto zvečer veliko 
razmišljala. Gre pač za vesel 
rekli bi kabaretski spored, 
kjer ima malone glavno vlo
go Raffaella Carra, odrska 
umetnica lahkega žanra, ki 
je pred leti bila tako rekoč 
»stalno na odru*, a je nato 
Italijo zapustila in nastopa
la veliko po deželah Latin
ske Amerike in drugod, a se 
je sedaj vrnila v domovino

22.05 Dnevnik
22.15 Zdravniška oddaja 

Klinični primeri je naslov 
oddaje, ki bo nocoj v svojem 
tretjem nadaljevanju govori
la o hudem glavobolu. Kot 
svetovalec bo pričujoč prof. 
Federico Sicuteri, ravnatelj 
zavoda za farmakologijo na 
florentinskem vseučilišču. Te
ma je, kot smo rekli, hud 
glavobol. Statistika pravi, da 
najmanj 25 odstotkov Ita'ifa- 
nov trpi za glavobolom, kar 
trije milijoni med njimi pa 
so glede teca tako prizadeti, 
ki da bi jih mogli šteti že 
med invalide... Torej...

23.15 Na vprašanja od rovarja
23.55 Večerni dnevnik in vremen

ske razmere
Drugi kanal

10.00 Bis
13.00 TV dnevnik ob 13. uri
13.30 Kultura, spektakel in druge 

zanimivosti
14.00 Odprta šola
14.30 Beseda tata - TV film
16.00 Magična kocka
17.30 Dnevnik - Flash
17.35 Izžrebanje loterije
17.40 Progranji-.prihodnjegai i tedna*
18.00 Dnevnik - šport
18.40 Blitz - Kviz
19.45 TV -dnevnik..............................
10.30 Belo, rdeče, plavo - L e- 

pizeda
U capitano sofre il mar< - 
Kapitan, ki ne trpi moria, ki 
ga muči morska bolezen, je 
kai čudna figura. Posebno če 
služi v britanski mornarici in 
čs bhaia iz stare družine po
morščakov. Zato je tudi ra
zumljivo, da je prijeten film, 
ki pride nocoj na scored in 
v katerem igra glavno vlogo. 
v'ogo kapitana, znani film
ski umetnik Alec Guinness. 
Vendar n smemo misliti, da 
se bodo iz kapitana delali le

21.25

norca, saj mu bo uspelo pre
pluli Rokavski preliv na sta
rem, zelo nerodnem plovilu

22.45 Dnevnik - večerne vesti
22.55 Košarka
23.30 Box: Bum Bum Mancini - 

Den Koo Kim za konec TV 
dnevnik
Tretji kanal

17.10 »Scrivimi fermo posta* - TV 
film

18.45 Programi prihodnjega tedna
19.00 - TV dnevnik
19.35 Že gledani in novi sporedi
20.05 Kinoteka
20.40 Rebecca
21.35 Stravinski
22.20 TV dnevnik
23.05 Folk koncert

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

8.00 Poročila
8.05 Lolek in Bolek
8.15 Ciciban, dober dan
8.25 Prvi cvetovi
8.55 Samo Katka
9.25 Pustolovščina
9.55 9. kongres Zveze sindikatov 

Jugoslavije
12.30 Povezave - znanstvena serija
13.20 Včeraj za jutri 
13.50 Poročila
17.15 Poročila
17.20 Beg z doma

Večina filmov Jaromila Jire- 
sa se ukvarja s tematiko in 
problematiko, toda znotraj 
zaprtega kroga. Osrednji ju
nak njegovega filma Beg z 
doma je 12-letni deček, ki 
nenadoma izve. da so ga 
»starši* le posvojili. Da je 
vse še huje, se inatr nikakor 
ne razume z mlajšim možem 
in prav v nenadnem izbruhu 
nezadovoljstva pride resnica 
na dan. Deček je seveda 
zlomljen, edina rešitev zanj 
je zavod, v katerem je pre
bival pred posvojitvi j . Za
to po šob' izostaja od doma 
in išče hišo, v kateri bi mu 
lahko pomagali do resničnih 
podatkov. Zadevo reši učite
ljica, ki materi zaupa, kam 
hodi deček po šoli. Starša 
se tako spet zbližata in 
družinske krize je konec. Gre 
za prisrčen film, poln topli
ne in z dokaj solidno igro 
glavnih junakov

18.45 Naš kraj
10.09 Zlata ptica
19.10 Risanka
19.15 Cik - Cak
19.20 TV in radio nocoj
19.20 Zrno do zrna
19.30 TV dnevnik
19.55 Vreme
20 00 TV križanka
21.35 Veliki flamarion - ameriški 

film

16.40
16.45
16.50
'19.30
20.15
21.15 
21.30

8.25
8.55

14.15
15.00 
17.45 
18.10
18.30
19.30 
20 90
22.00

Koper
Z nami pred kamero 
TVD novice
Box: Skopic . Zlati gong 
TVD i- Stičišče 
Človek in narava 
TVD Danes
Petrijin venec TV nadalje 
vanka - H. del
Zagreb
Romantika n roti klasicizmu
9. kongres ZSJ
Studio 071
Box za zlati gong
Zadnji vlak
Mali koncert
Srčno vaši
TV dnevnik
Strel v temi
V soboto zvečer

TRST A
7.09, 8.00, 10.00, 13.00. 14.00,

17.60, 19.00 Poročila, 7.20 Dobro 
jutro po naše: H.10 Kulturni do
godki; 8.40 Glasbena matineja, 
vmes: Kako ti je ime?; 9.00 So
botni trim; 10.10 S koncertnega 
in opernega repertoarja ansam 
bel Slavko Osterc v Kulturnem 
domu v Trstu; 11.20 14.00 Pol 
dnevniški razgledi; Beležka; 12.(KI 
»Glas od Rezije*; 12.45 Zbor «E- 
mil Adamič* iz Ljubljane; 13.20 
Glasba po željah: 14.10 Roman v 
nadaljevanjih: B. Hofman: «Noč 
do .jutra* (zadnje nadalj.); 14 30 
Otroški kotiček: »Najdihojea*;
15.00 Evergreeni; 15.30 Italija 
Češka: neposreden prenos iz Mi
lana H. polčasa kvalifikacijske 
tekme Evropskega nogometnega 
prvenstva; 16.20 Sodobni sound; 
17.10 M; in glasba: Ob stoletnici 
rojstva Igorja Stravinskega 18.00 
Biografije naših velikih mož' «Ja- 
cobus Gallus*. Napisal Janez 
Povše: 18.45 Priljubljeni motivi.

V sklopu dramskega niza »Bio
grafije velikih Slovencev* je da
nes ob 18. pri na sporedu igra 
o velikanu naše glasbene prete 
klosti, samobitnem ustvarjalcu 
Jakobusu Gallusu. Igro o sklada
telju pozne renesanse, mojstru 
melod ke in ritmike, sicer pa tu
di najpomembnejšem skladatelju 
druge polovice 16. stoletja je na 
piša) Janez Povše, ki jo je s 
skupino Radijskega odra tudi re 
žijsko realiziral.

KOPER
(Slovenski program)

6.00, 6.30. 7.25, 13.00, 14.00 Po
ročila; 6.10 Otvoritev - Glasba za 
dobro jutro: 6.37 Objave 6.45 
Cestne razmere: 7.15 Radijski, te
levizijski in filmski spored: 7 30 
Val 202: 13.00 Na valu radia Ko 
per; 13.15 Kinospored: 13.30 Za 
mejska reportaža: 14.10 Predsta
vitev oddaj, glasba, informacije, 
intervjuji: 15.00 Dogodki in od
mevi: 15.3(1 Glasba po željah;
16.00 Primorski dnevnik; 1615 
Objave in zabavna glasba. 16.30 
Mladim poslušalcem: 16.55 Za
ključek s pregledom novic.

KOPER
(ltoli|onski program)

6.30. 7.30, 12.30, 15.30, 18.30 Ra
dijski dnevnik; 8.30, 9.30. 10.30,

11.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30 Pr. 
ročila; 6.00 9.30 Jutranja odda 
ja; 7.15 Horoskop; 8.33 Pesem 
tedna; 8.45 Knjiga v izložbi: 9 32 
Lucianovi dopisi; 10.32 Dobrodo 
šli v Jugoslaviji, dobrodošli na 
lov: 10.35 Glasba; 11.00 Kim: 
11.33 Pesem tedna: 12.00 S prve 
strani: 12.05 Glasba po željah; 
12.50 Lahka glasba; 15.15 Igra or 
kester Norrie Paramor; 15.32 Pa 
norama lahke glasbe: 16.00 Istr
ski akvareli: 16.15 Igra orkester 
»Casadei*; 16.55 Pisirla iz...: 18.4.6 
Slišimo se jutri in zaključek pro
gramov.

RADIO 1
7.00. 8.00, 9.00. 10.06, 11.00. 12.00.

13.00, 15.00. 19.00 Poročila: 6.00 
9.02 Jutrania oddaja. 9.05 Zeleni 
val: 10.15 Black-out; 1100 Zeleni 
val: II. 10 Mina predstavlja: 11.44 
Cinecitta: 12 23 Garibaldi' - radij 
ska priredba: 13.30 Rock glasba; 
14.15 šport - neromet Italija — 
Češkoslovaška; 17.03 Avtoradio:
18.00 Objektiv Evrooa: 18.30.Glas- 
ba: 18.40 šport Odbojka. 19.15 
Šport; 19 30 Jazz na radiu: 21.03 
«Z* kakor zdravje: 21.30 Radij 
ska drama: 22.03 Danes v Chin« 
c ano Terme: 23.10 Telefonski pd 
ziv; 23.28 ZakUuček sporedov.

LJUBLJANA
6.60. 7 00, 8.00. 9.00. 10 00. 11.00.

12.00. 1-1.00, 15.09, 17 00 . 23.00 in
21.00 Poročila: 19.00 Dnevnik: 6.10 
in 6.45 Prome'ne informacije (Ko
per, Maribor): 6.50 Dobro jutro, 
otroci!; 7.25 Iz naših sporedov; 
7.30 Z radiom na poti: 8.05 Pio 
nirski tednik; S.05 Malineisk’ kon 
ceri- 9.4;» Dekliški zbor Maribor: 
10.05 Panorama lahke g a^be' 
10.40 Po republikah in pokraji 
nah; 11.05 Zbori na koncertnih 
odrih: 11.30 Pogovor s poslušalci:
12.00 Na današnji dan; 12.50 Go 
dala v ritmu: 12.30 Kmetijski 
nasveti; 12.40 Naši uoslušalci če 
stitajo: 13.00 Danes do 13. ure; 
13.20 Obvestila in zabavna glas
ba: 13.30 Priporočajo vam...; 14.05 
Glasbena panorama: 15.00 Dogod
ki in odmevi: 15.30 Radio danes, 
radio jutri; 16.00 Vrtiljak; 17.00 
Studio ob 17. un; Zunanjepolitič
ni magazin; 18.00 škatlica z god
bo: 18.30 Mladi mladim - »Jesen 
ske serenade 82*; 19.25 Obvesti 
la in zabavna glasba: 19.35 Mia 
di mostovi; 19,55 Domovina je 
ena; 20.00 Sobotni zabavni večer;
21.00 Za Slovence po svetu; 22.00 
Poročila - Iz naših sporedov

I
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NOGOMET S TEKMO PROTI ČSSR

Danes start Italije 
v evropskem prvenstvu
Italijani bodo nastopili brez poškodovanega Orialija - Ve
liko zanimanje za današnjo tekmo - ČSSR prava neznanka
MILAN — Vse je pripravljeno za 

današnji debut Italije v tekmova 
n ju za evropsko prvenstvo. Sve 
tovni prvaki iz Španije bodo da 
nes prvič po osvojitvi naslova na
stopili v uradnem srečanju. Žara 
di tega vlada za današnjo tekmo 
(začetek bo ob 14.30 z neposred 
nim TV prenosom) veliko zanima 
nje in stadion »Meazza* je že raz
prodan. Nogometne kritike zanima 
predvsem to, kako bodo Italijani 
reagirali po evforiji praznovanj, 
saj je neslavna tekma s Švico v 
Rimu že pozabljena. Ali so «az- 
zurri* še sposobni koncentrirane 
in agresivne igre? Ah imajo v sebi 
še dovolj moči za nove podvige? 
Ali bo znal Rossi spet zablesteti?

Po mnenju vseh predstavlja re
prezentanca Češkoslovaške prime
ren preizkusni kamen za ugotavlja
nje forme Bearzotovih izbranec, 
čehoslovaki so sicer popolna no
gometna neznanka, saj so po ne
uspehu na svetovnem prvenstvu po
polnoma prenovili svoje vrste, po
mladili so moštvo in »najeli* na 
vega trenerja Havranka. Kako bo
do igrali, kakšen sistem igre bo 
do izbrali — to je vprašanje, na 
katero bo moč odgovoriti šele 
danes popoldne, ko Po sodnik dal 
znak za začetek srečan.ia. Najbrž 
bo ČSSR igrala zaprto in startala 
na točko, taka igra pa Italijanom 
ne ustreza, saj niso navajeni na
padati, ampak naslanjajo svojo 
igro na protinapad.

Trener Bearzot ima s sestavo 
moštva nekaj problemov. Oriali za
radi poškodbe ne bo mogel nasto
piti in ga bo zamenjal Marini. Prav 
tako je lažji dvom glede nastopa 
Grazianija. ki pa bi moral biti na
red za današnje srečanje, medtem 
ko bo Cabrinija zamenja! Bergomi. 
Italijani morajo nujno zmagati, saj 
nastopajo v skupini, ki je precej 
težavna, eno samo moštvo pa se

Treneija Bearzot 's Havranek bo
sta najbrž začela tekmo s tema po
stavama:

ITALIJA: Zoff, Bergomi, Gentile, 
Marini, Collovati, Scirea, Conti, 
Tardclli, Rossi, Antcgnoni, Graziani.

ČEHOSLOVAŠKA: Mikiosko, Kap- 
ko, Prokeš, Fiala, Jakubec, Sloup, 
Haioupka, Janecka, Zelenski (Jaro- 
lim), Nemec (Vizek), Čermak.

bo udeležilo finalnega dela leta 
1984 v Franciji. Romunija, Šved
ska in ČSSR so taki nasprotniki, 
ki jih ne gre podcenjevati, med
tem ko je Ciper že sedaj obsojen 
na same poraze. Romuni so nam
reč v dveh tekmah proti Cipru in 
Švedski slavili prav toliko zmag, 
medtem ko sta Švedska in ČSSR 
remizirali Najbrž pa bo o marsi
čem odločala tekma 4. decembra 
letos med Italijo in Romunijo...

Ob vseh teh predvidevanjih in 
ugibanjih pa ima kot vedno zadnjo 
besedo igrišče. To bo razblinilo 
marsikak dvom in povedalo, kam 
lahko »azzurri* merijo. Sami nogo
metaši so prepričani v svojo moč 
in menijo, da bodo upravičili u- 
gied. ki so si ga pridobili v Špa- 
ni:;

STRELJANJE
Italiji zlato od ličje 
in svetovni rekord

CARACAS — Italijanska repre
zentanca je na svetovnem prven
stvu v streljanju v Caracasu osvo
jila zlato kolajno v »olimpijski ja
mi*. Poleg tega je postavila tudi 
nov svetnimi rekord C587 na 606).

«Ostal! sveta zmaguje
ADELAIDE — V teniškem dvo 

boju med »ostalim svetom* in dr
žavami Commonvvealtha za ženske 
imajo več uspeha predstavnice «o 
stalega sveta*. V drugem kolu je 
namreč Austin (ZDA) premagal 
Barkerjevo (Angl.) s 6:3, 6:4, Shri- 
verjeva (ZDA) pa Turnbullovo 
(Avstral.) s 6:2, 7:6.

AVTOMOBILIZEM
Tognona - De Antoni 
v vodstvu
SAN MARINO — Po prvi etapi 

avtomobilskega rallvja San Marino 
- trofeja Stracciari, sta v vodstvu 
Tonino Tognana in Massimo De An
toni (lancia rally). Na drugem me
stu sta Biasion - Siviero (opel asco- 
na), na tretjem pa Tabaton - Te- 
deschini (lancia rally). Druga eta
pa bo na sporedu danes, predvide
nih pa je 18 posebnih preizkušenj 
za skupnih 520 km.

NAMIZNI TENIS V 1. ITALIJANSKI ŽENSKI LIGI NOGOMET NAŠE EKIPE V AMATERSKIH PRVENSTVIH

Kras danes pred domačim občinstvom A. Kralj (Gaja): Ze točka
Pomeril se bo s šibkim Waltercassom, s katerim pa ima od-| bkj vi/ifti n/1 m//)n yion/)/i 
prte račune še iz lanske sezone - Srečanje v Repnu ob 18. uri Ul ******* JJUinVllllU U&jJVU

Ženska namiznoteniška ekipa Kra 
sa bo danes ob 18. uri opravila 
svoj drugi domači nastop v letos 
njem prvoligaškem prvenstvu. V 
občinsko telovadnico v Repnu pri
haja v goste moštvo Waltercass iz 
San Elpidia a Mare, ki ga naši 
ljubitelji namiznega tenisa dobro 
poznajo že iz prejšnjih sezon. Prav

HNl
Marina Cergol

ta ekipa .je lani pošteno zagodla 
Krasu, ko je na pustno soboto ne
pričakovano odnesla iz Repna ce
lotni izkupiček in prvo mesto na 
lestvici .je tako splavalo po vodi.

Letos pa je uspešnost gostujoče
ga moštva bistveno padlo, saj je 
Waltercass po treh kolih še zadnji 
na lestvici. In res je težko pred
videti, da bi prav danes prišlo do 
presenečenja. Glavni in edini adut 
gostij .je živahna Mauriellova, ki 
v prvih dveh kolih ni nastopila za
radi znane izključitve. Sama pa ne 
more bistveno vplivati na končni 
izid in bi morali zablesteti tudi 
ostali dve igralki, ki pa sta teh
nično precej slabši.

Krasova dekleta se pripravljajo 
na to tekmo z običajno resnostjo, 
čeprav se zavedajo, da imajo zrna 
go tako rekoč že v žepu. Podcenje
vanja nasprotnic si kljub temu ne 
smejo privoščiti in morajo se jim 
maščevati za lanskoletni grenak za
logaj.

Žensko promocijsko
prvenstvo
V drugem kolu ženskega nami

znoteniškega promocijskega prven-
lllllllItlllllllllMIIItllllllllllilllllMIIIIIIIIItlMIIIlIlliiilMiiiiiiiiiiiiiiuilllllllllllllllllllHIIIIIIIIIIIIIHIIIimillllinilltlllimflllllllllllllllllllllllllllllllllllllimillllllllHiiii

NA OLIMPIADI V LUZERNU

Pet kandidatov za kolajne
V 12. kolu Jugoslavija-Švica 1:1 ob dveh prekinjenih partijah

TENIS
Turnir v Wembleyu

LONDON — V drugem kolu med 
narodnega teniškega turnirja v 
Wembleyu so dosegli sledeče rezul
tate: Gomez (Ekv.) - Gullikson
(ZDA) 5:7, 7:6, 6:1: McEnroe
(ZDA) - Dickson (ZDA) 6:3. 6:4; 
Fibak (Polj.) - Dowdeswell (Zim ) 
6:4, 6:4.

Reprezentanca Jugoslavije ostaja 
v boju za kolajno tudi po 12. kolu 
na šahovski olimpiadi v Luzernu, 
čeprav si je v dvoboju s Švico, s 
katero je rezultat 1:1 ob 2 preki
njenih partijah, v zadnjih potezah 
pred prekinitvijo marsikaj zapravi
la. »Plavi* so povedli z zmago 
Gligoriča na drugi deski, prednost 
pa je takrat imel tudi Hulak na če
trti deski, medtem ko je bila naj
zanimivejša partija Korčnoj - Lju- 
bojevič, v kateri je bil položaj v 
ostrem boju najprej nejasen, za
tem je Ljubojevič dosegel pozicij
sko prednost, toda v zadnjih po
tezah pred prekinitvijo je doživel 
svoj prvi poraz na šahovski olim
piadi v Luzernu. Seveda pa bo osta
la Jugoslavija v krogu kandidatov 
za uvrstitev med najboljšo trojico 
le, če bo v današnjem 13. kolu do
segla zmago, v .dvobojuivzv Anglijo, 
kajti reprezentanci ZDA in češko
slovaške sta v precejšnji pred
nosti, če upoštevamo dosedanje re
zultate in preostale tekme.

Včerajšnji dogodki so prinesli 
največ radosti pravzaprav repre- 
zantanci ZDA. Mladi Seirawa.n je v 
prekinjeni partiji 11. kola premagal 
Nunna (Anglija), kar je bila »sre
brna točka* za Američane, ki so 
že odigrali vse dvoboje z najboljšo 
šesterico, podobno kot Sovjetska 
zveza. V dopoldanskem programu 
pa je Cristiansen v 12. kolu slavil 
v dvoboju ZDA - Madžarska po
membno zmago s Csomom.

Obenem bodo imele ZDA, če do
bijo dvoboj z Madžarsko, tudi naj 
manj dve meč točki prednosti pred 
Češkoslovaško in najmanj tri meč 
točke prednosti pred Anglijo in Ju- 
■oslavi o. kar bi bilo odločilno v 

boju za srebrno kolajno, ko bi ime
le reprezentance na koncu enako 
število točk. Vse napovedi, da bo 
tudi tokrat odločal po švicarskem 
sistemu predvsem slučajnostni fak
tor, so se uresničile, saj bo v zad
njem kolu še kako pomembno, kdo 
bo nasprotnik Združenih držav in 
Češkoslovaške. Sedanji razpored 
namreč kaže, da sta Anglija in Ju
goslavija v težjem položaju, saj se 
bosta v današnjem 13. kolu pome
rili med seboj, v zadnjem (14.)

I kolu pa bosta skorajda zagotovo še 
dva derbija Anglija - Madžarska 
in Jugoslavija - Zvezna republika 
Nemčija.

REZULTATI
Prekinjene partije F. kola

Anglija - ZDA 2:2; Jugoslavija - 
Madžarska 2:2 (Ivanovič - Sax re
mi; Hulak - Pinter remi).

Poljska - ČSSR 1:3

Kuba - ZRN 2,5:1,5 
Romunija - Švedska 2,5:1,5 
Filipini - Švica 1:3 
Kanada - Avstralija 1,5:2,5 

12. KOLO
Romunija - SZ 0,5:2,5 (1)
ČSSR - Anglija 1,5:1.5 (1) 
Madžarska - ZDA 1:2 (1) 
Jugoslav' - - Švica 1:1 (2)

Stanje po 12. kolu 
SZ 35 (2); ZDA in ČSSR 30 

Anglija 29 (1); Jugoslavija 28 (2); 
Madžarska 28 (1), itd.

Aco Pastemjak

(D;

Južnoafriški sodnik
MIAMI — Južnoafriški boksar 

ski sodnik je to noč delil pravic:, 
na dvoboju med prvakom Ameri
čanom Pryorom in izzivalcem Ar- 
guellom. Dvoboj je veljal za naslov 
v superlahki kategoriji, verzija W

BA. črnopolti Pryor .je najprej od 
klonil tega južnoafriškega sodnika 
zaradi rasistične politike te afri
ške države, na koncu pa je le pri
volil, da stopi Christodoulou na 
ring. saj gre za enega najboljših 
sodnikov na svetu. Al: se je Chri
stodoulou užalil in nepravično delil 
pravico — o tem bomo zvedeli 
danes...

Otvoritev prenovljene 
nogometne ploskve
S pričetkom ob 14. uri bo danes 

v Kopru otvoritev prenovljene no
gometne ploskve. Po poročilu o de
lu na nogometni ploskvi in slovesni 
otvoritvi, bo na sporedu nogometna 
tekma med NK Koper (1. sloven
ska liga) in NK Ri-jcka (1. zvezna 
liga).

stva bodo jutri ob 10. uri v Go 
rici odigrali slovenski derbi med 
Domom in Krasom. Obeta se za 
nimiv in izenačen dvoboj, saj raz
polagajo Goričanke s homogeno 
ekipo, v vrstah Krasa pa nastopa
ta dve zelo mladi igralki, ki pa 
sta v tehničnem vzponu.

Jutri POP v Zgoniku
Športni delavci rekreacijskega 

odseka ŠK Kras so pripravili vse 
potrebno, da se bo jutrišnji jesen 
ski planinsko-orientacijski pohod v 
Zgoniku odvijal po programu in 
tudi zadovoljil pričakovanja ljubi
teljev hoje v naravo. Meteorološke 
napovedi so dokaj dobre, saj se 
bo vreme ustalilo in se torej obe 
ta enkratni užitek vsem udeležen 
cem. Med hojo po kraških klancih, 
gmajnah in gričih, bodo morali po 
kazati svojo spretnost pri orienta
ciji, pri opazovanju naravnih zna
čilnosti in odgovarjati na vpraša
nja iz splošne kulture. Ekipe, ki 
lahko štejejo od štiri do šest oseb, 
se morajo prijaviti na odbojkar
skem igrišču v Zgoniku od 8. do 
8.30.. Start pa .je predviden za 
9. uro.

B. S.

KONGRES WBC V BENETKAH

Za večjo varnost 
vseh boksarjev

BENETKE - V Benetkah se je 
včeraj zaključil osemnajsti kongres 
mednarodne boksarske zveze WBC 
(World Boxing Council), na kate- 
tem .je imel levji delež predsednik 
zveze same Mehikanec Jose Sulai- 
man. Sulaiman bo itak še dve leti 
na krmilu WBC.

Predsednik je dal v razpravo 
tudi nekaj novosti, ki naj bi dopri
nesle k večji varnosti boksarjev. 
Tako bodo v kratkem uporabljali 
novo zaščiteno sredstvo za zobe, 
ki bo povezano z nekim elektron 
skiro aparatom ob robu ringa, da 
bi lahko zdravniki takoj videli, kak
šen učinek imajo udarci, ki jih 
boksar prejme v glavo, na mož
gane. Poleg tega pa bodo morali
imeti boksarji obvezen «potni list*, 
na katerem bodo vsi podatki o ana 
lizah pred in po dvobojih, ki jih je 
posamezen boksar prestal. Tako bo 
do dobro plačani športnhk zavaro 
vani pred brezvestnimi menažerj' 

j>*!'*' "MSi

V1. AL težko gostovanje Križanov - V 2. AL imata najlepše izglede Za
rja in Primorje - V 3. AL na Goriškem se najhuje obeta Doberdobcem

Jutri bo na sporedu deveto 
kolo nogometnih prvenstev prve 
in druge amaterske lige ter sed
mo kolo tretje amaterske lige. 
Za napoved tekem naših enajsteric 
v raznih ligah smo vprašali trener
ja Gaje Alda Kralja.

1. AMATERSKA LIGA
Costalunga — Vesna
»Tekma bo za Križane zelo tež

ka. Osebno me igra kriške ekipe 
ne navdušuje preveč. Vsekakor pa 
.je to takorekoč derbi in je zato 
odprt vsakemu rezultatu. Mislim pa, 
da se bo tekma končala pri neodlo
čenem izidu, čeprav dajem nekoli
ko več možnosti Costalungi *# # #

2. AMATERSKA LIGA 
Campanelle — Zarja
»Mislim, da .je Zarja v tej tekmi 

favorit. Campanelle so namreč bolj 
šibko moštvo. Slišal sem, da na
meravajo celo zamenjati trenerja

v upanju, da bi se kaj spremenilo. 
Zarja pa je boljša ekipa, ki razpo
laga z dobro obrambo in je nasploh 
kar precej popolna enajsterica.

Primorje — Libertas
«Primor.je bi moralo v tej tekmi 

zmagati, vsekakor pa se bo mo 
rala ekipa precej potruditi, saj 
razpolaga Libertas z dobro obram
bo in nekaterimi napadaici, ki so 
zmožni hitrih protinapadov. Zato 
bodo morali igralci Primorja pre
cej paziti.*

Domio — Kras
»Domio po nekoliko negotovem 

začetku prvenstva kaže stalen na
predek. Vsekakor pa bi moral 
stopiti na igrišče brez svojega naj
boljšega igralca Majorana, ki je 
izključen. Igra Krasa pa je zame 
velika uganka, saj z igralci, s 
katerimi razpolaga, bi moral poka
zati veliko več. Zgleda pa. da 
vzdušje v ekipi ni ravno najboljše.

•v<-v^y.

Domači šport
% * “:.... .. .

DANES
Sobota, 13. novembra
NAMIZNI TENIS

Ženska A liga
18.00 v Repnu: Kras - Walter- 

cass S. Elpidio

NOGOMET
Najmlajši

15.00 v Sovodnjah: Sovodnje - 
Pro Romans

Cicibani
16.00 Naselje Sv. Sergija: Inter 

S. Sergio - Breg; 15.45 na Opč nah: 
S. Andrea Primorje.

Mlajši cicibani
15.45 v Miljah: Fortitudo - Breg

ODBOJKA
Ženska B liga

18.00 stadion «1. maj*: Bor In
tereuropa - Fiume Veneto; 18.00 v 
Trevisu: Albatros - Sokol

Ženska C-l liga
21.00 v Repnu: Sloga - CUS Trst 

«POKAL SV. MARTINA*
20.30 na Proseku: Kontovel Elec

tronic Shop - Breg

ODBOJKA V DREVIŠNJEM 2, KOLU ITALIJANSKE ŽENSKE B IN C-l LICE

Bor Intereuropa in Sloga pred prvo prvenstveno zmago?
Slogašice sicer čaka nekoliko težji nasprotnik kot borovke - Nabrežinski So
kol v gosteh pri novincu lige v Trevisu - Nadaljuje se tudi interliga za pionirke
Tokrat bo nekaj manj prvenstve

nih tekem, saj so nekatere (v mi
slih imamo lige mlajših) odigrali 
že med tednom. Ne glede na to pa 
bo tudi ta konec tedna na naših igri
ščih precej živahno, saj bodo kar 
trije turnirji: jutri za »Pokal sv. 
Martina* na Proseku, nadaljevala 
se bo interliga za pionirke v Sclka 
nu, v ponedeljek pa bo še zanimiv 
moški turnir v Kulturnem domu v 
Gorici.

Ženska B liga
Odbojkarice Bora Intereurope bo

do drevi odigrale prvo letošnje sre
čanje v domači dvorani. V goste 
prihaja Itas iz Fiume Veneta, ki je 
v preteklem prvenstvu nazadoval iz 
A 2 lige. Nazadovanje pa je prineslo 
pri tem klubu velike spremembe, 
med katerimi pa je za nas najbolj 
razveseljiva ta, da so zapustile 
društvo skoraj vse odbojkarice, ki 
so nastopale v lanskem prvenstvu v 
višji ligi. S tem je Itas že ob za
četku prvenstva eden najbolj res
nih kandidatov za drugo zaporedno 
nazadovanje. Prvi nastop to našo

KOŠARKA JUTRI V 7. KOLU PRVENSTVA C-l LIGE

Jadran proti starim «znance m»
Jadranovci bodo igrali proti Canelli iz San Donaja - Zmeren opti
mizem - Kratek razgovor z Jadranovim centrom R. Daneuom
V košarkarskem prvenstvu C-l li

ge bo naša združena peterka Jadra
na gostovala v San Danš proti mo
štvu Canella. Tekma, ki bo na spo
redu jutri, ob 17.30, bo vsekakor 
zelo pomembna za bodoče ambicije 
obeh ekip. Tako Jadran kot Canella 
imata enako število točk na lestvici 
in obe moštvi jurišata na zmago,

V taboru jadranovcev marajo gle
dati na jutrišnji spopad z optimi
zmom. Nekateri ključni igralci (v 
prvi vrsti Ban) se vračajo v staro 
formo in mlajši košarkarji prav tako 
dokazujejo, da so vredni zaupanja 
trenerja. Pa tudi tradicija je na 
strani Jadrana. Jadranovci so s Ca- 
nello namreč igrali že trikrat in 
dvakrat zmagali, seveda v prejš
njih sezonah.

Velikega pomena za Jadran bo 
tudi igra centrov oziroma boj pod 
košema. In jasno je, da se bo moral 
izkazati tudi Robert Daneu, ki že 
po tradiciji dosega vrhunsko formo 
malo pozneje od ostalih, a je njegov 
doprinos kljub temu bistvenega po-

Robert Daneu

mena za celotno moštvo. Prav Ro 
berta Daneua smo vprašali za nekaj 
vtisov o jutrišnji tekmi.

»Kako ste se pripravljali na sre
čanje s Canello, to je že dokaj zna
nemu nasprotniku?»

»Tudi ta teden smo trenirali kot 
ponavadi s polno paro in menim,

da se pomen te tekme bistveno ne 
razlikuje od pomena iger z ostalimi 
nasprotniki. Vsaka tekma je težavna 
in niti jutri nam ne bo lahko, če
prav je v moštvu zmeren optimi
zem.*

«Boste igrali v popolni postavi?»
»Na to vprašanje težko odgovo

rim. ker ne vem, kako je s Petrom 
Žerjalom. Treniral je kot ostali, a 
ga bolečine v hrbtu še vedno mu
čijo.*

<tKako pa ocenjujete svojo igro v 
tem začetnem delu prvenstva?»

«0 samem sebi se ne bi izrazil 
preveč pohvalno, ker še nisem v naj
boljši farmi. Vendar je znano, da se 
s formo «ujamem» nekoliko pozneje. 
Tudi lani je bilo v začetku tako, po
tem pa je šlo na bolje. Mislim in 
upam, da bo tudi letos tako in že 
jutri je priložnost, da to dokažem.*

»In z vašim zdravjem — je vse 
v redu?*

»Z zdravjem nimam več nobenih 
problemov, tako da lahko dam ekipi 
svoj maksimalen doprinos.* (mč)

tezo samo potrjuje, saj ga je novi
nec Albatros iz Trevisa dokaj pre 
pričljivo premagal in povrhu še 
sredi Fiume Veneta. Kljub temu da 
borovke v prvem nastopu niso po
kazale preveč dobre in zanesljive 
igre, morata točki tokrat 06tati do 
ma.

Veliko bolj izenačen pa bi moral 
biti neposredni obračun med no
vincem Albatrosom in Sokolcm v 
Trevisu. Nabrežinke so imele pre
cej težav, preden so strle žilav od
por Nervese, a v Trevisu bo po
trebno pokazati še dosti bolj zanes
ljivo igro v obrambi in učinkovito 
v napadu, ker edino po tej poti bodo 
lahko prišle do druge zaporedne 
zmage, ki bi bila seveda še toliko 
bolj dragocena in spodbudna za na
daljevanje prvenstva. Največ pa 
bo odvisno od napada: če bodo Pe 
saressijevo in tovarišice zalegale 
z uporabnimi žogami, so Nabrežinke 
sposobne za podvig.

Ženska C-1 liga
Po ne preveč dobrem nastopu čaka 

Slogo v 2. kolu zahtevna naloga v 
derbiju s CUS iz Trsta. Tržačanke 
so pred tednom zlahka opravile z 
Libertasom iz Krmina in zmaga je 
bila za njih najboljši »moralni do 
pdng*. Prepričani smo, da bodo slo
gašice kronale z uspehom dvojni 
krstni nastop — prvi domači nastop 
v C-l ligi ter v novi občinski te
lovadnici v Repnu, kjer igrajo letos 
prvenstvene tekme. Drugi zaporedni 
poraz bi spravil slovenske odbojka
rice v kočljiv in sila nehvaležen po
ložaj. Izkušene zastopnice Sloge pa 
si kaj takega ne smejo privoščiti, 
ker so objektivno boljše od Trža
čank, ki prav gotovo ne spadajo med 
boljše zastopnice v 1. podskupini. 
Prav gotovo pa bo potrebno poka 
zati veliko več kot pred tednom v 
Gorici s Fiatom Comolli, ker je samo 
dobra igra najboljše jamstvo za o- 
svojitev prvega para točk.

Deklice
Od štirih naših šesterk bo tokrat 

nastopil samo Sokol. Borovke so 
derbi z Bregom odigrale že v sredo, 
Kontovel v tem kolu pa počiva. 
Mlade Nabrežinke pa čaka v jutriš
njem kolu sila težka naloga, saj 
bodo imele na drugi strani mreže 
OMA 01ympic, ki je izgubila samo 
eno srečanje. V zadniih dveh zma
govitih nastopih je Sokol s CUS in 
Clubom Altura pokazal dober na
predek, a jutrišnji nasprotnik je 
najmanj za razred boljši.

Interliga za pionirke
Turnir interlige za pionirke v 

Solkanu bo sicer zanimiv, ker so 
nastopajoče šesterke precej izena
čene, pa čeprav niso med najbolj

šimi po dosedanjih razpletih v tem 
tekmovanju. Odbojkarice Kopra in 
Nove Gorice so zbrale po 9 točk, 
So’kan 8, Breg pa eno manj. Glede 
na to izenačenost je res izredno tve
gano dati katerokoli napoved, ker 
so možna tudi presenečenja in to 
še toliko bolj, ker se igra na dva 
dobljena seta.

G. F.

V ORGANIZACIJI ŠZ SLOGA

Uspel družinski 
pohod na Nanos

Planinski odsek Sloge je v nede
ljo organiziral že tradicionalno mar
tinovanje. vendar tokrat nekoliko 
drugače: v dopoldanskih urah je bil 
namreč na sporedu družinski pohod 
na Nanos, kasneje, pa prijetno sre
čanje z večerjo na domačiji Hu
dičevo.

Kljub mrazu in vetru se je v ne
deljo zjutraj zbralo v Bazovici pre
cej družn z otroki, ki so se nato

z osebnimi avtomobili podali do Raz
drtega, od tu pa kar po strmejši 
poti pogumno na vrh. Sunki burje 
so sicer ustavljali korak, toda trud 
je bi! poplačali s prekrasnim raz
gledom na zeleno, z majhnimi vas
mi posejano Pivko. Pogled je segal 
ce'o tja do Triglava. Seveda sta se 
prilegla tudi počitek v Vojkovi koči 
in skodelica toplega čaja.

Za povratek smo izbrali polož 
nejšo pot mimo starodavne, žal raz
padajoče cerkve sv. Jeromna. Ko 
smo prišli do Razdrtega k avtomo
bilom, ni bilo še konec veselja in 
praznovanja. Nemudoma smo odšli 
do Hudičeve domačije, kjer nas je 
čaka'a večerja. Družaben večer smo 
popestrili tudi s tombolo, oglasila 
se je harmonika in slovenska pesem 
tudi tokrat ni manjkala.

Miryam Hvala

Francija — Švedska 1:0
REIMS — V okviru osme skupi 

ne nogometnega evropskega prven
stva »Under 21» je reprezentanca 
Francije premagala švedsko z 1:0.

JUTRI
»Pokal sv. Martina*

KOŠARKA
Moška C - 1 liga

17.30 v San Donš: Canella - Ja
dran

NOGOMET
1. amaterska liga

14.30 Naselje Sv. Sergija: Costa
lunga - Vesna

2. amaterska liga
14.30 igrišče Campanelle: Campa

nelle - Zarja; 14.30 na Proseku: 
Primorje - Libertas; 14.30 pri Do 
miu: Domio - Kras; 14.30 na Opči
nah: Opicina - Gaja.

3. amaterska liga
14.30 v Dolini: Breg - S. Sergio:

14.30 v Trebčah: Primorec - U- 
nion; 14.30 v Standrežu: Juventi- 
na - Italcantieri; 14.30 na igrišču 
Straccis: Azzurra - Sovodnje; 14.30 
v Foglianu: Fogliano Mladost.

Deželni naraščajniki
10.30 v Ribiškem naselju: Chiar 

bola - Breg
Pokrajinski naraščanjiki

8.00 igrišče Campanelle: Čampa 
neile Primorje

Najmlajši
12.45 igrišče ULv.Carsia: Super- 

caffe - Vesna; 10.30 v Bazovici: 
Zarja - Primorec

Začetniki
13.30 naselje Sv. Sergija: Inter S. 

Sergio - Kras; 9.15 pri Sv. Iva
nu: S. Giovanni - Breg; 11.00 v 
Sovodnjah: Sovodnje - Juventina

ODBOJKA
Deklice

9.30 Telovadnica Zandonai: OMA 
01ympic - Sokol

Interliga za pionirke
9.30 v Solkanu: nastopajo Koper, 

Nova Gorica, Solkan in Breg
«POKAL SV. MARTINA*

10.30 na Proseku: Vič Ljubljana - 
OMA 01ympic; 16.00: finale za 3. 
mesto; 18.00 finale za 1. mesto

KOŠARKA
Promocijsko prvenstvo

11.00 na Kontovelu: Kontovel -
Cus; 11.00 na Greti: Saba - Bor;
11.00 telovadnica Cobolli: Stella
Azzurra Polet

Turnir mesta Trst
9.00 telovadnica Cobolli: Barco 

lana - Kontovel (kadeti)
10.00 v športni palači: Inter 1904 - 

Jadran (mladnri)
KOŠARKA

Promocijsko prvenstvo
10.00 v Gorici: Dom - Kras

POJUTRIŠNJEM
ODBOJKA

TURNIR V GORICI
v telovadnici Kulturnega doma
19.00: Jamlje - 01ympia; 20.00 Ju

ventina - Naš prapor; 21.00 finale 
za 3. mesto; 22.00: finale za 1. me
sto.

V promocijskem prvenstvu je v slovenskem derbiju peterka Bora Radenske zasluženo premagala Kontovel

Aldo Kralj

Mislim, da je najverjetnejši končni 
izid te tekme: izenačenje.*

Opicina — Gaja 
»Ni nobena novost, da smo pre

cej šibka ekipa. V delno opravičilo 
slabih rezultatov naj povem, da 
imam vedno težave s sestavo eki
pe, saj so nekateri poškodovani, 
drugi pa služijo vojaški rok in jih 
nimam vedno na razpolago. Zato 
sem moral poslati na igrišče tudi 
dva naraščajnika, ki sta se precej 
dobro izkazala. Opicina pa je zelo 
solidno moštvo, skoraj bi rekel, 
da je glede na igralce, s Katerimi 
razpolaga, najboljše moštvo prven
stva. Tudi tam pa imajo verjetno 
nekaj problemov glede vzdušja v 
ekipi. Za nas bi bil že lep uspeh, 
če bi se v tej tekmi dokopali do 
točke.* * # #

3. AMATERSKA LIGA
NA TRŽAŠKEM

Breg — San Sergio
«To je tekma med ekipo, ki jo 

sestavljajo izključno mladi (Breg) 
in ekipo starejših igralcev (San 
Sergio). Kar mi je znano, bi mo
rala pri San Sergio ostati v slačil
nici Punis in Gallmotti, ki sta 
izključena. Breg bi moral biti favo
rit v tem srečanju, čeprav .je San 
Sergio zelo močan v obrambi.* 

Primorec — Union 
»Primorec bi moral zmagati. Vse

kakor pa so tekme z Unionom ved
no precej težavne, saj imajo igral
ci te ekipe navado vznemirjati slo
venske nasprotnike na nekoliko ne
dovoljen način. Upam, da Trebenci 
ne bodo nasedali provokacijam in 
pokazali, česa so zmožni.*

•c * *

NA GORIŠKEM
Juventina — Italcantieri
Štandrežci imajo stvarne možno

sti, da proti Italcantieriju zabele
žijo četrto zaporedno zmago. Tržiška 
ekipa, ki je trenutno na predzad
njem mestu lestvice, ne bi smela 
predstavljati prevelike ovire za Vi- 
žintnove varovance, ki so prav v 
tem delu pokazali učinkovito in do
bro igro.

Azzurra — Sovodnje
Srečanje v Gorici bo za sovodenj- 

ske nogometaše preizkušni kamen 
njihove trenutne kondicije. Trem 
zmagam so se pridružili trije pora 
zi in srečanje z Azzurro bo vseka
kor pokazalo, kolikšne so možnosti 
Sovodenjcev, da se vzpnejo na le
stvici. Goriška ekipa, ki je na dnu 
lestvice, ne bi smela delati Mar- 
sonovim varovancev, če bodo igra
li kot znajo, velikih težav in mož
nost novega para točk je povsem 
realna.

Fogliano — Mladost
Od treh slovenskih predstavnikov 

bodo Doberdobci imel’ najtežjo na
logo. Gostovali bodo namreč v Fo- 
ljanu. ki je trenutno na vrhu raz
predelnice v polnem teku za prvi 
mesti, ki pomenita napredovanje. 
Kraševci so prejšnjo nedeljo, po 
dveh zaporednih porazih, zmagali, 
kar .je dober pokazatelj pred ju
trišnjim zahtevnim srečanjem.

OBVESTILA
te S;;. ........................... |

ŠD Mladina
obvešča, da se prične tečaj sploš
ne in predsmučarske telovadbe v 
torek, 16. novembra, za mlajše od 
16. ure dalje in za odrasle od 19.30 
do 20.30 v Ljudsker- domu v Kri
žu (pri nogometnem igrišču). In
teresenti se lahko vpišejo neposre
dno pred pričetkom tečaja.

• • •

Odsek za rekreacijo
ŠK Kras

organizira jutri, 14. t.m., pla
ninsko - orientacijski pohod. Od
hod ob 9. url z odbojkarskega igri
šča v Zgoniku. Vpisovanje ekip od
8.00 do 8.30.

Udeležite se!
• • *

ŠZ Jadran
sporoča, da bo naslednja prven
stvena tekma jutri, 14. no
vembra, v San Dona di Plave, 
in sicer s tamkajšnjim moštvom 
Canella. Tekma bo oh 17.30 v 
športni palači v UL Unltš d’Ita- 
lia.

Jadran vabi navijače, da se tek
me udeležijo v kar največjem šte
vilu. Na razpolago ho tudi avto
bus ob 14.45 z Opčin in oh 15. 
url s Proncka. Cena vožnje je 10 
tisoč lir. Vpišete se lahko pri po
tovalnem uradu Aurora v Tr«tu, 
v trgovini čevljev Malalan na Op
činah !n v cvetličarni Nadja na 
Proseku.

• • •

ŠD Sokol
obvešča, da je v tekn vnlsovanle 
za tečaj otroške telovadbe vsak 
dan od 15. do 16, ure v društve
nih prostorih. Tečaj bo vodil prof. 
Stanislav Kojanec.
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SVETOVNI ODMEVI OB SMRTI VODITELJA SOVJETSKE DRŽAVE

Brežnjevu priznavajo velike zasluge 
za popuščanje mednarodne napetosti

Njegova smrt bo verjetno povzročila določen zastoj ma
dridske konference - Zadržane reakcije na Kitajskem

RIM — Smrt sovjetskega vodite
lja Leonida Brežnjeva je še vedno 
v središču pozornosti svetovne jav 
nosil, ki si zlasti zastavlja vpraša
nje o smeri, ki jo bodo v politiki 
ubrali zdaj nasledniki pokojnega dr 
žavnika.

Potem ko so spomin Brežnjeva 
počastili v Organizaciji združenih 
narodov v Nevv Yorku. so o njem 
spregovorili tudi na evropski konfe
renci za varnost in sodelovanje v 
Madi idu. katere se udeležuje 35 dr 
žav. Predstavniki vzhodnih, zahod
nih in nevtralnih držav, kot tudi 
Evropske gospodarske skupnosti, so 
se v svojih govorih v glavnem stri
njali, da je bil Brcžnjev v času po
puščanja mednarodne napetosti ena 
izmed osrednjih osebnosti. Vseka
kor pa zdaj kaže, da bo delo konfe-

Knjiga žalosti 
na veleposlaništvu 
Sovjetske zveze v Rimu

RIM — Okrog 120 ljudi je 
včeraj zjutraj že podpisalo žal
no knjigo, ki so jo razpostavili 
na sovjetskem veleposlaništvu 
v Rimu v spomin na pokojnega 
Leonida Brežnjeva. Zastopstvo 
KPI je vodil Pajetta. med pr
vimi. ki so podpisali žalno knji
go pa je bil tudi slikar in do
bitnik Leninove nagrade Gut- 
tuso.

Seznam diplomatskih obele 
žen} je pomenljivo odprl afga
nistanski veleposlanik, njemu 
pa so sledili še kolegi iz Indije, 
Alžirije. Tanzanije, Japonske, 
Zahodne Nemčije, Argentine, 
Jugoslavije, Portugalske, Male- 
zijc, Lezota in tudi ZDA. Med 
podpisniki je tudi rimski župan 
Vetere.

renče nekoliko zastalo, vsaj dokler 
ne pride v Moskvi do polne politič
ne normalnosti in ne prispejo v 
Madrid nova navodila. Vsekakor 
poznavalci ne pričakujejo, tla se 
bo sovjetska politika v krajšem ro
ku bistveno spremenila, kar pome
ni, da bo l)odočnost konference ©sta 
la sc naprej precej negotova. V 
Madridu je kot član sovjetske dele
gacije tudi Igor Andropov. sin no
vega glavnega tajnika CK KPSZ. 
ki pa doslej ni dal še nobene izja
ve. Delo konference se bo nadalje 
valo v ponedeljek.

Veliko zanimanje je vladalo zlasti 
za kitajske reakcije po smrti Brež
njeva. Te so dokaj zadržane, kar 
niti ni presenetljivo. V tem duhu je 
bila sestavljena tudi uradna dele
gacija. ki je ponesla sožalje kitaj
skega političnega vodstva na sovjet
sko veleposlaništvo v Pekingu. Se
stavljali so jo namreč član politič
nega urada KPK Ulanhu. zunanji 
minister Huang Hua in šef misije

na nedavnih pogajanjih s SZ Quian 
Quichen. kar je vsekakor mnogo niž
ja sestava od npr. tiste, ki je iz
razila sožalje Franciji ob smrti ge
nerala De Gaula pred dvanastimi 
leti, ko je delegacijo vodil Čuenlaj. 
kot osebni zastopnik Maa. Vseka
kor je bila taka sestava delegacije 
najmanj, kar so Kitajci lahko sploh 
poslali v sovjetsko ambasado.

V Afriki so skoraj vsi državniki 
brez izjeme dali pokojnemu sovjet
skemu državniku priznanje za nje
govo vlogo, ki jo je imel na svetov
nem prizorišču pri popuščanju na
petosti in v prizadevanjih za razo 
rožitev. Spregledati ne smemo, da 
je leta 1961 Brežnjev osebno obi 
skal nekatere afriške dežele, kar 
je pomenilo tedaj preobrat v sov
jetskih odnosih do črne celine, ki! 
so postali odtlej še tesnejši. Čeprav j 
je kasneje sovjetski vpliv ob ekva -! 
torju začel nekoliko popuščati ali 
pa se je vsaj polariziral na nekate
ra področja, pa afriški tisk vendar
le ni spregledal zaslug, ki jih je 
imel Brežnjev za razvoj mirovnih 
prizadevanj tudi na tej celini. Za
to njegovega spomina niso počastili 
le v Etiopiji, najzvestejši sovjetski 
zaveznici v tem delu sveta, ampak 
tudi v, nekaterih takih državah, ki 
so pred kratkim podpisale vojaške 
pogodbe z ZDA.

Sicer pa prihajajo iz različnih 
strani sveta vesti o različnih reak
cijah posameznih držav ob smrti 
voditelia najstarejše socialistične dr
žave. Nekatere so tudi manj razum 
ljive, kot npr. ona. ki je prispela 
iz Brazilije, kjer so proglasili tri
dnevno uradno žalovanje v vsej dr
žavi, čeprav odnosi med obema de
želama niso bili ravno izrazito pri
jateljski ali celo zavezniški.

OB SMRTI LEONIDA BREŽNJEVA

Sožalji predsedstva SFRJ 
in centralnega komiteja ZKJ

Poudarjano prijateljstvo med državama na 
načelih, zapisanih v skupnih dokumentih

Na Portugalskem 
niso uzakonili splava

LISBONA — Portugalski parla
ment je s skromno večino dvain
dvajsetih glasov zavrnil komunistič
ni zakonski osnutek za legalizacijo 
splava. Proti je glasovalo 127 po
slancev večinskega demokratičnega 
zavezništva (socialdemokrati, demo 
kristjani in monarhisti), za pa 105 
komunističnih in socialističnih po 
slancev. Na Portugalskem se preki
nitve nosečnosti poslužuje vsako le
to okrog 200 tisoč žensk, od teli 
pa jih umre najmanj 2000.

VIDEM — Dva furlanska župni
ka sta pus-tila na cedilu vse vernike 
lastne župnije, da bi se pridružila 
samoimenovanemu protipapežu Gi
nu Fredianu, ki je na obronkih hri
bov okrog Pi.stoie ustanovil tako I 
imenovano sekto «Nova vesoljna 
cerkev*. Preden sta zapustila žup
niji. sta 64 letni Oreste Rosso in 
74 letni Alfredo D'Agostini, svojo 
odločitev sporočila videmskemu 
nadškofu Battistiju.

Sovjetska delegacija na madridski KVSE med včerajšnjo žalno sejo 
za Brežnjevom (Telefoto AP)

BEOGRAD — Predsedstvo SFRJ 
je v svoji sožalni brzojavki prezi- 
diju vrhovnega sovjeta in sovjet
skemu ljudstvu ter družini ob smr
ti Leonida Iljiča Brežnjeva zapisa
lo, da narodi in narodnosti Jugo
slavije delijo žalost z narodi Sov
jetske zveze, saj izredno cenijo o- 
sebni prispevek Brežnjeva k razvo
ju jugoslovansko - sovjetskega pri
jateljstva in vsestranskemu sodelo
vanju. Srečanja Brežnjeva s pred
sednikom Titom so potekala v du
hu razumevanja, prijateljstva in 
vzajemnega spoštovanja kar je tu
di danes osnova odnosov med obema 
državama.

«Tudi v tem žalostnem trenutku 
poudarjamo pomen, ki ga dajemo 
nadaljnjemu razvoju odnosov tradi
cionalnega prijateljstva in oboje
stransko koristnem sodelovanju, na 
načelih zapisanih v skupnih doku
mentih, načelih neodvisnosti, samo
stojnosti, enakopravnosti in ozemelj
ske celovitosti kar po našem globo
kem prepričanju usti-eza vsebinskim 
in trajnim interesom ljudstev obeh

PO IZJAVAH NA TISKOVNI KONFERENCI

Reagan pričakuje na ve pobude SZ 
za nadaljnje popuščanje napetosti
Novo vodstvo SZ bo moralo od besed k dejanjem - ZDA za novo gospodarsko 

strategijo Vzhod-Zahod - Nepopustljivost pri vprašanjih oboroževanja
WASHINGTON — Zahodni opazo

valci ocenjujejo, da je Ronald Rea
gan na predsinočnji tiskovni konfe 
renči pokazal «najmanj sovražno 
razpoloženje, odkar je prevzel svoje 
predsedniško mesto v ZDA*.

Predvidel je možnost izboljšanja 
sovjetsko ameriških odnosov po 
smrti Brežnjeva, vendar le v pri
meru, če bo tudi novo sovjetsko vod 
stvo kaj ukrenilo, saj «.same besede 
ne zadostujejo*. Ameriški predsednik 
je tudi uvadno potrdil, da so pogo
vori z zahodnimi zavezniki o gospo 
darskih odnosih z Vzhodom — ki 
naj nadomestijo sprejete sankcije — 
že precej napredovali, čeprav je 
hkrati dejal, da ne gre za pogaja
nja o ukinitvi sankcij, temveč za 
opredelitev široke skupne gospodar
ske strategije, ki bi bila prav tako 
učinkovita, ali bi .jih celo odpravi
la. Vendar pa bodo nadaljnje ame 
riške odločitve v zvezi s sankcija
mi temeljile na preverjan ;u. če so 
služile namenu in na prepričanju, da 
je mogoče uspešneje posegati brez 
njih.

Brežnjeva je Reagan vseskozi o- 
značeval kot človeka, ki je več kot
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Volilni govor Enverja Hoxhe
BEOGRAD — V predvolilnem go 

voru, ki sta ga v sredo posred i 
agencija

v
vala Radio Tirana in 

1 ATA, je Enver Hoxha sporočil, da 
je bivši predsednik albanske vlade 

i Mehmet Shehu končal kot »izdaja 
\ let in najnevarnejši sovražnik so
cialistične Albanije*. Fo uradnem 
! sporočilu, CK albanske delavske 
partije je Mehmet Shehu t7. de
cembra lam »napravil samomor 
zaradi živčne razrvanosti*. Vse do 
slej je bilo o njegovi smrti v A)

\ baniji prepovedano govoriti.
Druga velika tarča v njegovem 

■ govoru je bila Jugoslavija. »Beo 
'.grajske oblastnike* je obtožil na- 
!|padov na njegovo poliriko. ki je. kot
i. je dejal, »jasna kot sončen dan*. 

: Kot .je dodal, »hujskajo južne Slo
vane. predvsem Srbe. da bodo veti 

| no sovražniki Albancev, ki živijo, 
-kot trdi. na svojih tleh v Jugosla 
j vi ji.*
i Nadalje »pojasnjuje*, da »beo 
grajski oblastniki* razpihujejo »žol 

;čni šovinizem* in se nočejo odreti 
i »želji, da hi zasedli Albanijo* V 
i zvezi s tem .je pripomnil, da «no 
'.bon drug slovanski narod na Ju 
;;gu nima toliko poginita, da bi prt 
j prečil divji naval Srbov-*
'i V predvolilnem govoru je. Envei
j. Hoxha trdil, da so »Tito in nje 

govi nasledniki* štirideset let sno
n val’ »uničen je socialistične Alba 
ji nije>>. Za dosego teh svojih ciljev.

. je nadaljeval, so si najeli »stare1 
'iga agenta, izdajalca* Shehuja. za 
j: tem s5na kralja Zoguja Leka pa 

tudi »skupino razbojnikov Xhevde 
i ta Mustafe, ki se je konec septem 

bra, kot je bilo uradno sporočeno 
' izkrcala na albanski obali, kjer 

so jo uničili. Enver Hoxha je zagro 
f: zil Jugoslovanom, naj se »ne iara 

z ognjem*, ker bodo »v njem 
oreli*. »Vi. južnoslovanski naro 
. ste krivi, vi ste odgovorni, ke’ 
zvoljujete velikosrbom. da razpi 
ijejo ogenj.* preteče sporoča iu 
»slovanskim narodom in dodaja: 
jm bomo že pokazali, kako se je 
eba obnašati.*
■cver Hoxha je zagrozil, da bo

»srčno z vsemi silami branil Alban 
ce. ki živijo na svojih ileh v Ju 
goslaviji*. Velikosrbski, makedonski 
in črnogorski šovinisti, je dodal, 
so oslepeli od šovinizma m me
galomanije. toda Albanec, je še 
dejal, »tega ne bo dolgo prenašali 
zato .je obsodil vse tiste Albance, 
jugoslovanske državljane, ki so 
»krenili po sramotni Doti*, se pravi 
vse one. ki obsojajo iredentiste in 
kontrarevolucionarne na . Kpsovu.

Uradni predstavnik zveznega se 
kretariata za zunanje zadeve Sve 
tislav Vujovič je o govoru Enverja 
Hoxhe med drugim izjavil:

»Trditve ki jih je Enver Hoxha 
navedel v svojem govoru .n ki se 
nanašajo na vlogo Jugoslavije v 
nekakšnem izkrcavanju oboroženi’1 
tolp v Albanijo, o čemer je sve
tovno in jugoslovansko časopisje 
že prej pisalo, pa tud1 Enver Hov- 
hove razlage dela in vloge Melime 
ta Shehuja. kar zadeva Jugoslav; 
jo. so skrajno očitne izmišljotine in 
samovoljne konstrukcij. Iz govora 
je videti, da Enver Ho.vlia obtoži.

je Shehuja, da je bil več kol 40 let 
ameriški, jugoslovanski in sovjetski 
agent, in da je Jugoslavija pripra 
vila vdor bojda oboroženih tolp v 
Albanijo.

Očitno je, da gre že dai.i časa 
za hude notranjo spopadi v alban 
skem . vodstvu in velike, .notranje 
napetosti v političnem življenju so 
sedn.je Albanije ter da so omenjene 
obtožbo Enverja Hoxhe rezultat no 
trartjih potreb albanskega vodstva 
in namena povzročiti zmoto v med 
narodni javnosti o tem, kaj se res
nično doga.ia v Albaniji.

Govor tudi tokrat kaže. da se na 
dal.juje vmešavanje albanskega 
vodstva v jugoslovanske notranje 
zadeve s ciljem še naprej podpirati 
iredentistične. Protirevolucionarni 
elemente na Kosovu, ki so morali 
biti zasluzeno kaznovani zaradi ne
dopustnega napada na Jugoslovan 
sko ustavno ureditev.

Kar zadeva jugoslovansko politiko 
bo ta še naprej ščitila suverenost 
ter integriteto naše države in ne 
bo nikomur dovolila, da bi se 
vmešaval v naše notranje zadeve.*

dve desetletji igral eno od najvaž
nejših vlog v svetovnem dogajanju, 
čeprav v njegovi smrti ne vidi mož
nosti za bistvene spremembe dose
danjih odnosov med velesilama. Po
kojni državnik namreč po njegovem 
mneoijii ru bil »čarodej* dejanskega 
položaja, ki ga bodo Sovjeti morali 
slej ko prej vzeti v obzir: sestoji 
v hudo poslabšanih svetovnih raz
merjih in v težkem sovjetskem go
spodarskem položaju; ki bo novo 
vodstvo moral končno prepričati o 
potrebi po skupnem delu, namesto 
dosedanjega medsebojnega nagaja
nja.

Na vprašanje, če se mu ne zdi, da 
bi v tem občutljivem obdobju mo
gle tudi ZDA napraviti spravljiv 
korak proti Vzhodu, je Reagan od
govoril, da to skušajo že dolgo ure
sničiti. V dokaz je navedel svoj »prvi 
korak*, ko je preklical embargo na 
prodajo pšenice v SZ. Sicer pa tudi, 
da si je vedno prizadeval za boljše 
odnose, ker se zaveda, da si ZDA 
s SZ delijo »težko odgovornost pred 
vsem človeštvom*. «Vendar*. je na- 
daPeval Reagan, «si ne smemo do
mišljati. da je mir posledica šib
kosti, saj ga ,je moč zagotoviti le z 
močjo, s katero bomo zajamčili in 
ohranili svojo svobodo.* Ne glede na 
usmeritve novega sovjetskega vod
stva pa bodo po Reaganovih besedah 
ZDA ostale na poti iskanja miru.

Reagan se je nato dotaknil še ne
katerih svetovnih vprašanj, med nji
mi libanonskega problema. De.ial je, 
da so izraelski nameni o novih na
selitvah v Cis.ordaniji resna ovira 
za mir na Bližnjem vzhodu, vendar 
ZDA ne nameravajo bojkotirati Iz
raela, temveč vplivati ni"11 po di
plomatski poti. O ameriškem giba
nju za zamrznitev jedrskega orožja, 
ki se je uveljavilo na vmesnih vo
litvah je dejal, da ima mnogo do
kazov, da ga je v precejšnji meri 
ščuvala in izrabljala Sovjetska zve
za. čeprav je bilo mnogo volivcev 
v dobri veri. Ameriški predsednik 
je tudi sam za omejevanje oborožit
ve. vendar na osnovi pogajanj, ki 
ne lwdo dovolila Sovjetom nobenih 
prednosti.

Velik del tiskovne konference je 
bil namenjen tudi vprašanjem ame
riškega notranjega gospodarskega 
položaja, pri katerih Reagan ni po
kazal nobenega namena, da bi spre
menil svoj dosedanji program in se 
odločil za kompromise. Le glede pri
tiskov demokratske opozicije za 
zmanjšanje vojaških Straškov je s 
skopimi besedami dejal, da si bo 
prizadeval za varčevanje, vendar le
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Prihodnji teden Gorjupovi dnevi
LJUBLJANA — Društvo novinar jev. Slovenije pri 

pr avl ja v dogovoru z republiško konferenco Sociali 
stične zveze delovnega ljudstva pete «Študijske dne 
ve Mitje Gorjupa*. Od četrtka 18. do sobote 20. no 
vembra se bo na Brdu pri Kranju zbralo, tako pri 
čakujejo organizatorji, kakih dvesto novinarjev. Po 
te ustaljeni praksi so povabljeni tudi novinarji iz 
ostalih republik in pokrajin.

Letošnji program je naravnan fako, da bo ustre 
zal tako izkušenim novinarjem, ki v zaostrenih go 
spodarskih in družbenih razmerah še bolj poglob 
Ijeno iščejo številne odgovore, ravno tako bo tudi i 
prid mlajšim kolegom. Teme so sicer vpete v ak 
tualnost., omogočale pa bodo tudi poglobljeno in si 
roko obravnavo, kakor je la bilo na dosedanjih 
študijskih dnevih.

Med predavatelji so najvidnejši jugoslovanski 
družbeno politični delavci: Mitja Ribičič, Sergej
Kraigher, Josip Vrhovec, Franc Šetinc, Janez Vi

potnik, Marjan Šiftar in slavist dr. Tomo Korošec.
Prvi dan sla na programu dve temi, in sicer So 

cialistično samoupravljanje — pogoj stabilizacije in 
druga: Vloga socialistične zveze v političnem si
stemu socialističnega samoupravljanja in njena vlo
ga za obveščanje. Naslednji dan so na programu te
me: Mesto socialistične, samoupravne in neuvršče
ne Jugoslavije v svetu, temu sledi razgovor o Zakonu 
o javnem obveščanju in pogovor o Vrednotah na
rodnoosvobodilne borbe v sedanjem družbenem tre 
nu.tku. Tega dne se bo zbranim predstavil tudi dram
ski igralec Zlatko Šugman z intervjujem izpod peresa 
Miloša Mikeljna.

Za sklep Študijskih dni je napovedana tema: Zve
za komunistov v sistemu socialističnega samouprav
ljanja. Predvidena je tudi okrogla miza s pogovorom 
o jeziku v dnevnem časopisju: Samoupravljanje je 
nasprotje birokratskega jezika.

ERNEST RUŽIČ

pod pogojem, da tako ravnanje ne 
bo škodilo občutljivemu razmerju sil 
med ZDA in SZ.

MADRID — Nedavne poplave v 
Španiji so prizadele tudi Andoro. 
Čeprav uradna poročila oblasti bele
žijo le tri smrtne žrtve in nekaj 
ranjenih, španski časnik »El Paiss 
zatrjuje, da je v mali državi v 
Pirenejih izgubilo življenje najmanj 
40 aseb.

Kongres ZSJ 
dela v komisijah
BEOGRAD — Včeraj je kon

gres Zveze sindikato*’ Jugosla
vije nadaljeval delo v kongres
nih komisijah. Iz dosedanjih 
razprav, kot tudi iz uvodnih pri
spevkov na komisijah, je moč 
potegniti dva skupna imenoval
ca: najpomembnejši nalogi sin
dikalnega delovanja sta in o- 
stajata utrjevanje samouprav
ljanja in uresničevanje gospo
darske stabilizacije. Opaziti pa 
je moč, da i nekaterih izred
no pomembnih področjih seda
njega jugoslovanskega trenut
ka, tako resolucija kot tudi ve
čina govornikov v razpravi 
sploh ni dotaknila. Tako so raz
pravljale} bore malo pozornosti 
posvečali izvozu na konver
tibilno področje — oziroma 
vključevanju v mednarodno de
litev dela in so govorili le o 
izvozu nasploh, prav tako pa 
bi kazalo več govoriti o zaostri
tvi odnosov glede odgovornosti 
za nastanek in sanacijo iz
gub. solidarnosti in »Solidarno
sti* — in podobno. Kongres se 
bo končal danes, (dd)

držav,* je zapisano v brzojavki pred
sedstva SFRJ.

Centralni komite ZKJ je poslal 
sožalno brzojavko centralnemu ko
miteju KP SZ v kateri je med dru
gim zapisano, da so s smrtjo Leo
nida Brežnjeva prijateljsko ljudstvo 
Sovjetske zveze, partija in država 
izgubili najpomembnejšega voditelja 
in neutrudnega borca v socialistič
nem razvoju sovjetske družbe. Svet 
pa je izgubil velikega državnika in 
angažiranega borca za mir, medna
rodno sodelovanje in družbeni raz
voj, naša država pa borca za prija
teljstvo narodov Jugoslavije in Sov
jetske zveze. Zveza komunistov Ju
goslavije izredno ceni prispevek 
Leonida Brežnjeva razvoju odnosov 
v delavskem in komunističnem gi
banju. kar je še posebej prišlo do 
izraza na berlinski konferenci ev
ropskih komunističnih partij.

Včeraj zjutraj so ob smrti Brež
njeva v sovjetski ambasadi v Beo
gradu odprti knjigo žalosti v kate
ro so se vpisali predsednik pred
sedstva SFRJ Petar Stambolič, 
predsednik predsedstva CK ZKJ Mi
tja Ribičič, predsednik skupščine 
SFRJ Raif Dizdarevic, predsednik 
zvezne konference SZDL Marin Ce- 
tinič. predsednik sveta Zveze sin
dikatov Jugoslavije Bogoljub Ne- 
deljkovič in podpredsednik ZIS Zvo
ne Dragan, (dd)

Mojsov v Teheranu
TEHERAN — Zvezni sekretar za 

zunanje zadeve Lazar Mojsov se bo 
med sedanjim uradnim obiskom v 
Iranu z gostiteljem ministrom Ak- 
barom Ve)ayatiem pogovarjal o na
daljnjem razvoju dvostranskih stikov 
med državama, perečih mednarod
nih vprašanjih o politiki neuvr- 
ščanja in pripravah na 7. srečanje 
neuvrščenih na vrhu. V teheranskih 
političnih krogih ocenjujejo, da bo
do sedanji jugoslovansko - iranski 
pogovori, ki se bodo začeli danes 
prispevali k poglobitvi političnega 
sodelovanja med oljema neuvršče
nima državama. Pri tem poudarjajo, 
da se gospodarski stiki nenehno do
bro razvijajo, če::rav še vedno ni
so izkoristili vseh možnosti. Glede 
mednarodnih tem bosta ministra naj
več pozornosti nedvo ono namenila 
vojni med Iranom in Rakom, vpra
šanju Bližnjega vzhoda in uresniče
vanju zakonitih pravic palestinskega 
ljudstva po najnovejših dogodkih v 
Libanonu, (dd)

PLZEN - Predsednica ZIS Milka 
Planinc je včeraj obiskala industrij
sko središče na zahodnem Češkem 
Plzen. Ogledala 'si je obrate tovarne 
Škoda in se pogavariala s predstav
niki tega podjetja. Med drugim je 
bil govor o možnostih za sodelova
nje jugoslovanskih podjetij s to naj
več io gesrodarsko organizacijo na 
češkoslovaškem. Milka Planinc se 
je sinoči vrnila v domovino, (dd)

V ZRN nov udarec 
teroristom RAF

BONN — Zahodnonemški opazo 
valci ocenjujejo, da je predvčeraj« 
nja aretacija Brigitte Mohnliaupt in 
AdeUieide Schulz eden izmed naj- 
hujših udarcev, ki so jih oblasti za
dale že itak razredčenim vrstam 
skra.inolevičarskih teroristov tolpe 
Baader-Mainhof. Zvezna policija še 
ni posredovala informacij o okoli
ščinah uspešne policijske akcije. Še 
naprej pa zasleduje nevarnega tero 
rista Kliristiana Klara, ki je bil 
tik pred aretacijo v družbi obeh 
žensk. Trojica naj bi načrtovala 
vrsto atentatov proti ameriškim vo
jaškim oporiščem v Frankfurthu.

RAZSTAVA NAPRAV
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GOSPODARSKO PISMO IZ SLOVENIJE

BONI - BLIŽNJICA NESPOSOBNOSTI
Da je jugoslovanski trg slabo 

založen predvsem z izdelki za ši
roko porabo ni nikakršna novost 
tudi za bralce onkraj meje. Toda. 
namesto da bi se seznam izdel
kov. ki jih je v trgovinah težko 
dobiti ali pa so v prodaji le ob
časno, začel krajšati, postaja če
dalje daljši. Čeprav v najvišjih 
zveznih in republiških krogih ne
prestano ponavljajo, da v trgovi
nah nikakor ne sme zmanjkati ti
stega, kar je za življenje najnuj
nejše. so se marsikje v Jugosla
viji že odločili za racionalizirano 
prodajo blaga. Vsak kupec dobi 
le določeno količino blaga, toliko, 
kolikor ga po mnenju delilcev po
trebuje oziroma toliko, kolikor do
puščajo zaloge. Zlasti na jugu dr
žave so začeli prodajo v marsika
teri občini uravnavati z boni. svo
je ravnanje pa opravičujejo z na
slednjim: bone smo morali uve
sti. da bi prodajo in oskrbljenost 
lahko boljše organizirali in da bi 
vsi ljudje dobib nekaj, ne pa kot 
zdaj, ko dobijo tisto, kar potrebu
jejo. le posamezniki. Poleg tega, 
da je pri delitvi več pravičnosti, 
umirjamo tudi nakupovalno mrzli
co, odpravljamo nesporazume in 
dolge vrste pred trgovinami, tr
dijo. Zdaj za bone prodajajo zla
sti v Makedoniji in Srbiji že mar
sikateri izdelek, tak način predaje 
pa vdira polagoma tudi že v dru
ge republike (če seveda zanema
rimo dejstvo, da v Jugoslaviji mo
tornega bencina sploh ni mogoče 
kupiti drugače kot z bencinskimi 
boni). Prav zdaj so se na primer 
tudi v Sloveniji odločili, da bodo 
na podoben način prodajali tudi 
plin v jeklenkah za gospodinjstvo, 
ki ga je Slovenija uvozila za svo
je potrebe.

Zanimivo je, da se za takšno 
prodajo na bone najbolj ogrevajo 
tisti, ki morajo v občinah skrbeti 
za preskrbo, in trgovci. Torej ti
sti, ki bi morali biti najbolj od
ločno proti takšnemu načinu pro
daje. Trgovci bi se morali taki 
prodaji upreti že zaradi svojega 
poslovnega interesa. Prodaja na 
bone bo namreč v trgovinah pro
met zmanjšala, zaradi česar bodo 
imeli trgovci manj zaslužka. To
da, ker so trgovci znani po tem, 
da niso podjetni in da ne znajo 
poskrbeti za dobro založenost svo
jih trgovin, si zaradi manjšega 
prometa očitno ne belijo glave in 
prodajajo tisto, kar , pač dobijo. 
Res pa je, da so prav trgovci 
v nerodnem položaju, saj so bla
govni fondi precej izpraznjeni in 
posamezne izdelke izredno težko 
dobijo, pa čeprav jim pri tem 
skočijo na pomoč ustrezne repu
bliške službe. Prav republiške služ
be, ki morajo skrbeti za preskr
bo prebivalstva, so doslej največ 
storile za to, da je na primer 
preskrba z marsikaterim izdelkom 
v Sloveniji boljša kot drugod v 
Jugoslaviji. Zelo malo pa naredijo 
ustrezne občinske službe in ker ne 
vedo. kaj storiti, se seveda ogre
vajo za uvedbo bonov.

Toda prav pri uvajanju bonov 
je nastala zmešnjava. Ko je u- 
stavno sedišče pregledalo zakone, 
je ugotovilo, da uvedba bonov po 
posameznih občinah ni zakonita, 
kajti za uvedbo bonov se lahko 
odločijo le v vsej državi na po
budo zvezne vlade. Zvezna vlada 
pa pravi, da za uvedbo bonov še 
ni nikakršne potrebe, zlasti pa ni 
treba uvesti bonov za živila, kaj
ti «žetev je bila letos bogata*. To 
pomeni, da zvezni izvršni svet ne 
namerava predlagati bonov, kljub 
temu pa je slišati, da bodo v od
borih zvezne skupščine vseeno 
razpravljali o tej možnosti. Toda 
zvezna v’ada opozarja, da je tre
ba izboljšati preskrbo in da tukaj 
ličijo tista ključna vprašanja, ki 
niso rešena in zaradi katerih pri
haja do pomanjkanj posameznih 
izdelkov.

Tokrat se postavljamo na stran 
zvezne vlade. Tudi če bi uvedli 
bone za prodajo posameznih iz
delkov, ne bi bilo teh izdelkov 
prav nič več. kot jih je. Vpraša
nje pa je. zakaj teh izdelkov ni 
dovolj. In ker nekateri trdijo, da 
jili je v skladiščih tovarn celo do
volj (pri tem mislijo zlasti na pre
hrambene izdelke kot so moka, o-

lje, sladkor...), se je treba vpra: 
sati; zakaj ti izdelki ne pridejo do 
trgovin.

Kako na primer pojasniti, da ,v 
Srbiji primanjkuje mleka, mesa, 
moke in olja, ko pa so tam pri 
delovalne površine največje in po 
goji za kmetijstvo najboljši. Ali 
pridelajo premalo ali pa so po
stale poti do kupca tako zaplete 
ne. da blago do kupcev ne pride 
zaradi ■ drugačnih koristi. Ker pa 
pri preskrbi povsod po državi ni 
enako, bi lahko z gotovostjo tr
dili, da prihaja do pomanjkanj za 
radi slabega dela tistih, ki so za 
to delo sicer plačani in bi ga mo
rali dobro opravljati. Teh in ta
kih pa še ne znajo odkriti in jih 
razgaliti. Na drugi strani pa se 
pristojne službe tudi ne znajo do 
bro organizirati, še vedno se spo 
min jamo polemike izpred skoraj 
dveli let, ko se je Slovenija zara
di pomanjkanja surovega masla 
odločila, da bodo mleko, ki ga 
prodajajo v trgovinah, v mlekar
nah nekoliko bolj posneli (mleko 
ima zdaj manj tolšče), iz tolšče 
pa bodo naredili več surovega ma
sla. Zdaj sicer tudi v Sloveniji 
masla še primanjkuje, toda neka 
ko, za sproti ga je in ga ni tre
ba toliko uvažati kot prej. Takrat 
so v nekaterih drugih republikah 
zaradi tega zagnali vik in krik. 
češ da na tak način kmetijstvu 
ne bomo pomagali k napredku (s 
čimer se strinjamo) in da tudi 
preskrba zato ne bo nič boljša. 
Zdaj jim prav tam, kjer so bili 
najglasnejši, najbolj primanjkuje 
mleka. Takrat so v Sloveniji tudi 
sklenili, da bodo pekli samo 80 
dekagramski kruh, ker so ugoto
vili, da je to za porabnike bolj 
primerno in tla gre zaradi tega 
manj kruha med smeti. Nobena 
druga republika se ni odločila za 
kaj podobnega (čeprav so imeli 
težave pri preskrbi z moko) šele 
zdaj je zvezna vlada predpisala, 
da bi na tak način varčevab z 
moko po vsej državi.

Te primere nismo napisali žara 
di tega, da bi poudarjali, kako so 
v Sloveniji bolj pametni od drugih 
(prav gotovo bi lahko našli veliko 
stvari, ki Sloveniji ne morejo biti 
v ponos), pač pa zato, da bi poka 
zali. kako se z voljo in dobrim de 
lom da marsikaj doseči in da bi 
si morali dobre izkušnje hitreje 
izmenjavati. Toda prav pri tem 
smo v Jugoslaviji izrazito nespret 
ni in se hočemo »spretno* doko
pati do bližnjic, zaradi katerih 
nam ne bi mogel nihče ničesar 
očitati. Takšna bližnjica, s katero 
se da prikriti nesposobnos' pa so 
prodajni boni. Zagovarjalo se si
cer, da je treba uvesti bone zara
di nestrpnosti kupcev, ki so padli 
v nekakšno potrošniško mrzlic 
nost, zaradi katere počasi vedno 
več stvari zmanjkuje. To pa seve 
da ni res.

Prav ti ljudje premalo pomisli 
jo na zonme strani, .ki bi jih bo 
ni prinesli. Razcvetelo bi se črno 
bor/ijanstvo, na različne načine 
bi se »debli* privilegiji, vloga tr 
ga. za katero se snovalci dolgo
ročne stabilizacij tako zavzema
jo, bi popolnoma razpadla, inte
res podjetij za beliše delo bi se 
začel zmanjševati, zaradi česar bi 
bilo treba posredovati s prisilo in 
podobno. To pa bi pomenij, da 
se odločamo za krepak korak 
nazaj.

Toda pri vsem tem je pomemb 
no še nekaj. Ne gre samo za to 
kako preživeti zdajšnje težke sta 
bibzaciiske čase. Gre zlasti za to 
kako živeti. Kljub temu, da je 
zvezna vlada proti uvedb" bonov, 
in da tudi na i vidnejši politiki go 
vori.io proti temu. se kaj lahko zgo 
di. da se bo treba umakniti pred 
dokazi, da vseh tistih izdelkov, ki 
jih ljudje potrebujejo, ni dovolj 
in da je treba zato uvesti bone 
Pa naj bodo naši in niliovi do 
kazi o neustreznosti bonov še ta 
ko prepričljivi! Zato si je treba 
vendarle zastaviti vprašanje, za 
kaj si moramo v tem času za 
staviiati vprašania o bonih. Na to 
vprašanj bo morala jueoslovan 
ska splošna in gospodarska politi 
ka hitro ogovoriti, vendar ne sa 
mo teoretično.
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